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1 ALECHINSKY Pierre. VILLERS André. PORTRAIT DE PIERRE ALECHINSKY. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE. 40 x 30 cm, 
sous passe-partout. 

Tirage argentique d’époque signé au recto par André Villers et portant le tampon du photographe au verso. 400/500 € 
 
 

 
2 ALECHINSKY Pierre. UNDER THE VOLCANO. LITHOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. 63,5 x 102,5 cm, sous encadrement. 

Lithographie originale sur vélin signée et justifiée 67/90 à la mine de plomb par Pierre Alechinsky. 
600/800 € 

Provenance : Vente Oger -Blanchet 01/07/2016 
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3 APOLLINAIRE Guillaume. MAQUETTES AUTOGRAPHES POUR 
L’ÉDITEUR EUGÈNE FIGUIÈRE. Circa 1913. 3 pages in-8. 

Trois pages de maquettes à l’encre de la main de Guillaume Apollinaire 
pour les ouvrages publiés par l’éditeur Eugène Figuière dont Apollinaire 
était directeur de collection.  
Dans ces maquettes sous forme d’annonces publicitaires figurent « Les 
Peintres Cubistes » d’Apollinaire, « Du Cubisme » d’Albert Gleizes et Jean 
Metzinger, « Henri Rousseau » par W. Uhde, « Puvis de Chavannes » par 
Maurice Raynal, et des publications à paraître comme : Rymsky Korsakoff 
par Blaise Cendrars, Honoré Daumier par Max Jacob etc. 
(quelques déchirures dans les marges, n’affectant pas le texte). 

[APOLLINAIRE Guillaume]. LA FRANCE JUGÉE À L’ÉTRANGER. LA 
VIE ANECDOTIQUE. MANUSCRIT AUTOGRAPHE SIGNÉ. Copie par 
Maurice Raynal. 3 pages in-8. Fin juillet 1911. 

Copie autographe à l’encre vraisemblablement de la main de son ami 
Maurice Raynal, 3 pages sur 3 feuillets, au verso de bulletins d’abonnement 
de la revue « Le Festin d’Esope » dirigée par Guillaume Apollinaire. 
Le manuscrit est titré « La France jugée à l’étranger, Paris vu par un 
habitant de Chicago », LES CORRECTIONS ET LA SIGNATURE SONT DE LA MAIN 
DE GUILLAUME APOLLINAIRE.  
Sur ce document, figurent deux signatures de la main d’Apollinaire : Lucile 
Dubois et Guillaume Apollinaire, Lucile Dubois étant un des pseudonymes 
d’Apollinaire. 

4

Ce texte a été publié dans le numéro du 1er août 1911 de la revue Le Mercure de France.  
« Paris est une ville de cafés, il vous arrivera souvent de côtoyer un pâté de maisons où les cafés se succèdent sans interruption 
au boulevard Montmartre, par exemple. Hiver, comme été, les terrasses en sont bondées de dégustateurs de café et d’eau 
sucrée… mais ce qui attire au premier point l’attention du visiteur à Paris, c’est la parisienne, la femme. Et même la parisienne 
n’est pas authentique mais généralement l’étrangère de Vienne, de Hongrie, ou de quelque autre nation… » 600/800 € 
 
 

4 APOLLINAIRE Guillaume. PEINTURES DE LÉOPOLD SURVAGE. Dessins et aquarelles d'Irène Lagut. Paris, Madame 
Bongard, 1917. Dépliant in-4 (Légers accrocs). 

Édition originale du catalogue de la première exposition Les Soirées de Paris, comportant deux préfaces et deux calligrammes 
reproduits de Guillaume Apollinaire. 
EXEMPLAIRE SUR JAPON. 

GREY Roch. GUILLAUME APOLLINAIRE. Paris, Éditions Sic, 1919. In-4 non coupé. 

Édition originale. 
Textes de Hélène Oettingen sous un de ses pseudonymes : Roch Grey, et portrait d'Apollinaire par Irène Lagut. 500/600 € 
 
 

5 APOLLINAIRE Guillaume. PRSY TIRESIOVY. [Les mamelles de Tirésias]. Praha, Odéon 1926. In-8, broché, couverture de 
Karel Teige. 

Édition originale tchèque des Mamelles de Tirésias, illustrée par Joseph Sima. 300/400 € 
 
 

6 ARAGON Louis. FEU DE JOIE. Paris, Au Sans Pareil, 1920.  In-8, broché. 

Édition originale du premier livre de Louis Aragon illustré d’un bois à pleine page de Pablo Picasso. 200/300 € 
 
 

7 ARAGON Louis. LES AVENTURES DE TÉLÉMAQUE. Paris, NRF, 1922. In-12, broché. 

Édition originale illustrée en frontispice d’un portrait de l’auteur tiré sur chine et LITHOGRAPHIÉ PAR ROBERT DELAUNAY. 200/300 € 
 
 

8 ARAGON Louis. ANICET OU LE PANORAMA. Paris, NRF, 1921. In-12, broché. 

Édition originale. Exemplaire numéroté sur pur fil.  
EXEMPLAIRE DE MAURICE BARRÈS PORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ : « A Maurice Barrès Louis Aragon. » (exemplaire lavé) 
Intéressante provenance                                                                                                                                                   500/600 € 
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9 ARAGON Louis. TRAITÉ DU STYLE. Paris, Gallimard, 1928. In-12, broché. 

Édition originale de l’un des ouvrages les plus importants de Louis Aragon. 
UN DES 25 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR PAPIER VERT  
Bien complet de la géniale feuille d’errata. 600/800 € 
 

10 ARAGON Louis. LA PEINTURE AU DÉFI. Paris, Goemans (José Corti), 1930. In-8, broché. 

Édition originale illustrée de 23 reproductions sur papier couché de papiers et collages par Arp, Braque, Dali, Derain, Duchamp, 
Ernst, Lissitsky, Magritte, Man Ray, Miro, Picabia, Picasso, Rodtchenko, Tanguy. 200/300 € 
 
 

11 ARAGON Louis. PERSÉCUTÉ PERSÉCUTEUR. Paris, Éditions surréalistes, 1931. In-4, demi-maroquin chagriné bordeaux 
à bande verticale, dos titré or, couverture et dos conserves (Laurenchet). 

Édition originale. UN DES 100 EXEMPLAIRES HORS COMMERCE SUR PAPIER VERT. 400/500 € 
 
 

12 ARAGON Louis. HOURRA L’OURAL. Paris, Denoël & Steele, 1934. In-8, demi-maroquin bordeaux à coins, dos à 5 nerfs 
titré or, tête dorée, couverture et dos conservés (J. F. Barbance, sr d’Yseux-Simier) 

Édition originale.  
Provenance : Jacques Matarasso. 300/400 € 
 
 

13 ARMAN. SUBSTITUTION. Entretien apocryphe d’Yves Klein par Arman et Tita Reut. S.l, s.e., 1994. In-8 broché. 

Édition originale publiée pour Area à l’occasion de la manifestation Livres, Objets et papiers d’Artistes en 1994. 
TIRAGE LIMITÉ À 40 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS, SIGNÉS PAR ARMAN ET TITA REUT, COMPORTANT UNE PHOTOGRAPHIE ORIGINALE 
D’ARMAN EN COULEURS REPRESENTANT YVES KLEIN À LA PLAGE FAISANT DES RICOCHETS. 300/400 € 
 
 

14 ARP Jean. LETTRE TAPUSCRITE SIGNÉE À BERNARD CATHELIN. 26 août 48. 1 page in-4 (léger manque de papier et pliure). 

Amusante lettre adressée au peintre Bernard Cathelin : «  … j’ai encore une question importante à vous poser concernant votre 
élégant chapeau et vos gants. Comme je n’ambitionne pas votre couronne, j’ai déjà maintes fois envoyé mes Lords de la 
trésorerie de Meudon à Paris et de Paris de nouveau à Meudon avec votre excellent et magnifique couvre-chef. Il se trouve 
donc de nouveau chez moi. Que dois-je en faire ? Dans quel lieu d’exposition publique dois-je le placer ? » 200/300 € 
 

15 ARTAUD Antonin. L’OMBILIC DES LIMBES. Paris, NRF, 1925. Petit in-8, broché. 

Édition originale numérotée illustrée d’un portrait de l’auteur par André Masson. 
ARTAUD Antonin. CORRESPONDANCE AVEC JACQUES RIVIÈRE. Paris, NRF, 1927. Petit in-8, broché. 
Édition originale numérotée illustrée d’un portrait de l’auteur par Jean de Bosschere. 300/400 € 
 

16 [ARTAUD Antonin]. REVUE MON CINÉ. In-8 en feuilles, 3 fascicules 

Numéro 224 du 3 juin 1926.  
Portrait à pleine page d’Antonin Artaud “jeune premier” pour ses débuts au cinéma. 
Numéro 236 du 26 août 1926. Artaud est cité page 18 et figure dans une photo du 
Napoléon d’Abel Gance, dans le rôle de Marat 
Numéro 243 du 14 octobre 1926. Artaud figure page 18 dans 4 photographies de scènes 
du Napoléon d’Abel Gance, dans le rôle de Marat, dont Marat assassiné dans sa 
baignoire. 
[ARTAUD Antonin]. L’ART SACRÉ. REVUE MENSUELLE. THEÂTRES 1-2 
septembre-octobre 1952. In-8, agrafé. 
Deux portraits d’Artaud, pages 26 et 27, l’un dans le film La Passion de Jeanne d’Arc, 
et l’autre plus âgé en 1948, portrait par Denise Colomb.     200/300 € 
 

17 [ARTAUD Antonin]. MALAUSSENA Georges. PORTRAIT D’ANTONIN ARTAUD. 
DESSIN ORIGINAL À L’ENCRE DE CHINE SIGNÉ. 1935. 32 x 25 cm (quelques 
déchirures dans une marge et rousseurs). 

Beau portrait d’Antonin Artaud réalisé par son beau-frère Georges Malaussena.  

300/400 € 
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18 ARTAUD Antonin. LEWIS M. G. LE MOINE. Paris, Denoël et Steele, 1931. Fort in-8, broché, bien complet de la double 
couverture (dos bruni). 

Édition originale du Moine racontée par Artaud. 
UN DES 150 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR PAPIER ALFA, exemplaire comportant la rare couverture sur laquelle Antonin Artaud 
figure en moine. 800/1 000 € 
 

19 [ARTAUD Antonin] LEWISOHN Ludwig. CRIME PASSIONNEL. Paris, Denoël et Steele, 1932. In-8, broché. 

Édition originale de la traduction d’Antonin Artaud et de Bernard Steele.  
UN DES 25 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR ALFA, SEUL GRAND PAPIER. 
RARE EN GRAND PAPIER. 400/500 € 
 

20 [ARTAUD Antonin]. LES NOUVELLES RÉVÉLATIONS DE L’ÊTRE. Paris, Denoël, 1937. In-16, agrafé. 

Édition originale, pas de grand papier.  
EXEMPLAIRE D’ALAIN CUNY PORTANT EN COUVERTURE CALLIGRAPHIÉ ET SOULIGNÉ, LE NOM D’ANTONIN ARTAUD, la plaquette 
paraissant de façon anonyme. 
Alain Cuny homme de théâtre et célèbre acteur (Les Visiteurs du Soir, Notre Dame de Paris, La Dolce Vita, Emmanuelle, 
Détective), fut proche d’Antonin Artaud, dont il fit la lecture entre autres de Van Gogh et Le retour d’Artaud le Momo.  

500/600 € 
 

21 ARTAUD Antonin. LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE À ALAIN CUNY. Ville Evard, 6 janvier 1940. 4 pages in-8 sur cahier 
d’écolier (pliure et quelques taches comme souvent). 

LETTRE IMPORTANTE MYSTIQUE ET TOURMENTÉE ADRESSÉE À ALAIN CUNY. 
”Je vous aime beaucoup Alain Cuny mais voilà plus d’une semaine que Marie, mère de Jésus Christ, est redescendue sur terre 
et qu’elle cherche à me rejoindre ici par tous les moyens et les français qui sont un peuple de démons ne cessent aussi par tous 
les moyens,  au premier rang desquels la magie la plus abominable de Satan... ” 
...”la grande et définitive bataille entre le bien et le mal est actuellement engagée et vous ne pouvez plus penser que ce n’est ni 
vous ni moi qui arrangeront les choses car vous avez vous aussi votre place dans le combat et la dernière... astuce de Satan est 
de vous faire croire qu’il ne se passe rien dans le réel”. 3 000/4 000 € 
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22 ARTAUD Antonin. LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE À 
ALAIN CUNY. Rodez, 29 mars 1944. 10 pages in-8 à l’encre mauve 
(pliure et quelques taches habituelles, légère déchirure sans atteinte au texte). 

EXTRAORDINAIRE LETTRE ADRESSÉE À ALAIN CUNY, relative à la sexualité 
et à la canne de Saint Patrick. 
... ”Pourtant mes idées sont très simples. Elle sont qu’il faut être chaste, absolument et exclusivement chaste et qu’une humanité 
sexuée ne doit pas se reproduire parce que la reproduction sexuelle est un péché, comme l’usage de la sexualité est un péché et 
qu’un monde axé sur la sexualité et bâti sur elle doit retourner à la ... du néant” 
... ”Les choses ne s’arrangent pas sur cette terre et nous verrons des jours encore plus noirs que nous n’en voyons en ce moment 
parce que les hommes ne veulent pas comprendre cela, ce sont des choses que les hommes n’aiment pas beaucoup à s’entendre 
dire parce qu’ils ne comprennent pas l’amour autrement que dans la copulation... reparaisssant à Dublin avec la canne que 
vous connaissez et qui fut celle de Saint Patrick, j’ai expliqué tout cela aux Irlandais et cette canne m’a servi à frapper le mal 
bien souvent là-bas c’est pourquoi on a prétendu que je me livrais au fétichisme et à la magie et qu’on a fini par me faire 
interner comme détraqué alors que je ne suis qu’un chrétien qui a voulu manifester sa foi... la canne de Saint Patrick est restée 
à Dublin et je n’ai plus extérieurement aucun moyen de défense si intérieurement mon âme ne cesse de s’élever à Dieu... je n’ai 

plus d’autre espoir que dans un mouvement de tous ceux qui comme vous m’aiment et 
ne peuvent plus supporter qu’un homme seul porte sur lui le poids de tous les péchés 
des autres... et quand une terre comme la nôtre ne contient plus que des démons elle 
saute ce qui va arriver bientôt... dites à Vanina que j’ai prié la très sainte Vierge Marie 
pour elle. Elle comprendra car comme moi elle a horreur du péché de la chair et vous 
aussi Cuny vous en avez horreur. Décidez vous enfin à réaliser votre véritable destin. Il 
est urgent de me délivrer si vous tenez à votre âme. Ceci n’est pas du délire, cela c’est 
la vérité de fait. Voyez ! ” 
La lettre est signée de son surnom Nanaqui et également Antonin Artaud.  

8 000/10 000 € 
 
 

23 ARTAUD Antonin. RÉVOLTE CONTRE LA POÉSIE. [Rodez, 1943]. In-12 agrafé, 
couverture muette (quelques manques de papier sans atteinte au texte dans la marge 
supérieure). 

Édition originale ronéotypée à quelques exemplaires hors commerce sur papier vergé. 
PLAQUETTE DE LA PLUS INSIGNE RARETÉ. 2 000/3 000 € 
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24 ARTAUD Antonin. CI-GIT. Précédé de la Culture Indienne. Paris, K. , 1947. In-12, broché.  

Édition originale limitée à 450 exemplaires, celui-ci numéroté sur vélin pur fil. 400/500 € 
 
 

25 ARTAUD Antonin. LE THÉÅTRE DE SÉRAPHIN. [Bettencourt], 1948. In-12, Bradel  cartonné, plats de papier imprimé, dos 
titré or, couverture et dos conservés, étui (Cl. Delpierre-K. Vinding). 

Édition originale limitée à 280 exemplaires numérotés. 300/400 € 
 
 

26 ARTAUD Antonin. SUPPLÉMENT AUX LETTRES DE RODEZ suivi de Coleridge le Traitre. GLM, 1949. In-12 étroit, Bradel 
papier Kromekote peint à la main, les plats divisés en deux moitiés, l’une en gris vert uni, l’autre compartimentée de rectangles 
obliques dans les tons gris vert, bleu acier et gris bleu ciel, bordure de box gris sur les coupes en gouttière, gardes de japon vert 
Nil, couverture et dos conservés, chemise, étui titré et signés (Liliane Gérard).  

Édition originale. Un des 27 exemplaires de tête. Portrait d’Antonin Artaud en frontispice par Krol. 
Exposition de la reliure : Liliane Gérard. Papiers kromekote peints à la main pour des reliures créées et exécutées par 
l’artiste. Bruxelles, Bibliotheca Wittockiana, 26 mars-21 mai 1988, n° 47.  
Ex-libris Moureau. 
Liliane Gérard enseigna la reliure à l'École de La Cambre à Bruxelles à partir de 1988. 1 200/1 500 € 
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27 ATLAN Jean-Michel. LE SANG PROFOND. Paris, Atelier de la Salamandre, 1944. In-8, Bradel toile, dos titré, couverture et 

dos conservés. 
Édition originale.  
EXEMPLAIRE D’ANATOLE JAKOVSKY PORTANT UN ENVOI À PLEINE PAGE D’ATLAN AVEC EN REGARD UNE PHOTOGRAPHIE DE DORKA 
REPRÉSENTANT LE PEINTRE. LA PHOTOGRAPHIE EST SIGNÉE AU VERSO PAR ATLAN. 
IL EST JOINT : LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE ADRESSÉE À ANATOLE JAKOVSKY, ENVELOPPE CONSERVÉE. SUR UNE NAPPE DE RESTAURANT 
DÉCHIRÉE, TEXTE SIGNÉ PAR ATLAN ILLUSTRÉ DE PETITS DESSINS : La poésie existe sûrement quelque part il n’y a pas de fumée 
sans feu. 
Les deux gardes sont peintes entièrement à l’encre par Atlan. 700/800 € 

26
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28 [AVANT-GARDE CHILIENNE]. GOMEZ-CORREA Enrique. EL ESPECTRO DE RENE MAGRITTE. Santiago de Chile, 
Ediciones Mandragor, 1948. In-4, broché, couverture illustrée d’un tableau de Magritte. 

Édition originale limitée à 500 exemplaires numérotés et SIGNÉS PAR L’AUTEUR. 
Nombreuses reproductions d’œuvres de René Magritte. 

GOMEZ-CORREA Enrique. CARTA ELEGIA a JORGE CACERES. Dibujo de Victor Brauner. Santiago de Chile, Le Grabuge, 
1952. In-folio, en feuilles. 

Édition originale limitée à 195 exemplaires illustrée d’un dessin reproduit à pleine page de Brauner, hommage à Jorge Caceres.
300/400 € 

 
29 [AVANT-GARDE INTERNATIONALE]. ART CONCRET. NUMÉRO D’INTRODUCTION. Avril 1930. In-12, agrafé.  

Groupe et revue fondés en 1930 à Paris par Carlsund, Doesburg, Hélion, et Tutundjian. 

Édition originale de ce véritable manifeste de la peinture concrète. 
Rare. 300/400 € 
 
 

30 [AVANT-GARDE INTERNATIONALE]. IMPORTANTE DOCUMENTATION SUR LES AVANT-GARDES 
PRINCIPALEMENT RUSSE  
Monographies, catalogues, ouvrages généraux (publications de 1933 à 2018). 
Liste détaillée sur demande. 
BAUHAUS, KANDINSKY, KLUCIS, EL LISSITZKY, LEBEDEV, MALEVITCH, RODTCHENKO, SCHWITTERS, ZDANEVICH, ETC. 

ARTS GRAPHIQUES - AFFICHES ET ART PUBLICITAIRE – TYPOGRAPHIE, AVANT-GARDE – OUVRAGES GÉNÉRAUX, PHOTOGRAPHIE, THÉÂTRE 
800/1 000 € 

 
 
31 [AVANT-GARDE JAPONAISE]. OSE, Keishi (1889-1952). Shin-Roshia gakan 

(Nouvelle Russie illustrée). okyo, Ars, 1930. In-8 carré, cartonnage illustré avec titre en 
russe, emboîtage illustré avec titre et nom de l’auteur, étui et reliure par Kôshirô Onchi. 

Édition originale comportant de nombreuses illustrations photographiques, 
d’archives, texte de Keisi Osé. 
Spécialiste en littérature russe et rédacteur en chef de la revue « l’Art de la Russie », 
Osé tente de dresser un tableau de la nouvelle Russie d’un point de vue impartial, 
avec le maximum d’images. 

500/600 € 

Bibliographie : Art du livre par Onchi. Tokyo, Seibundô-Shinkôsha, 1952, p. 108. 

Books as Art -From Taishô Period Book Design to Contemporary Art Objects. 
Urawa, Urawa Art Museum, 2001, p.30 

9
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scéniques, des affiches ou des maquettes de livres. Il fut très impliqué dans le théâtre moderne, particulièrement le mouvement 
du théâtre prolétaire des années 20. 
La signature imprimée de Moholy Nagy sur le cartonnage est ici visible sur cet   l’exemplaire pour des raisons d’impression, 
elle ne figure pas ou très peu sur certains exemplaires.  
Bibliographie : . Japon des Avant-Gardes 1910-1970, Paris, Centre Pompidou, 1986, p. 51-43, texte de Tôru Asano. 

500/600 € 
 
 
 
 
 

34 [AVANT-GARDE JAPONAISE]. PHOTOGRAPHIE. KÔKOKU 
SHASHINSHU (Photo-publicité).  

Tokyo, Asashi Shinbunsha, 1933. In-4, reliure à spirale, titre en 
japonais et en français sur les plats.  

Édition originale tirée sur papier couché illustrée de nombreuses 
photographies.  
Concours de Prix de Photographies publicitaires organisé par Asahi 
Shinbunsha.  
Catalogue de l’exposition des lauréats du concours. Sont présentés 
entre autres : Yasuji Nakai, Bizan Ueda, Shôji Ueda, Kôyô Okada, 
Gen Ôtsuka, Shigene Kanamaru, Ihei Kimura, Kiyoshi Koishi, Hôyô 
Shimamura, Iwata Nakayama, Kanbei Hanaya, Katsuji Fukuda, 
Shinzô Fukuda, Masao Horino, Fujio Matsugu, Fumio Yamana, 
Keiichirô Yoshino. 
Rare. 800/1 000 € 
 
 

32 [AVANT-GARDE JAPONAISE]. HORINO Masao. 
MURAYAMA Tomoyoshi. REVUE. HANZAI KAGAKU.   
Tokyo, Tokyosha, numéro 1-2 de décembre 1931. In-8, broché, 
couverture illustrée. 

Édition originale comportant un ensemble de photographies de 
Masao Horino : Coulant dans la ville. Album du fleuve Sumida. 
Mise en page de Tomoyoshi Murayama (membre de MAVO). 
Masao Horino fut l’un des plus importants photographes 
japonais de la première moitié du XXe siècle. Ses photos des 
bombardements de Hiroshima et Nagasaki contribuèrent à 
l’opposition de l’usage de la bombe atomique. 200/300 € 
 
 

33 [AVANT-GARDE JAPONAISE]. MURAYAMA Tomoyoshi-
PISCATOR Erwin. Sayoku gekijô (Das Politische Theater). 
Tokyo, Chuokoron-sha, 1931. Petit in-4, pleine toile jaune de 
l’éditeur, titre au dos, étui rouge illustré de Moholy-Nagy. 
(Accroc sur le premier plat du cartonnage). 

Édition originale de la traduction du texte de Piscator traduit 
par Murayama, nombreuses illustrations de mises en scène 
modernistes et de décors, Walter Mehrling, théâtre prolétaire, 
pièce de Trotz Alledem « In spite ofeverything », Rudolf 
Leohard, pièce d’Ernst Toller, Traugott Müller, « Ledernier 
Empereur » de Karl-Heintz Maltein, la construction de la sphère 
pour la pièce « Rasputin » au théâtre Piscator.  
L’initiateur et le principal animateur du groupe MAVO, 
Tomoyoshi Murayama participe activement au mouvement 
d’avant-garde en produisant des pièces de théâtre, des décors 

10
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35 [AVANT-GARDE JAPONAISE]. SONOIKÉ Kin’naru. Soveto engeki no inshô 
(Impression du théâtre soviétique). Tokyo, Kensetsu-sha, 1933. In-8, pleine toile cirée 
kaki, couverture photo-typographique avec titre et nom de l’auteur en russe, étui en 
carton avec titre en japonais. 

Édition originale comportant de nombreuses illustrations, texte de Sonoike 
Conception graphique : Iwao Yamawaki, un des premiers élèves japonais de l’école 
Bauhaus, qui fut également architecte. 
Très bel exemplaire                                                                                          

500/600 € 
 

36 [AVANT-GARDE JAPONAISE]. [MANDCHOURIE]. MANSHUKOKU GENSEI 
(Manchoukuo d’aujourd’hui). Mukden, Manshukoku tsushinsha, 1933, in-folio, 
broché, couverture illustrée, (quelques défauts à la couverture et mouillures). 
Édition originale de cet important ouvrage de propagande japonaise sur 
Mandchoukuo, illustré de nombreuses photographies. 
Mandchoukouo est le nom de la Mandchourie sous la domination japonaise de 1932 
à 1945, elle fut proclamée indépendante sous le nom de Mandchouoko et placée sous 
la régence du prince Puyl, ex empereur de Chine. 

300/400 € 
 

37 [AVANT-GARDE JAPONAISE].  KAWAKITA Renshichiro. ZUKAISHIKI 
TENPOSEKKEI CHINRETSU ZENSHU (Plans de boutiques et vitrines de 
présentation). Tokyo, Monas, 1940. Fort in-4, pleine toile de l’éditeur, étui en carton 
illustré. 

Édition originale comportant de nombreux plans, dessins et photographies de 
boutiques, présentoirs, de Kawakita, qui a réalisé la mise en page. 
Kawakita Renshichiro, architecte moderniste , designer d'intérieur et figure clé, durant 
la première phase du modernisme au Japon, créa en 1932, l'Institut de Nouvelle 
Architecture et Arts industriels dans le but d'apporter les idées de l'école du Bauhaus 
au Japon.  
Rare. 

800/1 000 € 
 

38 [AVANT-GARDE JAPONAISE]. KIGEN NISENROPPYAKUNEN. Album 
mémorial des fêtes de l’an impérial 2600. Tokyo, Kodo Fukkokai, 1940. In-folio, 
couverture cartonnée, marouflée de soie illustrée, étui en carton usagé.  

Édition originale de cet ouvrage de propagande, album de photographies par l’Atelier 
Domei graphic, contenant deux double pleines pages. 
Exemplaire de Ichirô Kawashima, le maire de Fukuoka, comme indiquent les 
étiquettes collées en fin de volume portant son nom et sa fonction. 

400/500 € 
 

11

39 [BAUHAUS]. [GEIST Hans-Friedrich]. DAS BUCH VOM 
ZIRKUS, Akademie Schule, Halle, 1930. In-8 oblong, couverture 
illustrée. 

Édition illustrée de 28 linogravures à pleine page créées par les 
élèves d’Hans-Friedrich Geist, âgés de de 12 à 14 ans, à l’académie 
d’art de Halle. 
Tirage non connu. 
Exemplaire avec le rare feuillet supplémentaire « Das Buch vom 
Zirkus » 
Élève de Klee et d’Albers, puis enseignant lui-même dès l’âge de 
20 ans à Altenburg, Meuselwitz, Halle et Lübeck, il s'est rapidement 
imposé comme l'un des professeurs d'art les plus éminents et les 
plus progressistes de la République de Weimar. 
Le cirque était un thème très populaire parmi les artistes du 
Bauhaus. 400/600 € 
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42 BELLMER Hans. LA POUPÉE. Paris, GLM, 1936. In-12 

broché, couverture imprimée rempliée.  

Édition originale française traduite par Robert Valencay et 
limitée à 105 exemplaires. 
EXEMPLAIRE SUR PAPIER ROSE, CELUI-CI JUSTIFIÉ HC, 
COMPORTANT 2 DESSINS REPRODUITS AU TRAIT, ET CONTRECOLLÉES 
10 PHOTOGRAPHIES ORIGINALES DE HANS BELLMER, ÉPREUVES AU 
SEL D’ARGENT. 

20 000/25 000 € 
 
 43 BELLMER Hans. À SADE. S.l, s.e , 1961. In-folio, en feuilles, 
sans couverture, chemise, étui. 

Édition originale limitée à 50 exemplaires numérotés et signés 
par Hans Bellmer, non mise dans le commerce, ILLUSTRÉ DE 10 
GRAVURES, TOUTES SIGNÉES 
EXEMPLAIRE D’AUTEUR TIRÉ À PART DE L’ÉDITION SUR ARCHES. 
UN DES 20 EXEMPLAIRES EN COULEURS TIRÉS SUR L’INITIATIVE DE 
L’AUTEUR. LES 10 GRAVURES ORIGINALES, EN DEUX COULEURS, 
SONT TOUTES SIGNÉES PAR HANS BELLMER. 
EXEMPLAIRE DE YANI FAUX, PERSONNALISÉ PAR HANS BELLMER, 
QUI A BIFFÉ LE TITRE A SADE ET L’A REMPLACÉ AU STYLO À BILLE 
ROUGE PAR MŒURS ET COUTUMES. IL A EFFECTUÉ LA MÊME 
CORRECTION À LA JUSTIFICATION. 
EXEMPLAIRE EXCEPTIONNEL.                               8 000/10 000 € 
 

40 BAZIN Hervé. LETTRE TAPUSCRITE SIGNÉE AVEC 
DESSINS ORIGINAUX À BERNARD CATHELIN. 23 
juillet 48. 1 page in-4 (manque de papier en tête et 
découpage en bas de page). 

Amusante lettre adressée au peintre Cathelin, relative à La 
Tête contre les murs et Vipère au poing.  
« La tête contre les murs écrit au 2/3. Le tonnerre de Dieu 
d’après mes rares lecteurs et ma femme…  
Envoyer article samedi soir. Divers autres promis à droite 
et à gauche. En suis soufflé. Cette Vipère a beaucoup de 
venin mais c’est de l’encre… » 
LA LETTRE EST ILLUSTRÉE DE DEUX AMUSANTS DESSINS 
ORIGINAUX À L’ENCRE D’HERVÉ BAZIN. 200/300 € 
 

41 BECKMANN Max. ADAM ET EVE. Estampe originale. 
1917. 44 x 35,5 cm, sous encadrement. 

Pointe sèche originale de Max Beckmann sur papier de cuve, 
signée en bas à gauche, située et datée. 
Hofmaiern°110 Bc 1 000/1 500 € 
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44 BEN. ART TOTAL. FLUXUS. TRACTS ET CARTES 
POSTALES À JEAN BELIAS. 1961 à 1974. 15 pièces 
Deux cartes adressées à Jean Bélias, dont l’une tapuscrite, 
sous enveloppe rouge à entête BEN, disques, électrophones 
etc. et BEN DOUTE DE TOUT 

Deux tracts pliés distribués à l’occasion l’Exposition 
d’Arman au Musée Municipal de Saint-Paul de Vence en 
juillet 1966 : Pour faire du nouveau après Dada – ARMAN 
c’est DADA verni et bien encadré etc…. 
Tract 3 pages imprimés recto A l’occasion de l’Exposition 
« Art pas art » à la galerie Ben doute de tout, mai 1967 
Carte Fluxus Nice imprimée 
Carte Ne ratez pas la projection des films Fluxus à la 
galerie Ben doute de tout, adressée à Jean Bélias 
Carte Yves Klein est vivant, Ben 1966 
Un tract/programmerecto-verso théâtre Ben  (1961) 
Carte « Vous êtes invités… à la création d’une sculpture 
pneumatique… » adressée à Jean Bélias 
Carte « La déclaration de George Brecht del’autre côté de 
cette carte est fausse/La déclaration de Ben de l’autre côté 
de cette carte est vraie ». Ben 
Carte autographe signée de Ben adressée à Jean Bélias 1967 
Invitation de Fluxus à un happening 

Une page in-8 imprimée Dites n’importe quoi ou ne dites rien 1963 
Une page in-8 imprimée Ben 1962. 
Deux tracts pliés imprimés recto-verso PourContre Daniel Spoerri et Claude Torrey et Pour/contre Claudio Costa, adressés à 
Jean Bélias sous enveloppe Chez Malabar et Cunégonde, 1974 500/600 € 
 

45 [BEN] VILLERS André. AVEC BEN C’EST LE PIED. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. 1983. 40,5 x 29,5 cm,  
sous passe-partout. 

Tirage argentique d’époque signé au recto par Villers. 400/500 € 
 
 

46 BETTENCOURT Pierre. LE JEUNE HOMME LUNAIRE. Saint-Maurice 
d’Ételan, Pierre Bettencourt, 1950. In-12, broché. 

Édition originale limitée à 250 exemplaires sur vélin d’Arches.  
À la fin de l’ouvrage figure imprimé : un exemplaire de cet ouvrage a été envoyé 
au maréchal Staline qui a bien voulu nous adresser ses compliments. 
EXEMPLAIRE DE JULIEN GRACQ PORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ : A Julien 
Gracq dont “Le Rivage des Syrtes” a fait mes délices. Le jeune homme lunaire 
P.B. 2 mars 1988. 

500/600 € 
 

47 BETTENCOURT Pierre. NI OUI NI NON. Paris, [Pierre Bettencourt], 1942. In-
12, Bradel dos de maroquin havane titré or, plats de Plexiglas avec découpe, 
couverture et dos conservés, étui. 

Édition originale limitée à 170 exemplaires numérotés comportant des illustrations érotiques de Pierre Bettencourt. 
 

300/400 € 
48 BETTENCOURT Pierre. MON DERNIER MOT. Saint-Maurice d’Ételan, Pierre Bettencourt, 1943. In-4, broché. 

Édition originale limitée à 200 exemplaires numérotés sur Arches.  
 
 
[BETTENCOURT Pierre]. TERENTIANUS MAURUS. OEUVRES. Paris, Imprimerie de la Bibliothèque nationale, 1951.  
In-12, broché. 

Édition originale faussement imprimée à l’Imprimerie de la Bibliothèque nationale, limitée à 150 exemplaires sur Arches. 
300/400 € 
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49 BETTENCOURT Pierre. LA MORT DU PÈRE. ASSEMBLAGE SIGNÉ 1990. 100 x 77 cm, sous encadrement 

Assemblage, technique mixte composée de coquilles d'œufs, grains de café, ardoise, tissu, crin.  
Au verso figure au crayon un dessin préparatoire pour la Mort du père. 
Titré et daté au verso. 3 000/4 000 € 
 
 

50 BETTENCOURT Pierre. COURONNEMENT DE LA VIERGE. Dessin original signé. 1992. 64 x 49 cm, sous encadrement. 

Pastel sur papier canson, de facture érotique, titré, daté et monogrammé au recto par Pierre Bettencourt. 700/800 € 
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53 BOUBAT Edouard. FEMMES AGÉES AU CIMETIÈRE. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. Circa 1965. 25,3 x 
16,5 cm, sous encadrement.  

Tirage argentique de l’époque signé au verso par Boubat 
représentant deux femmes âgées endeuillées, bouquet de fleurs 
à la main. 400/500 € 
 

54 BOUCHER Pierre. NU À TELLOUET. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE SIGNÉE. [1936]. 30,5 x 24 cm. 

Tirage argentique de 1991 signé au recto par Pierre Boucher. 
Tampon du photographe au dos. 
Célèbre photographie. 600/800 € 
 

55 BOUCHER Pierre. NUS EN TRANSPARENCE. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. [1949]. 30,5 x 24 cm. 

Tirage argentique de 1991 signé au recto par Pierre Boucher. 
Tampon du photographe au dos. 500/600 €  
 
 

56 BOUCHER Pierre. NU À LA PLUME. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE SIGNÉE. [1932]. 30,5 x 24 cm. 

Tirage argentique de 1991 signé au recto par Pierre 
Boucher.Tampon du photographe au dos. 400/500 €

57 BOUCHER Pierre. MAURICE BAQUET. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. 1938. 19,5 x 17,5 cm. 

Tirage argentique d’époque signé par Pierre Boucher représentant Maurice Baquet avec son violoncelle dans une posture 
acrobatique comme souvent. 400/500 € 
 

58 BOUSQUET Joë. LA TISANE DE SARMENTS. Paris, Denoël et Steele, 1936. Petit in-8, plein maroquin vert d’eau, dos titré 
à froid, couverture et dos conservés, étui (tache à la couverture et dos décoloré). 

Édition originale rare.  
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ À PLEINE PAGE À HÉLÈNE DUFAU « hommage de mon respect et de ma très vive amitié, un livre qu’il 
faut lire d’un peu loin, comme “lumière” sans attacher une valeur absolue à certains accents qui témoignent plus ou moins de 
la violence mise par un homme à se maîtriser Joë Bousquet Carcassonne 2 mars 1936”. 500/600 € 
 
 
 

51 [BO Lars]. ERNST Max. GARNUNG Francis. LE MENEUR 
D’OMBRES. Les Impénitents, 1961. In-4 en feuilles sous 
couverture rempliée, chemise titrée, étui de l’édition. 

Édition originale limitée à 120 exemplaires sur vélin de Rives. 
L’OUVRAGE EST ILLUSTRÉ D’UNE GRAVURE DE MAX ERNST ET DE 8 
EAUX FORTES ORIGINALES DE LARS BO. 
L’ouvrage est enrichi du menu du repas des « Impénitents »  
du 16/05/1962 en deux exemplaires comprenant une gravure de 
Lars Bo, l’un avec sa signature, l’autre avec un envoi nominatif 
signé et daté accompagné d’un dessin représentant un cheval.  

300/400 € 
 

52 BONNEFOY Yves. PIERRE ÉCRITE. POÈMES AUTOGRAPHES. 
10 pages in-4 à l’encre. 

Première version de Pierre écrite publié en 1963. 
7 poèmes autographes : La Chambre / Une voix / Le Soir / Le Jardin 
(2 pages) / L’Eté de nuit (3 pages) / La lampe, Le Dormeur (2 pages). 

BONNEFOY Yves. ROME – UNE PIERRE. DEUX POÈMES 
AUTOGRAPHES SIGNÉS. 2 pages in-4 à l’encre bleue. 

“Tous les chemins mènent à Rome” cette phrase nous émeut parce 
que nous savons bien à quoi mènent tous les chemins de la vie, 
Rome le sait aussi. Son grand art (impérial, baroque) est une 
réflexion sur la mort”... 1 000/1 500 € 
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59 BRAQUE Georges. CAHIER DE GEORGES BRAQUE. Paris, Maeght éditeur, 1955. In-folio, en feuilles, couverture illustrée 
par Georges Braque, chemise toilée titrée et illustrée par Georges Braque et étui de l'édition.  

Édition originale reproduisant en fac-similé le texte calligraphié et enluminé de compositions en noir de Georges Braque. 
Tirage limité à 845 exemplaires, celui-ci un des 750 sur vélin du Marais 
BRAQUE Georges. PAPIERS COLLÉS. 1912-1914. Paris, Maeght, Derrière Le Miroir, numéro 138 de mai 1963. In-4, en 
feuilles, chemise titrée et étui de l'édition.  
Édition originale. UN DES 150 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN DE RIVES ILLUSTRÉS DE 5 LITHOGRAPHIES EN 
COULEURS d'après les papiers collés dont 2 en double page. 24 reproductions en noir et blanc. Texte de Stanislas Fumet.  
BRAQUE Georges. HOMMAGE À GEORGES BRAQUE. Paris, Maeght, Derrière Le Miroir, numéro 144-145-146 de 1964. 
In-4, en feuilles, chemise titrée et étui de l'édition. 
Édition originale. 
UN DES 350 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN DE RIVES COMPORTANT EN FRONTISPICE 
UNE GRAVURE À L'EAU-FORTE D'APRÈS LES TROIS OISEAUX SUR FOND VIOLET DE GEORGES BRAQUE. 4 
LITHOGRAPHIES ORIGINALES EN COULEURS DE MIRÓ, TAL COAT, UBAC ET PALLUT. 
UNE LITHOGRAPHIE ORIGINALE EN NOIR DE PICASSO. 9 reproductions en couleurs d'œuvres de Georges Braque 
dont 4 en double page, 2 reproductions en couleurs d'œuvres de Giacometti et de Bissière, une reproduction en noir d'une 
œuvre de Chagall. 10 portraits photographiques de Braque par Man Ray, Brassaï, Routhier, Mariette Lachaud. 
Textes de Saint-John Perse, René Char, Alberto Giacometti, Francis Ponge, Jacques Prévert, etc. 300/400 € 
 
 

60 BRASSAI. MONTAGNES DE POIROTS (sic) ET DE NAVETS AUX HALLES. 1931- 1932. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE 
SIGNÉE. 23 x 17,5 cm, sous encadrement. 

Tirage argentique d’époque portant le cachet du photographe et celui de la succession Brassaï, titré et signé au verso au crayon 
par Brassaï. 3 000/4 000 € 
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63 BRETON André. MANIFESTE DU SURRÉALISME. 
POISSON SOLUBLE. Paris, Éditions du Sagittaire, 1924. Petit 
in-8, plats de maroquin janséniste noir, dos titré or, tête dorée, 
couverture et dos conservés, étui (Edouard Mathon). 

Édition originale. Exemplaire du Service de Presse. 
ENVOI AUTOGRAPHE D’ANDRÉ BRETON À ANDRÉ BILLY. 

800/1 000 € 
 
 

64 BRETON André. LES PAS PERDUS. Paris, N.RF. 1924.  
In-12, broché (dos décoloré, quelques pages rognées). 

Édition originale. Exemplaire du service de Presse. 
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ À JANINE KAHN : “ à Janine, des 
pages et des pages à passer, son ami AB”.  
Il s’agit de Janine Kahn, sœur de Simone, première femme 
d’André Breton, qui fut proche de Breton et qui épousera 
ensuite Raymond Queneau. 600/800 € 
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61 BRASSAI. MORAND Paul. PARIS DE NUIT. Paris, Éditions 
Arts et Métiers graphiques, 1933. In-4, dos à spirale, couverture 
illustrée. 

Édition originale illustrée de 60 photos inédites à pleine page 
de Brassaï. 1 500/2 000 € 

62 BRAUNER Victor. - GOLL Ivan. LE CHAR TRIOMPHAL DE 
L'ANTIMOINE. Paris, Éditions Hémisphères, 1949. In-4, en 
feuilles. 

Édition originale. Un des 330 exemplaires sur vélin de rives, 
celui-ci hors commerce, IMPRIMÉ SPÉCIALEMENT POUR ROBERT 
GANZO ET PORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE : « de la part de son 
ami Ivan Goll ». 
TROIS EAUX-FORTES ORIGINALES DE VICTOR BRAUNER, TOUTES 
SIGNÉES, CE QUI N'EST PAS TOUJOURS LE CAS.  

2 000/3 000 €
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65 BRETON André. INTRODUCTION AU DISCOURS SUR LE PEU DE RÉALITÉ. Paris, Gallimard, 1927. 

Édition originale limitée à 366 exemplaires. Un des 80 exemplaires numérotés sur vélin Lafuma. 500/600 € 
 
 

66 BRETON André. LE REVOLVER À CHEVEUX BLANCS. Paris, Cahiers Libres, 1932. In-8, broché.  

Édition originale numérotée. 
Bel exemplaire. 

BRETON André. PLEINE MARGE. Paris, Les pages libres de la Main à Plume, [1940]. In-16 en feuilles. 
Édition originale limitée à 265 exemplaires, celui-ci sur papier couché jonquille. 300/400 € 
 
 

67 BRETON André. MISÈRE DE LA POÉSIE. L'Affaire Aragon devant l'opinion publique. Paris, Éditions Surréalistes, 1932.  
In-8, Bradel demi-peau à bande façon reptile, dos titré au palladium, couverture conservée, étui (Leroux, 1986). 

Édition originale. Exemplaire sur papier bible. 300/400 € 
 
 

68 BRETON André. ENTRETIENS. 1913-1952. Paris, Gallimard, 1952. In-8, broché. 

Édition originale des entretiens d’André Breton avec André Parinaud.  
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ D’ANDRÉ BRETON À LÉON-PIERRE QUINT : « à mon cher Léon-Pierre Quint en toute affection André Breton ». 
L’exemplaire est annoté de façon importante au crayon par Léon-Pierre Quint qui fut le directeur des éditions du Sagittaire. 
 
BRETON André. ARCANE 17 ENTÉ D’AJOURS. Paris, Sagittaire, 1947. In-12, broché (tache au dos et à la couverture). 

Édition en partie originale. 
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ D’ANDRÉ BRETONA ROBERT KEMP À L’ENCRE VERTE. 400/500 € 
 

 
69 [BRETON André]. LOKAY Hilmar. ANDRÉ BRETON DANS SON FAUTEUIL RUE FONTAINE. [1939]. 28 x 18,5 cm, sous 

encadrement. 

Rare tirage argentique d’époque réalisé par Hilmar Lokay. 
Tampon du photographe au verso. 700/800 € 
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installant un mobile pour une exposition à la Galerie Maeght, deux autres représentent chacune un mobile de Calder. 
Toutes portant au dos le tampon Photo Agnès Varda. 

[CALDER Alexandre]. UMBO. 3 PHOTOGRAPHIES ORIGINALES. Années 50. 8,8 x 11,8 cm. 
3 tirages argentiques d’époque représentant Alexandre Calder lors d’un vernissage d’exposition (Alexander Calder : Stabiles, 
Mobiles, Gouachen. Kestnergesellschaft, Hanovre, 18 mars – 2 mai 1954). 
Cachet Photo Umbo Hannover au verso et une annotation au crayon Maeght. 600/800 € 
 
 

72 CAMUS Albert. CARNETS. 1935-1959. Paris, Gallimard, 1962-1989. Un volume in-12 et deux volumes in-8 brochés.  

Éditions originales.  
Carnets mai 1935 - février 1942 : Un des 310 exemplaires numérotés sur pur fil. Carnets janvier 1942 - mars 1951: Un des 310 
exemplaires numérotés sur pur fil. Carnets mars 1951 - mars 1959 : Un des 72 exemplaires sur vélin pur fil, seul grand papier 

200/300 € 
 

73 CASTANEDA Carlos. L’HERBE DU DIABLE ET LA PETITE FUMÉE. UNE VOIE YAKI DE LA CONNAISSANCE. Paris, 
Le Soleil noir, Série « club », 1972. In-8, broché, sous couverture imprimée et à rabat, non coupé, sous étui noir avec une fenêtre 
ajourée montrant une grille de mots croisés. 

Édition originale de la traduction française par Marcel Kahn. Un des 250 exemplaires sur vélin.  
Exemplaire inséré dans un étui-objet conçu par l’atelier Jean Duval COMPRENANT UN DESSIN ORIGINAL EN COULEURS DE GIOVANNA 
(Anna Voggi) (réponse au problème n°249). 200/300 € 
 
 

74 CENDRARS Blaise. DOISNEAU Robert. LA BANLIEUE DE PARIS. Paris, Seghers, 1949. In-4, couverture cartonnée, jaquette 
illustrée. 

Édition originale illustrée de 130 photographies de Robert Doisneau. 
Bien complet de la jaquette, ici en bon état. 600/800 € 
 
 

75 CHAGALL Marc. GOLL Claire et Yvan. LOVE POEMS. New York, Hémisphères, 1947. In-4, couverture illustrée brochée 
(légères rousseurs). 

Édition illustrée de 8 dessins reproduits de Marc Chagall.  
ENVOI AUTOGRAPHE DATÉ ET SIGNÉ DE MARC CHAGALL. 400/500 € 
 
 

70 CAILLOIS Roger. LE ROCHER DE 
SISYPHE. Paris, Gallimard, 1946. In-12, 
broché, (légère restauration) chemise, étui. 

Édition originale. Exemplaire du service de 
presse. 
PRÉCIEUX EXEMPLAIRE DE PAUL ELUARD 
PORTANT UN ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE 
ROGER CAILLOIS : « Pour Paul Eluard qui 
aime les hommes et la simplicité, et le bonheur, 
tout ce que défend ce petit livre. Son ami qui 
l'admire affectueusement R. Caillois »  

400/500 € 
 

71 [CALDER Alexandre]. VARDA Agnès.  
6 PHOTOGRAPHIES ORIGINALES. Circa 
1954. 18 x 20, 4 cm, 19,8 x 17,8 cm, 18,2 x 
23,2 cm, 18 x 19 cm. 

Six tirages argentiques d’époque d’Agnès 
Varda représentant Alexandre Calder et ses 
mobiles, deux dans les rues de Paris devant 
un mobile (Agnès Varda a fait une célèbre 
série de photos en 1954), l’une de Calder 
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76 CHAR René. FÊTE DES ARBRES ET DU CHASSEUR. Paris, GLM, 
1948. In-8, broché. 
Édition originale. Exemplaire numéroté sur vélin du Rénage. 

CHAR René. MIRÓ Joan. À LA SANTÉ DU SERPENT. Paris, G.L.M., 
1954. In-4 broché.  

Édition originale tirée à 600 exemplaires numérotés, enluminés de 
dessins reproduits de Joan Miró. 
CHAR René. LE DERNIER COUAC. Paris, GLM, 1958. In-8, broché. 
Édition originale. Rare.  300/400 € 
 
 

77 CHAR René.  CHARBONNIER Pierre. QUATRE FASCINANTS. LA 
MINUTIEUSE.  Paris, s.e., 1951. In-folio, box vert, plats entièrement 
ornés de jeux de filets dorés et à froid s'entrecroisant, encadrement 
intérieur, dos lisse titré or, tranches dorées sur témoins, couverture et 
dos conservés, chemise (dos usagé), étui (Semet et Plumelle). 

Édition originale. Tirage à 86 exemplaires sur Arches, signés par l‘auteur 
et l‘artiste. 
EXEMPLAIRE EXCEPTIONNEL COMPORTANT EN PLUS DU FRONTISPICE DE 
PIERRE CHARBONNIER, 3 ÉPREUVES D'ARTISTE TIRÉES À 7 EXEMPLAIRES 
SIGNÉES, AINSI QU’UNE 4E ÉPREUVE D’ARTISTE COLORIÉE À LA MAIN ET TIRÉE 
À 2 EXEMPLAIRES. 

2 000/2 500 € 
 
 

78 CHAR René. L’ÂGE CASSANT. José Corti, 1965. In-12 oblong, box mosaïqué ivoire et framboise, titre et auteur sur les plats, 
couverture et dos, étui (Florence Froger). 

Édition originale numérotée sur vélin.  
EXEMPLAIRE DE MAN RAY PORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE DE RENÉ CHAR À MAN RAY : « L’arbre ne lui a jamais caché la 
forêt, de même que le silence ne lui a jamais dérobé la pensée et sa fidélité. Son ami au plus loin et au plus près. René Char 
Déc. 1966. » 1 000/1 500 € 
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79 CHAR René. LETTRE DE RENÉ CHAR À ANTONIN ARTAUD. Alès, P.A.B., 1979. 8 x 13 cm, en feuilles. 

Édition originale limitée à 30 exemplaires numérotés et signés par l’éditeur. 

[CHAR René]. LIVRES DE RENÉ CHAR. 1928-1967. Ribaute-les-Tavernes, P.A.B. In-16 oblong, broché. 

Édition originale limitée à 30 exemplaires. 
POÈMES DE RENÉ CHAR ILLUSTRÉS D’UNE GRAVURE ORIGINALE REHAUSSÉE À L’AQUARELLE, NUMÉROTÉE ET SIGNÉE PAR PIERRE 
ANDRÉ BENOÎT.                                                                                                                                                                 300/400 € 
 
 

80 CHAZAL Malcom de. PETRUSMOK. Ile Maurice, Standard Printing Etablishment, 1951. Fort in-8 broché. 

Édition originale limitée à 400 exemplaires numérotés du chef-d’œuvre de Malcom de Chazal. 
EXEMPLAIRE D’ANDRÉ BRETON, PORTANT ENCARTÉE DANS L’EXEMPLAIRE, UNE PARTIE DE L'ENVELOPPE RÉDIGÉE PAR MALCOM DE 
CHAZAL ET ADRESSÉE À ANDRÉ BRETON. 400/500 € 
 
 

81 CIORAN Emil. PRÉCIS DE DÉCOMPOSITION. Paris, Gallimard, collection les Essais, 1949. In-12, broché. 

Édition originale. Mention fictive de troisième édition. 
ENVOI AUTOGRAPHE DE CIORAN à « Mademoiselle Suzanne Groslambert ces extravagances mélancoliques hommage 
respectueux. EM Cioran, Paris le 7 février 1950 ». 
LES ENVOIS DE CIORAN SONT RARES. 200/300 € 
 
 

82 [COBRA] GILBERT Stephen. DESSIN ORIGINAL À L’ENCRE SIGNÉ. 1947. 24,5 x 20,5 cm, sous encadrement. 

Dessin original à l’encre noire signé et daté par Stephen Gilbert, peintre et sculpteur britannique.  
Il expose à Paris au salon des surindépendants à Paris en 1948, où il est remarqué par l'artiste danois Asger Jorn, qui l'invite à 
rejoindre le groupe COBRA, dont il sera avec William Gear, l'un des seuls membres d'origine britannique. Il participe à la 
première édition du journal du groupe, et est impliqué dans les deux expositions majeures : le Congrès de Bregnerød en août 
1949, et l'exposition au Stedelijk Museum Amsterdam en novembre de la même année. 800/1 000 € 
 
 

83 [COBRA]. COLLIGNON Georges. MARTINOIR Brian. LE CRAYON ET L’OBJET. Paris, s.e., 1949. In-4, agrafé, couverture 
illustrée par Georges Collignon. 

Édition originale limitée à 125 exemplaires numérotés, illustrés de bois de Georges Collignon, peintre belge, l’un des illustrateurs 
de la revue Cobra. 300/400 € 
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84 COCTEAU Jean. LA LAMPE D’ALADIN. Poèmes. Paris, Société 
d’Éditions, 1909. In-12, broché (dos usagé, légère trace de pliure à 
la couverture et quelques rousseurs). 

Édition originale du premier recueil de poèmes de Jean Cocteau, alors 
âgé de 19 ans, publié à compte d’auteur, et dédié à sa mère. 
Exemplaire numéroté. 
RARE. 200/300 € 
 
 

85 COCTEAU Jean. ORPHÉE (titre provisoire). Un film de Jean 
Cocteau. SCÉNARIO RONÉOTYPÉ. Paris, Société Parisienne de 
distribution cinématographique, Productions André Paulvé, s.d. In-4, 
demi-toile (premier plat de la couverture détaché). 144 pages tapuscrites. 

Script original du film de Jean Cocteau, Orphée, réalisé en 1950, 
adaptation de sa pièce de théâtre créée en 1926. 
LA PREMIÈRE PAGE EST ILLUSTRÉE D’UN DESSIN ORIGINAL AU STYLO 
BLEU SIGNÉ DE JEAN COCTEAU PORTANT ÉGALEMENT UN ENVOI 
AUTOGRAPHE AU PRODUCTEUR : “à monsieur et madame Baumgartner 
ma reconnaissance amicale Jean Cocteau août 1949.” 
Il est joint à l’exemplaire deux couvertures du livre Orphée-Film, 
collection La parade, édité par André Bonne, en 1955 et le dossier 
de Presse du film, plaquette in-4, en feuilles (traces d’agrafes), 
couverture titrée rouge. 1 200/1 500 € 
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86 CONRAD Joseph. GIDE André. TYPHON. Paris, Éditions de la Nouvelle Revue Française, 1918. In-12, broché. 

Édition originale française, traduction d’André Gide.  
UN DES 300 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR PAPIER DE RIVES.  
Remarquable traduction d'André Gide, qui avait rencontré Conrad en Angleterre en 1911 grâce à Henry Davray, l’un des 
collaborateurs des éditions du Mercure de France. Gide gardera pour l’auteur une amitié toute particulière.   

CONRAD Joseph. FALK. Paris, Gallimard, 1934.In-8 broché.  
Édition originale française, préface et traduction de G. Jean-Aubry. 
UN DES 60 EXEMPLAIRES SUR VÉLIN PUR FIL LAFUMA-NAVARRE, celui-ci exemplaire d’auteur.  
Envoi autographe signé du traducteur : « à M.L.D. Hirsch, cordialement G. Jean- Aubry ». 500/600 € 
 
 

87 CORTAZAR. LLINAS Guido. BRUNIDOR. Robert Altmann, 1966. In-4, en feuilles, chemise titrée, étui de l’édition. 

Édition originale limitée à 85 exemplaires, tous signés par l’auteur et l’artiste, illustrés de bois originaux de Guido Llinas.  
400/500 € 

 
88 CZESCHKA Carl Otto. DIE NIBELUNGEN. Vienna, Leipzig, Gerlach, u wieling, [1909]. In-12 carré, cartonnage de l’édition. 

Remarquable livre d'enfant Art nouveau en caractères gothiques publié dans la collection Gerlach jugendbücherei (N°22).  
Illustrations à chaque page, vignettes et lettrines et 8 planches doubles par Carl Otto Czeschka, artiste autrichien.  
L'une des plus belles réalisations du mouvement artistique viennois du Wiener Werkstätte, du groupe de Klimt. 600/800 € 
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89 [DADA]. ESPOSIZIONI DADA. Roma, Casa d'Arte Progaglia, 1921. Affichette invitation. 13,8 x 20,5 cm. 

Affichette imprimée recto-verso d’invitation à la 68e exposition du mouvement italien : Dada : I. Evola, A. Fiozzi,  
G. Cantarelliincitant 
L’affichette incite également à l’abonnement au bulletin bimensuel de la maison d'art de la Bragaglia. 
Rarissime témoignage du mouvement Dada en Italie 500/600 € 
  
 

90 DAILY-BUL. ROTH Dieter. Daily-Bul numéro 8. Dieter Roth Dagblegt Bull Oï Pierre Loti. La Louvière [1962].  Flip book 3,2 
x 2 x 2,5 cm contenu dans une boîte 4 x 5 x 3 cm La couverture dépliante enserre l’ouvrage. 
La revue Daily Bul a comporté 14 numéros entre 1957 et 1983. 
Le Daily Bul est une pensée et maison d’édition créée par André Balthazar et Pol Bury à La Louvière en 1957, dans la mouvance 
de Cobra et du Surréalisme belge.  

Dieter Roth, imprimeur, artiste suisse d’origine allemande 

Tirage à environ 200 exemplaires. 
Très rare. 

L’on joint 2 numéros 9 et 10 de la revue Daily Bull  
N°9 Juillet 1963. La Louvière. Rédaction André Balthazar 
et Pol Bury. Numéro consacré au Nouveau Réalisme. Édition 
originale. Dessins de Maurice Henry, collages originaux en 
couverture et pages 8, 14 et 19 
N°10 Mai 1964. La Louvière. Essai d’analyse stéthos-
copique du continent belge. Couverture imprimée d’un 
photomontage de Pol Bury.  

Très rare. 2 000/3 000 € 

24

91 DAILY-BUL. LES POQUETTES VOLANTES. La Louvière. 1965-1979. 62 volumes  
in-12 agrafés. 

COLLECTION COMPLÈTE DES 62 VOLUMES. EXEMPLAIRE DE THÉODORE KOENING,  
14 VOLUMES SONT DÉDICACÉS À KOENING, 2 DOUBLES CORRIGÉS. 
Liste détaillée sur demande 
L’ON JOINT DEUX ENCRES ORIGINALES DE RAOUL HAUSMANN, DÉDICACÉES À KOENING, VOEUX 
POUR 1958 ET 1968. 1 500/2 000 € 
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92 DALI Salvador. OMELETTES FINES HERBES. DESSIN ORIGINAL AU CRAYON SIGNÉ. [1934]. 23 x 30 cm, 
sous encadrement. 

Dessin original au crayon noir signé au recto par Salvador Dali, légendé de sa main «lundi soir» et daté 
vraisemblablement à tort « 1924», représentant une scène surréaliste violente, une table penchée sur laquelle 
figurent une machine à coudre chère à Lautréamont, un pied fixant un bras démembré dont la main lance une 
omelette. Salvador Dali illustrera en 1934 Les Chants de Maldoror de Lautréamont. 
La signature à l’encre de Salvador Dali, en bas au centre du dessin est postérieure.  
Etiquettes au verso 20 000 /30 000 € 

Provenance : Galerie André François Petit. 

Exposé à la Salvador Dali Exhibition au Japon en 1964, sous le titre « Omelettes fines herbes in the process of 
being flattened by an iron » 
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93 DALI Salvador. FAGES DE CLIMENTE. LES : BRUIXES : DE : LLERS. Barcelona, Editorial Poliglota, 1924. Petit in-4 
broché (dos refait), couverture illustrée par Dali. 

Édition originale. UN DES 17 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VERGÉ PUR FIL numérotés et signés par l’auteur, illustrés par Salvador 
Dali, d’un frontispice et de nombreuses vignettes. 
Les volumes étaient massicotés à la lame de rasoir, reliés d’une agrafe et conçus pour pouvoir être envoyés dans une petite 
enveloppe. 
Théodore Koening, poète, céramiste et collagiste belge surréaliste, cofondateur avec Joseph Noiret, de la revue Phantomas en 
1953 où s’entrecroisent Dada, Cobra, et le Surréalisme. 600/800 € 
 
 
 
 

94 DALI Salvador. ANDRÉ BRETON LE TAMANOIR. GRAVURE. Circa 
1930. 4,2 x 6 cm. 

Ex-libris d’André Breton, gravé par Salvador Dali. 
 

200/300 € 

 
 
 

95 DALI Salvador. L’AMOUR ET LA MÉMOIRE. Paris, Éditions surréaliste, 1931. In-8, broché (dos usagé). 

Édition originale limitée à 310 exemplaires numérotés illustrés d’un photomontage de Luis Buñuel représentant Salvador Dali et Gala. 

DALI Salvador. BABAOUO. Scénario inédit précédé d’un abrégé d’une histoire critique du cinéma, et suivie de Guillaume 
Tell, ballet portugais. Paris, Cahiers Libres, 1932. In-8, broché. 
Édition originale tirée à 623 exemplaires numérotés. 300/400 € 
 

96 DALI Salvador. LA CONQUÊTE DE 
L’IRRATIONNEL. Paris, Éditions surréalistes, 1935. In-
12, broché, couverture illustrée (dos usagé). 

Édition originale illustrée de 35 reproductions hors texte 
en couleurs d’œuvres de Salvador Dali. 

DALI Salvador. MÉTAMORPHOSE DE NARCISSE. 
Paris, Éditions surréalistes, 1937. Grand in-4, broché, 
couverture illustrée d’une photographie de Cecil Beaton. 
Édition originale française limitée à 500 exemplaires. 
L’exemplaire est dédié à Paul Eluard.  

L’on joint :  
- le Prière d’insérer de La Femme visible, de Salvador 
Dali, texte de Paul Eluard et André Breton. 
- Le bulletin de souscription de La Femme visible 
- Le bulletin de souscription de l’Immaculée conception 
de Paul Eluard et André Breton. 400/500 € 
 
 

97 DALI Salvador. RÉMINESCENCE DE L'ANGELUS 
DE MILLET. EAU FORTE ET POINTE SÈCHE 
SIGNÉE. [1983]. 68,5 x 53,5 cm - Dim papier :  
88,5 x 64,5 cm. 400/500 € 
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98 DELVAUX Paul. LES COURTISANES II. 1943. DESSIN À L’ENCRE. 13 x 16, 3 cm, sous 
encadrement. 

Étude pour Les Courtisanes II, encre de Chine brune sur feuille de carnet de croquis, collée sur 
carton brun. 

8 000/10 000 € 
Provenance : Ancienne collection Spaak 
Reproduit dans l’ouvrage de René Gaffé. Paul Delvaux, page 19 
Exposé à la Galerie 3+2 de Jean D’Halluin, qui fut entre autres, l’éditeur du Scorpion. 
 
Un certificat d’authenticité de la Paul Delvaux Foundation de Saint Idesbald, en date du 14 juin 2019, 
sera remis à l’acquéreur
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99 DAVIS Miles. DESSIN ORIGINAL À LA CRAIE SIGNÉ SUR PAPIER NOIR. 
Circa 1949. 11,5 x 13,5 cm, sous encadrement. 

Autoportrait figurant Miles Davis jouant de la trompette devant une spectatrice. 
Dans le dessin figure une note de musique et il est signé Miles D. 
Ce dessin a appartenu à Alain Vian, frère de Boris, proche de Miles Davis, dans les 
caves du Tabou à Saint-Germain des prés. 
RARISSIME DOCUMENT. 1 000/1 500 € 

Reproduction en deuxième de couverture 
 

100 DAX Adrien.  ENCRE DE CHINE SUR PAPIER JOURNAL. 30 x 18 cm, sous 
encadrement. 

Dessin à l’encre de chine réalisé sur papier journal. 1 000/1 200 € 
Provenance : Galerie 1900-2000 
Exposé au Wilhelm-Hack Museum, Ludwigshafen, 18 janvier-15 mars 1992, 
reproduit page 141  
L’on joint le catalogue de l’exposition. 
 

101 DEUX Fred. LA FUSETTE D'ELICEC SMIER. 1996. DESSIN À LA MINE DE 
PLOMB ET AQUARELLE SIGNÉ. 42,5 x 18,5 cm, sous encadrement. 
Dessin aquarellé, signé f deux en bas à droite, daté 1996 en bas à gauche et titré 
en bas au milieu 1 200/1 500 € 
 

102 DEUX Fred. LE PORTEUR DU MESSAGE. 1996. DESSIN À LA MINE DE 
PLOMB ET AQUARELLE SIGNÉ. 44,5 x 16,5 cm, sous encadrement. 

Dessin aquarellé, signé f deux en bas à droite, daté 1996 en bas à gauche et titré en 
bas au milieu 1 200/1 500 € 
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103 DEUX Fred (1924-2015). OMBRES PORTÉES. Vence, 
Pierre Chave,1989. In-folio en feuilles. Dans un porte-
folios à rabats recouvert de toile beige. 

Tirage à 111 exemplaires sur vélin d'Arches, l'un des 34 
exemplaires numérotés, celui-ci n°15. 
LES 7 ESTAMPES GRAVÉES AU BURIN ET À LA POINTE SÈCHE, 
SONT REHAUSSÉES À L'AQUARELLE PAR FRED DEUX et 
accompagnent chacune un poème de l'artiste. Elles sont 
toutes numérotées, signées, et titrées au verso. La page 
de justification est signée par Fred Deux. 
                                                                  1 000/ 1 500 € 
 
 

104 DOISNEAU Robert. LES PARISIENS TELS QU’ILS 
SONT. Paris, Delpire, 1954. In-8, couverture cartonnée, 
jaquette illustrée.  

Édition originale. 
IL EST JOINT : 
UNE CARTE DE VŒUX SIGNÉE PAR ROBERT DOISNEAU 
UN TIRAGE ORIGINAL ARGENTIQUE D’ÉPOQUE reproduit 
page 28 dans l’ouvrage : « Parlotte devant un rideau de 
fer » 17,5 x 23,5 cm. Tampon de Robert Doisneau au 
verso. 400/500 € 
 
 

105 DOISNEAU Robert. AU BISTROT. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE. Circa 1950. 16 x 23,5 cm, sous 
encadrement.  

Tirage argentique de l’époque portant au verso le tampon 
de Robert Doisneau représentant assis sur une banquette 
de bar à l’opposé un homme et une femme. 400/500 € 
 
 

106 DOISNEAU Robert. LA TERRE N’EST QU’UN GRAIN DE 
POUSSIÈRE. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE. Circa 1955. 
18 x 22 cm, sous encadrement.  

Tirage argentique de l’époque représentant un 
personnage illuminé vantant devant des badauds l’union 
des peuples et la fin des guerres.  
Tampon du photographe au verso. 400/500 € 
 
 

107 DOMINGUEZ Oscar, BAKALOFF Amy.  SOMBRE ET 
NOIR. Paris, s.e., 1945. In-4 en feuilles sous couverture 
rempliée. 

Édition originale de ce recueil composé pendant 
l'occupation (à l'exception de trois poèmes parus aux 
éditions de Minuit dans la clandestinité), dédié à Paul 
Eluard et Georges Hugnet, illustré de deux dessins 
reproduits d’Oscar Dominguez. 
TIRAGE LIMITÉ À 232 EXEMPLAIRES, UN DES 19 EXEMPLAIRES 
SUR VÉLIN BLEUTÉ, COMPORTANT LA BELLE EAU-FORTE 
D’OSCAR DOMINGUEZ SIGNÉE PAR LUI AU CRAYON. 
Envoi autographe d'Amy Bakaloff, daté de Paris, le 16 
août 1955 et signé. 600/800 € 
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108 DRIEU LA ROCHELLE Pierre. L’EUROPE CONTRE LES PATRIES. Paris, Les Essais, Librairie Gallimard, 1931. In-12, 
plein maroquin Bordeaux, dos lisse titré or, tête dorée, couverture et dos conserves, étui (Edouard Mathon). 

Édition originale. 
IMPORTANT TEXTE AUTOGRAPHE DE DRIEU LA ROCHELLE COUVRANT TROIS PAGES À L’ENCRE SIGNÉ DRIEU : J’ai cru longtemps que 
je ne pourrais m’arracher à la séduction sentimentale d’une patrie mais peu à peu une grande terreur et un irrésistible 
raisonnement me contraignent à m’arracher à ce qui ne me parait plus fait sur des leurres stériles et des manies de pensées 
pernicieuses. 
La grande terreur c’est la guerre quelle qu’elle soit qui détruira la base si fragile de notre civilisation qui n’est pas en pierre 
et en marbre mais en ferraille, pas en parchemin mais en papier chiffon. 
Si je croyais au communisme, je ne craindrais pas la guerre… donc la paix à tout prix. Je suis arrivé à la conclusion qu’à cette 
paix il fallait faire le sacrifice du patriotisme”… 800/1 000 € 

30
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109 DUBUFFET Jean. LA MÉTRONOMANIE OU LES DESSOUS DE LA 
CAPITALE. AFFICHE. Paris, Galerie Nina Dausset, 1950. 33 x 21,5 cm. 

Affiche très rare sur papier fort crème, pour l’exposition qui eut lieu à la galerie 
Nina Dausset à l’occasion de la parution du livre de Jean Paulhan et Jean 
Dubuffet. 700/800 € 
 
 

110 DUBUFFET Jean. LA MÉTRONOMANIE OU LES DESSOUS DE LA 
CAPITALE. AFFICHE. Paris, Galerie Nina Dausset, 1950. 33 x 21,5 cm. 

Affiche lithographiée sur papier rose avec texte calligraphié et dessin de Jean Dubuffet.  

DUBUFFET Jean. AS-TU CUEILLI LA FLEUR DE BARBE. Paris, Galerie 
Cordier, 1960. In-8, agrafé.  
Catalogue illustré de l’exposition de Jean Dubuffet à la Galerie Daniel Cordier 
du 27 avril au 31 mai 1960.  
Carton d’invitation joint. 
Ex-libris de Noël Arnaud réalisé par Jacques Hérold. 500/600 € 
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111 DUCHAMP Marcel. VILLON Jacques. MENU DE PREMIÈRE COMMUNION (Filles) [1909]. Estampe originale signée par 
Jacques Villon. 26,3 x 18,5 cm 

Estampe sur papier brun, étude réalisée conjointement par Marcel Duchamp et Jacques Villon pour le menu de première 
communion (filles), à Rouen. 
Marcel Duchamp précisera avec humour plusieurs années après : « j’ai peut-être fait le gâteau » 
Un exemplaire du menu est conservé au Philadelphia Museum of Art. 
L’on joint les observations d’Axelle Deleau, restauratrice d’œuvres sur papier, relatives à cette estampe. 
RARISSIME DOCUMENT. 800/1 000 € 
 

112 [DUCHAMP Marcel]. PICABIA. TABLEAUX AQUARELLES DESSINS PAR FRANCIS PICABIA APPARTENANT À 
MARCEL DUCHAMP. Paris, Hôtel Drouot, 8 mars 1926. In-8, agrafé, chemise titrée, étui (couverture restaurée, pliure centrale). 

Célèbre catalogue de la vente des Œuvres de Francis Picabia organisée par Marcel Duchamp en 1926. 
Bien complet du rare feuillet « 80 Picabias » de Marcel Duchamp signé Rrose Selavy préfaçant la vente. 
RARISSIME. 800/1 000 € 
 

113 [DUCHAMP MARCEL]. COEURS VOLANTS. Paris, Cahiers d'Art, numéros 1 et 2 de 1936. In-4, broché (couverture, premier 
plat de la couverture légèrement détaché).  

RARISSIME NUMÉRO DES CAHIERS D'ART CONSACRÉ À L'OBJET, comportant la célèbre couverture Cœurs Volants exécutée par Marcel 
Duchamp, réalisée spécialement pour la revue à l'instigation de Gabrielle Buffet et représentant un collage de deux cœurs en 
papier, l'un rouge, l'autre bleu dans des couleurs saturées, créant entre elles « une réaction optique vibratoire ».  
Textes de Dali, Breton, Claude Cahun, etc. Nombreuses reproductions photographiques de Man Ray, Ernst, Dominguez et bien 
sûr Duchamp dont la célèbre illustration « Verre de Bohème ». 2 500/3 000 € 
 

114 [DUCHAMP Marcel]. GRADIVA. TRACT PUBLICITAIRE. Paris, 1937. 2 feuillets grand in-4. 

Rare tract publicitaire publié pour l’ouverture de la galerie Gradiva rue de Seine à Paris, dirigée par André Breton, dans laquelle 
les peintres surréalistes furent exposés dont Marcel Duchamp qui a conçu la porte de manière spectaculaire. 200/300 € 
 

115 [DUCHAMP Marcel] REVUE VVV. Almanac for 1943. New York, numéros 2-3 de 1943. In-4, broché, couverture illustrée.  
Numéro double 2-3 de cette revue complète en quatre numéros publiée par David Hare, en collaboration avec André Breton, 
Marcel Duchamp et Max Ernst. 

Ce numéro double est illustré et conçu par Marcel Duchamp. Sur le premier plat, Duchamp se sert sans le modifier d'un dessin 
d'un anonyme représentant une allégorie de la mort : « A bizarre horseman » comme Duchamp la définit. Le second plat de la 
couverture a été conçu avec la collaboration de J. Kiesler : un profil de femme découpé par Duchamp fait apparaître un grillage 
inséré à l'intérieur de la couverture laissant lui-même paraître le portrait de P. Guggenheim invitant les lecteurs à faire le « Twin-
Touch-test » (allusion à un jeu américain).  
Exemplaire en assez bon état compte tenu de la fragilité de la couverture. 1 000/1 500 € 
 

116 [DUCHAMP]. REVUE VVV. Numéro 4. New York, 1944. In-4, couverture illustrée, broché. couverture tachée, légers manques au dos). 

Textes de Breton, Péret (La Pensée est une et indivisible), Mabille, Mesens, Césaire. Illustrations de Leonora Carrington, Max 
Ernst, Marcel Duchamp, Yves Tanguy, Dorothea Tanning etc 
Bien complet du découpage de Marcel Duchamp « Allégorie de genre » 
Couverture illustrée par Matta. 500/600 € 
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117 [DUCHAMP Marcel]. REVUE. VIEW. The Modern 
magazine. New York, Marcel Duchamp Number, Séries, 
N°1, 1945. In-4, couverture illustrée par Duchamp, 
agrafé. 

Édition originale de ce numéro de la revue View, 
entièrement consacré à Marcel Duchamp, bien complet 
du superbe triptyque central. Textes d'André Breton, 
Robert Desnos, Nicolas Calas... Nombreuses 
reproductions d’œuvres de Marcel Duchamp, Man Ray, 
Tanguy, Ernst etc.  
La bouteille qui figure sur la célèbre couverture de 
Duchamp porte son nom sur l'étiquette. 500/600 € 
 
 
 

118 [DUCHAMP Marcel]. DUVAL Rémy. Le sein « Prière 
de toucher ». PHOTOGRAPHIE ORIGINALE. 1947.  
29 x 23,4 cm (légères pliures dans les coins). 

Tirage argentique d’époque du sein par Rémy Duval. Ce 
sein est celui qui a servi à l’impression pour la célèbre 
couverture du Surréalisme en 1947 et porte au verso le 
tampon de la galerie  Maeght,  
DUVAL Rémy. 5 PHOTOGRAPHIES ORIGINALES. 
[1947]. 30 x 40,5 cm. (Trous de punaises et très légers 
manques dans les coins, petite déchirure à l’une des 
photos). 
Ensemble de 5 photographies originales (l’une en 
double), tirages argentiques d’époque représentant des 
œuvres exposées à la célèbre Exposition Surréaliste de 
1947 à la galerie Maeght. 
Elles portent toutes le tampon Rémy Duval au verso ainsi 
qu’un numéro. 
Rémy Duval est l’auteur de la célèbre photographie de 
la couverture originale de Marcel Duchamp pour le 
Surréalisme en 1947. 800/1 000 € 
 
 
 

119 [DUCHAMP Marcel]. MAYWALD Willy. LE 
SOIGNEUR DE GRAVITÉ. Photographie originale. 
1947. 22 x 18 cm. 

Tirage argentique d’époque réalisé à l’exposition du 
Surréalisme en 1947, représentant un guéridon spirit qui 
défie la gravité avec une boule de billard qui ne tombe 
pas sur le sein posé sur une assiette. 
Le soigneur de gravité, dédié à Marcel Duchamp, est le 
septième autel des douze de l’exposition du Surréalisme 
en 1947. 
Tampon Sudio Maywald au verso. 300/400 € 
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120 [DUCHAMP Marcel]. LES TOILES, C'EST LAID, L'ÉTOILE 
AUSSI. AFFICHETTE. [1952]. 11,6 x 14 cm. 

Affichette autocollante de cet amusant jeu de mots de Marcel 
Duchamp destinée à être collée sur les murs, conçue pour 
l'ouverture de la galerie l'Etoile Scellée le 5 décembre 1952 à 
Paris. 
Elle porte la signature imprimée Rrose Sélavy. 
TRÈS RARE. 800/1 000 € 
 

121 [DUCHAMP Marcel]. SURREALIST INTRUSION IN THE 
ENCHANTER’S DOMAIN. New York, D’Arcy Galleries, 
1960. In-12 carré, agrafé, couverture illustrée.  

Catalogue de l'exposition « Surrealist intrusion in the 
enchanter's domain » à la galerie D'Arcy à New York, organisée 
par André Breton et Marcel Duchamp, et dirigée par Edouard 
Jaguer et José Pierre. Reproductions d'oeuvres de Bellmer, 
Brauner, Dali, Lam, Man Ray, Picabia, Tanguy, Toyen etc.  
Couverture de Marcel Duchamp représentant l'enseigne des 
bureaux de tabac français, reproduite en rouge en relief. 

[DUCHAMP Marcel]. THE ALMOST COMPLETE WORKS 
OF MARCEL DUCHAMP. Arts Council of Great Britain, 
1966. In-4 broché, couverture verte portant le nom de Duchamp  
Catalogue de l’exposition  Marcel Duchamp à la Tate Gallery 
du 18 juin au 31 juillet 1966. 500/600 € 
 

122 [DUCHAMP Marcel]. HOMMAGES À MARCEL DUCHAMP. 
Alès, PAB, 1969. In-8 carré, en feuilles, couverture illustrée, 
légèrement décolorée. 

Hommage publié après la mort de Duchamp en juillet 1968, 
avec des textes de Gabrielle Buffet, Robert Lebel, Pierre de 
Massot et Man Ray. Dessin de Calder reproduit au dernier 
feuillet et collage original signé par l’éditeur. 
TIRAGE LIMITÉ À 36 EXEMPLAIRES SUR ARCHES, CHACUN ORNÉ 
D’UN COLLAGE ORIGINAL DE PAB DIFFÉRENT POUR CHAQUE 
EXEMPLAIRE, CELUI-CI HORS-COMMERCE. 

400/500 € 
 

123 [DUCHAMP Marcel]. Le MOUVEMENT - The MOVEMENT 
PARIS 1955. Paris, New York, Düsseldorf, Éditions Denise René.  
1975.  In-folio carré, agrafé, couverture illustrée (légère déchirure 
au dos de la couverture, et annotation Bury Calder au recto). 

Ce catalogue a été publié pour accompagner l'exposition de 
1975 organisée par Denise René dans sa galerie à à New York, 
pour commémorer l’exposition collective de 1955 à la Galerie 
Denise René qui comprenait des œuvres d’artistes ayant 
expérimenté le mouvement : Alexandre Calder, Marcel 
Duchamp, Yaacov Agam, Pol Bury, Jesús Rafael Soto, Jean 
Tinguely et Victor Vasarely. 
Sans le feuillet jaune intitulé « Manifeste jaune » 

Bien complet du dépliant :  
Le MOUVEMENT, Paris Avril 1955 - The MOVEMENT, New 
York, April 1975. (AGAM, BURY, CALDER, DUCHAMP, 
JACOBSEN, SOTO, TINGUELY, VASARELY). Galerie 
Denise René, Paris, New York, 1975. 
Encart au format affiche, plié, offset noir sur papier blanc, 
imprimé recto-verso, reprenant des séquences du film réalisé 
par Pontus Hulten et Robert Breer réalisé en 1955 pour la 
première exposition "Le Mouvement". Plié tel que publié. 
Déplié : 89 x 61,8 cm. Plié : 29,8 x 35 cm.  

200/300 € 
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124 DUHÉM Jacqueline. ELUARD Paul. GRAIN D’AILE. Paris, Éditions Raison d’Être, 1951. In-8, agrafé, couverture cartonnée 
illustrée.  
Le titre est une amusante allusion au véritable nom de Paul Eluard : Grindel. 

DUHÉM Jacqueline. DUVERDET André. La Fête au village. Paris, Éditions Raison d’Être, 1950. In-8, agrafé, couverture 
cartonnée illustrée.  

DUHÉM Jacqueline. AVELINE Claude. L’Arbre tictac.  Paris, Éditions Raison d’Être, 1950. In-8, agrafé, couverture cartonnée 
illustrée.  
Éditions originales. Trois albums pour enfants illustrés par Jacqueline Duhème, grande amie de Paul Eluard et Jacques Prévert, 
qui illustra plusieurs de leurs livres. 300/400 € 
 
 

125 ELUARD Paul. LES NÉCESSITÉS DE LA VIE ET LES CONSÉQUENCES DES RÊVES précédés d’exemples. Note de Jean 
Paulhan. Paris, Au Sans Pareil, 1921. In-8, broché. 

Édition originale limitée à 635 exemplaires numérotés.  

ELUARD Paul. MOURIR DE NE PAS MOURIR. Paris, NRF, 1924. In-12, broché. 
Édition originale limitée à 535 exemplaires,  illustrée d’un portrait de l’auteur par Max Ernst. 500/600 € 
 
 

126 [ELUARD Paul].  COLLECTION ELUARD. TABLEAUX MODERNES AQUARELLES GOUACHES OU DESSINS ET 
BOIS NÈGRES. Paris, 3 juillet 1924. In-8 agrafé. 

Catalogue de vente la collection Eluard de tableaux, dessins et Art premiers dont l’expert était Léonce Rosenberg. 
EXEMPLAIRE D’ANDRÉ BRETON PORTANT DE SA MAIN AU CRAYON LES PRIX D’ADJUDICATION ET QUELQUES NOTES AUTOGRAPHES. 

600/800 € 
 
 

127 ELUARD Paul. À TOUTE ÉPREUVE. Paris, Éditions Surréalistes, 1930. Plaquette in-32, pleine peau simili serpent prune, 
titrée en rose (Florence Froger). 

Édition originale. Exemplaire sur papier rose. 400/500 € 
 
 

128 [ELUARD Paul] [BRETON André]. SCULPTURES D'AFRIQUE, D'AMÉRIQUE, D'OCÉANIE. Paris, Hôtel Drouot, 2 et 3 
juillet 1931. In-4, broché.  

Catalogue de la vente aux enchères de la collection André Breton et Paul Eluard de sculptures d'Afrique, d'Amérique et d'Océanie. 
24 planches de reproductions.  
Experts : Charles Ratton, Louis Carré, Georges F. Keller.  

SCULPTURES D'AFRIQUE, D'AMÉRIQUE, D'OCÉANIE. Paris, Hôtel Drouot, 7 mai 1931. In-4, broché. 
Experts : Charles Ratton, Louis Carré. 400/500 € 
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129 ELUARD Paul. LA VIE IMMÉDIATE. Paris, Cahiers Libres, 1932. In-8, broché.  

Édition originale. Exemplaire numéroté sur Alfa. 

ELUARD Paul. LIBERTÉ. Paris, GLM, 1945. Petit in-4, broché. 
Nouvelle édition limitée à 418 exemplaires.  

ELUARD Paul. HUGO Jean.EN AVRIL 44 PARIS RESPIRAIT ENCORE. 
Paris, Galerie Charpentier, 1945. In-4, broché. 
Édition originale numérotée. Poèmes de Paul Eluard reproduits en fac-similé et 
illustrés de gouaches reproduites de Jean Hugo. 

ELUARD Paul. KERG Théo. DIGNES DE VIVRE. Porrentruy, Editeurs des 
Portes de France, 1947. In-4, broché. 
Édition en partie originale numérotée illustrée de 20 bois originaux de Théo Kerg. 

200/300 € 
 
 

130 [ELUARD Nusch]. CHADOURNE Georgette. PORTRAIT DE NUSCH 
ELUARD. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE. 22,5 x 15 cm. 

Tirage argentique d’époque. Tampon au verso de la photographe Georgette 
Chadourne, proche des surréalistes. 600/800 € 
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135 ERNST Max. ELUARD Paul. MISFORTUNES OF THE IMMORTALS. New York, 
Black Sun press, 1943. In-4, cartonnage illustré par Max Ernst. 

Édition originale anglaise des Malheurs des Immortels, traduite par Hugh Chilsholm 
reprenant les illustrations des deux éditions françaises. 400/500 € 
 
 

136 ERNST Max. AT EYE LEVEL PARAMYTHS. Beverley Hills, The Copley Galleries, 
1949. In-4, cartonnage de l’édition illustré par Max Ernst.  

Édition originale tirée sur papier couché et comportant des illustrations de Max Ernst.  
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE MAX ERNST À HERKA VESCHER.                    300/400 € 
 
 

131 ELUARD Paul. BRETON André. NOTES SUR LA POÉSIE. Paris, GLM, 1936. In-12, broché. 

Édition originale. 
UN DES 100 EXEMPLAIRES SUR VÉLIN comportant un dessin de Salvador Dali reproduit en diptyque. 

ELUARD Paul. CHAGALL Marc. LE DUR DÉSIR DE DURER. Paris, Bordas, 1950. In-4, broché., couverture imprimée sur 
le papier cristal d’origine. 
Seconde édition illustrée de 22 dessins de Marc Chagall reproduits hors et dans le texte, ainsi que d’un frontispice en couleurs.

400/500 € 
 

132 ELUARD Paul. QUELQUES UNS DES MOTS QUI JUSQU’ICI M’ÉTAIENT MYSTÉRIEUSEMENT INTERDITS. Paris, 
GLM, 1937. In-8, broché. 

Édition originale dans une superbe typographie.  
UN DES 31 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VERGÉ DE HOLLANDE. 600/800 € 
 
 

133 ELUARD Paul. LES ARMES DE LA DOULEUR. Toulouse, Comité national des Écrivains, [1944]. Plaquette in-16, pleine 
peau simili serpent vert amande, couverture conservée (tachée et traces de pliure) (Florence Froger). 

Édition originale publiée pendant la guerre dans la clandestinité alors que le poète était engagé dans la Résistance. 400/500 € 
 
 

134 ÉLUARD Paul. LINGÈRES LÉGÈRES. Paris, Pierre Seghers, 1945. In-8, Bradel, dos de box noir et dentelles titré à l’oeser, plats 
cartonnés, avec empreintes, incrustation de nacre et galuchat, papier à la colle fait main par Hervé Dugast, étui (Hélène Limousin). 

Édition originale tirée à 685 exemplaires numérotés sur Vélin du Marais illustrés d’un portrait inédit de Paul Eluard par Marcoussis.
500/600 € 
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137 [ERNST Max]. COLOMB Denise. PORTRAIT DE MAX ERNST. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. 30,5 x 24 cm. 

Tirage argentique représentant Max Ernst devant un bâtiment signé au recto par Denise Colomb. 500/600 € 
 
 

138 ERNST Max. L’AS DE CŒUR. LITHOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. 1964. 69,5 x 53 cm, sous encadrement. 

Lithographie originale portant au premier plan L’As de cœur, tirée à 180 exemplaires sur Arches et signée au recto par Max Ernst.
600/800 € 

 
 

139 FAUTRIER Jean. CORPS DE FEMME. ENCRE SUR PAPIER SIGNÉE. 1946. 31,5 x 36 cm (légèrement insolée). 

Encre sur papier signée F, par Jean Fautrier, datée 46. 1 000/1 500 € 

Provenance : Vente Collin du Bocage, 14 février 2018, n°156 

Le dessin a été authentifié par Dominique Fautrier et Castor Seibel 
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140 FERRER Joaquim. BOSQUET Alain. VENEZ, VENEZ, L’ABSENCE 
EST UNE VOLUPTÉ. Paris, Aux dépens de l’auteur, 1967. In-4, box 
moutarde, avec les bords extérieurs des plats incrustés, en réserve et en 
relief, de lamelles ondoyantes de box kaki, sienne, chair et vert d’eau, dos 
lisse avec lettre poussée noire, doublure et garde de daim vert d’eau, 
couverture de papier bouché estampée, chemise, étui. (Leroux, 1979). 

Édition originale tirée à 34 exemplaires. UN DES 4 EXEMPLAIRES DE TÊTE 
SUR JAPON NACRÉ, LES SEULS À COMPORTER UNE SUITE DES 4 EAUX-FORTES, 
SIGNÉS PAR L’AUTEUR ET L’ARTISTE À LA JUSTIFICATION.  
L’ouvrage est illustré de quatre eaux-fortes originales en noir de Joaquin 
Ferrer, dont 3 à pleine page, ici exceptionnellement signées au crayon par 
l’artiste et, reliées. La suite des 4 eaux-fortes, réservée aux exemplaires 
de tête est également signée au crayon. 
L’ouvrage est enrichi par des illustrations ajoutées : - UN DESSIN 
ORIGINAL EN COULEURS SUR DOUBLE PAGE, collé sur un feuillet de japon 
monté sur onglet en frontispice, avec envoi autographe signé de Ferrer 
à Jean et Chantal Petithory, Paris, 1967. - Un tirage de la troisième eau-
forte, rehaussé à l’encre et colorié, signé au recto et au verso ; monté en 
fin de volume et une lettre autographe signée d’Alain Bosquet à Jean 
Petithory datée à Paris le 2 janvier 1969 accompagnant l’envoi du 
manuscrit autographe complet, dont les feuillets suivent. Au total, 9 
pages in-8, à l’encre bleue, chacune collée sur un feuillet de japon nacré. 
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE L’AUTEUR : « pour Jean Petithory, dans 
l’amour commun de la poésie folle et des livres qui enlèvent le 
sommeil, cet essai verbal entre le spontané (qui vous enlève à vous-
même) et le réfléchi (qui vous impose trop de réel). Très cordialement, 
Alain Bosquet, Déc. 1968 ». 2 000/3 000 € 
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141 FERRY Jean. LE MÉCANICIEN ET AUTRES CONTES. Paris, 1950. In-8, broché. 

Édition originale comportant l’importante préface imprimée en rouge d’André Breton. 
Tirage à 100 exemplaires sur pur fil, un des 55 exemplaires nominatifs. 200/300 € 
 
 

142 FONDANE Benjamin. ULYSSE. Bruxelles, Les Cahiers du journal des Poètes, 1923. In-
8, broché.  

Édition originale en français limitée à 500 exemplaires numérotés. 
RARE. 300/400 € 
 
 

143 FOURRÉ Maurice.  LA NUIT DU ROSE-HÔTEL. Paris, NRF, 1950. Petit in-8, broché, 
couverture rose illustrée. 

Édition originale. UN DES 55 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN PUR FIL. Préface d’André 
Breton, et seul numéro de la collection « Révélation » dirigée par André Breton. 

300/400 € 
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144 FRÉNAUD André. LES ROIS-MAGES. Poèmes. Villeneuve-lès-Avignon, Seghers, Coll. Poésie 43, 1943. In-8, broché.  

Édition originale du premier recueil poétique de l’auteur bien complet du prière d’insérer. Un des 21 exemplaires imprimés sur 
Arches, parmi ceux-ci l’un des 6 hors commerce tiré pour l’auteur. 
Quatre jeux d'épreuves complètent ce recueil en présentant des corrections autographes et des ajouts :  
- Epreuves partielles datées du 5 avril 1943 (24 feuillets au format in-8, sans les ff. 9, 17, 18 et 19)  
- Un second jeu d'épreuves à la même date et même format (54 ff., sans les ff. 8 et 13) - Un jeu d’épreuves complet daté du  
26 mai, 2 juin et 11 juin au format du livre. 

- Un jeu d’épreuves complet daté des 7 et 8 juillet au format 
du livre. Une indication manuscrite précise que le poème 
"Maléfice" qui devait initialement faire partie du volume a 
été coupé par la censure (feuillet 14 du premier jeu 
d'épreuves). Ce poème figure imprimé dans le premier jeu 
d'épreuves. 

FRÉNAUD André. BEAUDIN André. LES PAYSANS. 
Paris, J. Aubier, 1951. In-4, en feuilles. 
Édition originale ornée de 2 EAUX-FORTES ORIGINALES DONT 
UNE EN COULEUR D’ANDRÉ BEAUDIN.  
Tirage limité à 100 exemplaires numérotés. L'un des 20 
exemplaires (celui-ci non numéroté) du tirage de tête sur 
papier vergé d'Auvergne de Richard de Bas.  
Ces exemplaires sont normalement enrichis d'une 
décomposition de la gravure en couleurs qui manque ici.  

FRÉNAUD André. QUI POSSEDE QUOI ? Sans Francisco, 
Greenwood Press. 1972. Plaquette in-8, brochée, couverture 
muette. 
Édition bilingue, tirée à très petit nombre. 
Exemplaire numéroté à la main. 

FRÉNAUD André. DEUX OISEAUX FABULEUX A 
ALTOMIRO. Sans lieu, s.e, 1966. Un feuillet in-4 en feuille, 
sous couverture imprimée 
Rare tiré à part de l’article sur Joan Miro publié dans 
Derrière le miroir n°144. 
Tirage limité à XXI exemplaires numérotés et signés. 

FRÉNAUD André. MARCQ Charles. O GRANDE 
FERMENTATION VIOLENTE. L’Isle-sur-la Sorgue, 
Gérard Guigou, 1987. In-8 carré, en feuilles, couverture 
rempliée. 
Édition originale limitée à 14 exemplaires numérotés sur 
papier vélin, illustrés d’une gravure de Charles Marcq 
numérotée et signée. 1 000/1 500 € 
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145 [GAUGUIN Paul]. CATALOGUE DE L’EXPOSITION DE PEINTURES DU GROUPE IMPRESSIONNISTE ET 
SYNTHÉTISTE faite dans le local de M. Volpini au Champ de Mars. Paris, E Watelet imprimeur, 1889. Plaquette in-8 oblongue, 
agrafée. 

Édition originale du catalogue de l’exposition au “Café des Arts Volpini”, dans l’enceinte de l’Exposition universelle de Paris 
au Champ de Mars, en juin 1889, des premières œuvres du groupe impressionniste et synthétiste.  
Le catalogue est illustré de 8 zincographies d’après les dessins des peintres exposants : Paul Gauguin (2), Schuffenecker, Emile 
Bernard, Louis Roy, Georges Daniel, Ludovic Némo (pseudonyme d’Emile Bernard).  
Gauguin exposait 17 toiles dont la “Vision après le Sermon”, qui marquera Sérusier et les futurs nabis. 
RARISSIME CATALOGUE de cette exposition fondamentale pour l’histoire de l’art moderne, première exposition importante de 
Paul Gauguin accompagné de ses amis Schuffenecker et Emile Bernard, après celle des XX à Bruxelles en février. 

2 000/3 000 € 
 
 

146 GENET Jean. HAUTE SURVEILLANCE. Paris, Aux dépens des Cinéastes bibliophiles, 1947. In-8, broché, couverture rempliée. 

Édition originale de la première piece de théâtre de Jean Genet. Tirage unique limité à 60 
exemplaires sur papier Lana de Docelles, celui-ci un des des 52 exemplaires nominatifs sur 
Lana de Docelles, ici celui du cinéaste Claude Autant-Lara. 
IL EST JOINT À L’EXEMPLAIRE UNE LETTRE TAPUSCRITE DE JEAN COCTEAU ET JEAN-PAUL SARTRE 
À CLAUDE AUTANT-LARA, lui demandant sa signature pour le recours en grâce adressé au 
Président de la République en faveur de Jean Genet. L’enveloppe, datée du 9 juillet 1948 est 
rédigée de la main de Jean-Paul Sartre avec la mention “urgent”, et porte son adresse au verso. 
EST ÉGALEMENT JOINT UN BILLET AUTOGRAPHE DE JEAN GENET, ÉCRIT SUR UN MORCEAU DE 

NAPPE DE RESTAURANT DÉCHIRÉ :  
Cher confrère, venez boire un alcool 

avec nous à Saint-Damien. Nous 
vous admirons tous beaucoup. 

On vous serrera la main. Amitié 
Jean Genet.” 

1 000/1 500 € 
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147 GENET Jean. LETTRES À ROGER BLIN. Paris, 
Gallimard, 1966. In-8, broché. 

Édition originale. UN DES 75 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS 
SUR VÉLIN PUR FIL, seul grand papier, illustré de 26 
photographies de Jacques Sassier prises lors de la 
représentaton générale au Théâtre de France des 
Paravents créée par Roger Blin le 21 avril 1966, avec 
notamment Maria Casarès, Madeleine Renaud, Jean-
Louis Barrault etc. 400/500 € 
 
 

148 GENET Jean. UN CAPTIF AMOUREUX. Paris, 
Gallimard, 1986. In-8, broché, non coupé. 

Édition originale. Un des 75 exemplaires sur vélin pur 
chiffon de Rives, seul grand papier. 300/400 € 
 
 

149 GENET Jean. L’ENNEMI DÉCLARÉ. Textes et 
entretiens. Paris, Gallimard, 1991. In-8, broché, non coupé. 

Édition originale. UN DES 80 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, 
seul grand papier. 300/400 € 
 
 

150 GENET (Jean). TROIS MANUSCRITS AUTOGRAPHES. Circa 1975. 3 pages in-4.  

Le premier manuscrit à l’encre comportant des ratures et corrections de la main de Genet est consacré à Achille : 
« Dans l’Illiade Achille ou plutôt son âme sur le point d’être dans son corps qui va naître comparaît devant Zeus qui lui pose 
cette question : Que préfères-tu ? Un destin glorieux mais bref ou une vie longue et obscure ? La gloire dans les siècles. Porté 
par l’Illiade le nom d’Achille nous est familier il est hors de nous et chacun le porte en soi est-ce la gloire ? » 
Le second manuscrit est consacré aux États : « … Sans qu’on voit le globe terrestre changer de forme ni de volume, il est certain 
qu’il respire, on peut facilement distinguer comme un rétrécissement ou 
une dilatation de sa cage thoracique : soudain ou presque des pays se 
fédèrent afin d’avoir tous la même politique centralisée à des fins 
diverses. » 

Le troisième manuscrit est consacré à certains révolutionnaires : « …
Trop aiguë, le révolutionnaire viendrait vite à l’ironie et le danger 
physique, quelques fois le voisinage de la mort risque de lui proposer 
des attitudes emphatiques… La question est bien celle-ci le voisinage de 
la mort est-il accepté ou recherché ? La marge est étroite qui règle la 
réponse… »  

800/1 000 € 
 
 

151 [GENET Jean]. BOUBAT Edouard. PORTRAIT DE JEAN GENET. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. 30,5 x 24 cm. 

Tirage argentique représentant Jean Genet assis à la terrasse d’un café 
signé au recto par Boubat. 

600/800 €
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152 GILBERT-LECOMTE Roger. LA VIE, L’AMOUR, LA MORT, LE VIDE 
ET LE VENT. Paris, Cahiers libres, 1933. In-8 broché, couverture illustrée.  

Édition originale tirée à 525 exemplaires numérotés, un des 500 sur vélin. 
La couverture est illustrée par Joseph Sima. 300/400 € 
 
 

153 GRACQ Julien. KLEIST. PENTHÉSILÉE. Paris, José Corti, 1954. In-8, 
broché (dos décoloré) 

Édition originale de la traduction de Julien Gracq. 
EXEMPLAIRE D’HENRY DE MONTHERLANT COMPORTANT CET ENVOI 
AUTOGRAPHE SIGNÉ : “A Monsieur Henry de Montherlant cette version non 
autorisée de PENTHÉSILÉE ou comment tuent les femmes(recibiendo).  
Julien Gracq”. 500/600 € 
 
 

154 GRACQ Julien. CARNETS DU GRAND CHEMIN. Paris, José Corti 
1992. In-12, broché. 

Édition originale. UN DES 150 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR INGRES BLANC.
300/400 € 

 
 

155 [GRACQ Julien]. BOUBAT Edouard. PORTRAIT DE JULIEN GRACQ. 
Photographie originale signée. 30,5 x 24 cm. 

Tirage argentique représentant Julien Gracq signé au recto par Boubat.  
600/800 € 

 
 

156 HAUSMANN Raoul. PHANTOMAS. DESSIN ORIGINAL SIGNÉ. 
1966. 22,2 x 14, 5 cm. 

Beau dessin à l’encre de Raoul Hausmann daté et monogrammé, pour 
illustrer la revue Phantomas. 600/800 € 
 
 

157 HUGNET Georges. HUIT JOURS À TRÉBAUMEC. Service du Guide 
rose guide de la chambre à air Micheline. Paris, Atelier Mercher, 1969. 
In-folio vertical, en feuilles, étui. 

Édition originale limitée à 107 exemplaires numérotés signés par l’auteur 
et l’éditeur. 
Présentation et mise en page par Henri Mercher de ce journal de vacances 
de Georges Hugnet orné de 80 photographies prises par l’auteur. 

Remarquable édition illustrée de collages de Georges Hugnet reproduits. 
                                                                                              1 500/2 000 € 
 
 

158 HUGO Valentine. LES AVENTURES DE FIDO CANICHE. Paris, Guy 
Le Prat, 1947. In-4 oblong, couverture cartonnée. 

Édition originale numérotée de ce superbe livre d’enfant.  
Texte calligraphié reproduit en blanc par Valentine Hugo illustré de dessins 
reproduits à pleine page sur fond noir de Valentine Hugo. 200/300 € 
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161 ILIAZD. GONTCHAROVA Natalia. BARTHE, Victor. BAL OLYMPIQUE, 
VRAI BAL SPORTIF, LE 11 JUILLET 1924 À LA TAVERNE DE 
L'OLYMPIA, ORGANISÉ PAR L'UNION DES ARTISTES RUSSES 

Affiche de Gontcharova entoilée, typographie d’Iliazd. 
65 x 49 cm 
Iliazd, Pushkin Museum 2015, catalogue page 77. 

PROGRAMME POUR LE BAL OLYMPIQUE, Vrai Bal Sportif costumé, 
organisés par l'Union des Artistes Russes à Paris. In-4, agrafé. 
Programme du Bal olympique organisé à la Taverne de l’Olympia, 28 bd des 
capucines, le 11 juillet 1924, illustré par Chatzman, Manet, Picasso, Marie 
Vassilieff, Fortinsky et Granovsky. 

PROGRAMME DU BAL TRAVESTI TRANSMENTAL, organisé par l’Union 
des Artistes Russes au profit de la caisse de secours des artistes. In-4, agrafé. 
Typographie de François Bernouard. Illustrations de Derain, Picasso, 
Gontcharova, Tzara et reproduction de textes manuscrits de Ribemont-
Dessaignes, Soupault, Huidobro etc. 500/600 € 
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159 ILIAZD.- LARIONOV Michel. GRAND BAL DES ARTISTES TRAVESTI TRANSMENTAL 1923. 
Affiche sur papier vert de Larionov, typographie d’Iliazd. 50 x 13 cm 

Programme : Gontcharova et sa boutique de masques, Delaunay et sa Compagnie transatlantique, Iliazd 
et ses accès de fièvre au 41e degré, Banque des poètes où l’on vend des poèmes au mètre etc. 
                                                                                                                                                 400/500 € 
Iliazd, Pushkin Museum 2015, catalogue page 76. 
 

160 ILIAZD.- LARIONOV, Michel. BAL DE LA GRANDE OURSE, VENDREDI 8 MAI 1925, SALLE 
BULLIER, ORGANISÉE PAR L'UNION DES ARTISTES RUSSES. Affiche de Larionov, typographie 
d’Iliazd, imprimée sur papier vert. 49,5 x 32 cm, sous passe-partout. 
Iliazd, Pushkin Museum 2015, catalogue page 78. 

ILIAZD. LE 8 MAI 1925 – LA GRANDE OURSE, bal traditionnel organisé par l'Union des Artistes 
Russes, essai de réalisation d'un bal décoratif moderne. 3 affiches typographiques de Iliazd, sur papier 
orange (très léger manque de papier), rose et jaune. 31 x 14 cm 
Iliazd, Pushkin Museum 2015, catalogue page 78. 
Rare ensemble. 1 000/1 500 € 
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162 [INTERNATIONALE SITUATIONNISTE]. DOSSIER COMPLET DU 
CONFLIT AVEC LES ANARCHISTES EN 1967 INCLUANT UNE 
LETTRE TAPUSCRITE COLLECTIVE AU MONDE LIBERTAIRE 
PORTANT LES SIGNATURES AUTOGRAPHES DE 
GUY DEBORD, BERNSTEIN, HOLL, 
KHAYATI, NICHOLSON-SMITH. 
- AU COMITÉ DE 
RÉDACTION DU « MONDE 
LIBERTAIRE ». Paris le 3 
janvier 1967. TAPUSCRIT. 1 
feuillet recto-verso. Porte le 
tampon Internationale 
Situationniste. 
Texte tapuscrit d’une lettre au 
Comité de Rédaction du Monde 
Libertaire, portant les signatures 
autographes de Guy Debord, 
Bernstein, Holl, Khayati, Nicholson-
Smith, réponse à la mise en cause des 
situationnistes par deux rédacteurs dans 
le n°128 du Monde Libertaire : « Si 
Bontemps ne sait pas grand-chose en 
théorie, quand il prétend ranger l’I.S. dans 
un déjà vu rassurant, le personnage qui signe 
« Père Peinard » ne sait rien sur l’activité 
pratique des situationnistes. Cela ne l’empêche 
pas, recourant uniquement à ces « grossièretés » 
que Bontemps condamne en tout cas, d’annoncer 
tout à fait gratuitement que les situationnistes sont 
des jeunes bourgeois voués aux seules 
gesticulations verbales, et « au casier judiciaire 
vierge », dont la presse bourgeoise parle avec empressement, et qui se rangeront vite pour devenir garde-chiourmes de 
l’industrie… Cette grotesque impudence donne à penser que l’auteur méprise, autant que la vérité, l’esprit critique de ceux qu’il 
veut endormir. D’ailleurs la citation destinée à montrer notre « style époustouflant » l’améliore grandement dans ce sens, en 
remplaçant « l’aliénation marchande » par « l’aliénation marchante ». Simple détail il est vrai, dans un article où la falsification 
flagrante bave à chaque ligne. Nous déclarons que le personnage qui signe, très abusivement, Père Peinard est un calomniateur 
et un con. » 
En haut du feuillet une mention autographe au feutre Vu. 
- LETTRE TAPUSCRITE RONÉOTYPEE DE Ch. Aug. BONTEMPS À GUY ANTOINE ET RÉPONSE AU VERSO DE 
GUY ANTOINE : « Il n’y a pas de « situationnisme » même si mon article portait ce titre- il n’y a que des « situationnistes »…
.. y a-t-il eu des anarchistes capables de s’intéresser au surréalisme à leur époque ? » 
- LETTRE OUVERTE OU LE « SITUATIONNISME » ET LA SITUATION DE LA F.A. PAR G. BODSON alias Guy Antoine. 
LETTRE TAPUSCRITE RONEOTYPÉE. 4 pages in-4. Quelques corrections autographes au feutre. 
- MISE AU POINT. TAPUSCRIT. Réponse au camarade Bodson, alias Guy Antoine. Versailles 8 janvier 67, 2 pages in-4. 
… « n’ayant pas l’intention de polémiquer avec la gente situationniste, cette petite mise au point sera suffisante. Pour le reste 
autant en emportera le vent. Car demain, il n’y aura plus de situationnistes. Mais il y aura encore des anarchistes. Fort 
heureusement » 
- LETTRE AU COMITÉ DE LECTURE DU MONDE LIBERTAIRE SIGNÉE PAR LE GROUPE SISYPHE. Paris, le 12.1.67, 
3 pages in-4, agrafées. 
Lettre tapuscrite du groupe d’anarchistes Sisyphe qui se désolidarise des Bontemps et Joyeux qui avaient signé l’article 
calomnieux contre les situationnistes dans le N°128 du monde libertaire : « Nous refusons parce que nous sommes anarchistes 
d’être assujettis à la censure des propriétaires légaux de l’anarchie… nous EXIGEONS la publication INTÉGRALE de la lettre 
de l’I.S., faute de quoi nous quitterions la F.A…. refuser de publier la lettre de l’I.S.S est une position typiquement stalinienne… 
A BAS LES CONS ET LES SALAUDS ! VIVE L’ANARCHIE ! » 
En haut du feuillet une mention autographe au feutre Vu. 
- LETTRE TAPUSCRITE SIGNÉE DE GUY BODSON À CÉSAR FAYOLLE. Boulogne le 14 janvier 1967. 1 page in-4. 
La lettre est signée par Bodson et comporte 2 lignes manuscrites. 
- MERCI, MAURICE. Nous t’avons compris 1 page tapuscrite s.d. 
- A BAS LES CONS ET LES SALAUDS ! VIVE L’ANARCHIE. TRACT DU Groupe anarchiste révolutionnaire constitué le 
6 avril 1967. 1 feuillet grand in-4 ronéotypé recto-verso  
- 6 ARTICLES DU MONDE LIBERTAIRE signés par BONTEMPS, ANTOINE, LE PÈRE PEINARD, dont traite le dossier de lettres  
RARE ENSEMBLE. 1 200/1 500 € 
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163 [INTERNATIONALE SITUATIONNISTE]. DEBORD Guy. POUR UN JUGEMENT RÉVOLUTIONNAIRE DE L’ART.  
Fac-similé agrafé circa 1961consacré en grande partie à Jean-Luc Godard et à son film A bout de souffle. 

Rare document. 

JORN Asger. DE LA MÉTHODE TRIOLECTIQUE dans ses applications en situlogie générale. Institut scandinave de 
vandalisme comparé. 1964. In-8, agrafé. 
Édition originale. 200/300 € 
 
 

164 [INTERNATIONALE LETTRISTE]. WOLMAN.DISSOLUTION ET RECONSTITUTION DU MOUVEMENT. AFFICHE. 
Galerie Schmitt. Septembre-Octobre 1968. 31,5 x 49,5 cm, sous encadrement. (Trace de pliure due à l’envoi du document). 

Affiche placard conçue par Wolman, l’un des fondateurs de l’Internationale lettriste. 

L’on joint : 
LE CATALOGUE INVITATION MANIFESTE D’EXPOSITION LE 8 au Musée d’Art Moderne de la Ville de Paris en 1967, consacré à 
Dufrène, Chopin et Wolman Plaquette in-4 agrafée. Corrections autographes de Chopin. 300/400 € 
 

 

 
165 [IONESCO Eugène]. VILLERS André. IONESCO MODIFIÉ. 

PHOTOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. 40 x 30 cm, sous passe-partout. 

Tirage argentique d’époque titré Ionesco modifié et signé au verso par 
André Villers, porte le tampon du photographe au verso. 

400/500 € 
 
 

166 ISOU Isidore. PRÉCISIONS SUR MA POÉSIE ET MOI suivies de DIX 
POÈMES MAGNIFIQUES. Aux Escaliers de Lausanne, [1950]. In-8, 
broché 

Édition originale, pas de grand papier. Bande d’annonce conservée.  
ENVOI AUTOGRAPHE À PLEINE PAGE SIGNÉ : “A Alain Bosquet, avec la 
certitude que j’aimerai ses vers du point de vue humain ou intellectuel et 
qu’ils me laisseront indifférent sur le plan de la poésie formelle avec mon 
amitié réfléchie Isidore Isou”.  

150/200 € 
 
 

167 ISOU Isidore. MANIFESTE DE L’ART FLORAL CISELANT, 
HYPERGRAPHIQUE, ESTHAPEIRISTE, À MECA-ESTHÉTIQUE 
GÉNÉRALISÉE ET À SUPPORT SUPER-TEMPOREL. S.l., Letaillieur, 
1988. In-4, en feuilles. 

Édition originale  tirée à 100 exemplaires numérotés et signés par l’éditeur 
sur papier des Moulins Richard de Bas. 

200/300 € 
 
 

168 JABÈS Edmond. EL, OU LE DERNIER LIVRE. Paris, Gallimard, 1973. In-8, broché. 

Édition originale. UN DES 40 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN PUR FIL. 
EXEMPLAIRE DE JULIEN GRACQ PORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE : Pour Julien Gracq avec l’Hommage admiratif d’EJ. 
 600/800 € 
 

169 KNODERER. ENTRÉE LIBRE. Montpellier, Éditions du Kochon, 1991. In-4 en hauteur, dos de box vert bouteille, plats de bois 
découpé sculpté ornés d’un décor géométrique constitué de box noir et de papier métallisé, sous sac de poulet rôti  (Knoderer, 1991). 

ÉDITION ORIGINALE LIMITÉE À 10 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS.  
CHAQUE EXEMPLAIRE EST UNIQUE ET CONSTITUÉ DE COLLAGES DE PHOTOS ÉROTIQUES EN COULEURS, certaines représentant des 
scènes de saphisme. 
Chaque exemplaire est inséré dans un sac de conservation pour poulet rôti titré : « Grâce à ce sac je serai encore chaud dans 
deux heures » et portant l’étiquette autographe de « Knoderer Entrée Libre ».                                                              500/600 € 
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170 KOLĂR Jiri. VĔNO NEVĔNO (La dot de Neveno). COLLAGE ORIGINAL SIGNÉ. 1965. 8,5 x 16 cm. 

Collage original signé des initiales de Jiri Kolar contrecollé sur carton, composé d’un billet de banque allemand, d’une bande 
de sparadrap blanc, de pastilles de papier et d’une reproduction de tableau.   
Le billet porte des annotations de calcul au dos. 1 000/1 500 € 

 
 
 

171 KORT Roger. LES OTAGES. HUILE SUR TOILE SIGNÉE. 1964. 100 x 100 cm, sous encadrement. 

Superbe peinture de facture surréaliste datée et signée au recto par Roger Kort. 1 000/1 500 € 
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172 KRULL Germaine. SIMENON Georges. LA FOLLE D’ITTEVILLE. Paris, 
Éditions Jacques Haumont, 1931.  In-12, broché, couverture illustrée (dos 
usagé). 

Édition en phototexte du roman de Georges Simenon illustré de nombreuses 
photographies hors et dans le texte de Germaine Krull.  
EXEMPLAIRE DE L’ÉCRIVAIN MARC CHADOURNE COMPORTANT UN ENVOI 
AUTOGRAPHE SIGNÉ DE GERMAINE KRULL ÉGALEMENT SIGNÉ PAR SIMENON.  

200/300 € 
 

173 KUBIN Alfred. FLAUBERT Gustave.  DER BUCHERNARR. Hanovre, 
Leipzig, Vienne, Zürich, Paul Steegemann, [1910]. In-8, couverture cartonnée 
recouverte d’un vélin ivoire, tête dorée (reliure d'éditeur). 

Édition allemande limitée à 50 exemplaires, tous sur papier Bütten. 
3 LITHOGRAPHIES ORIGINALES D'ALFRED KUBIN, CHACUNE SIGNÉE AU CRAYON  
PAR L'ARTISTE. 1 000/1 500 € 
 

174 LACOMBLEZ Jacques. PREMIÈRE LECON DES TÉNÈBRES. LA 
MORPHOLOGIE DES ENTITÉS. HUILE SUR TOILE SIGNÉE. Février 
1959. 
81 x 60 cm, sous encadrement. 1 500/2 000 € 
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175 LACOMBLEZ Jacques. NATURE MORTE 
DIALECTIQUE. HUILE SUR TOILE 
SIGNÉE. 1978. 54 x 65 cm, sous encadrement. 

Superbe œuvre de Jacques Lacomblez, titrée, 
datée et signée par lui au verso, reproduite dans 
le catalogue monographique Jacques 
Lacomblez Trente ans d’activité au Musée Van 
Elsene en 1983, exposé également au musée 
d’Ixelles en 1983 (etiquette au verso). 

1 500/2 000 € 
 
 

176 LAGARDE Robert. TOUTES GRIFFES 
RENTRÉES. DESSIN ORIGINAL À 
L’ENCRE DE CHINE SIGNÉ ET LÉGENDÉ 
AU RECTO par Robert Lagarde. 62,5 x 48 cm, 
sous encadrement. 

LAGARDE Robert. DESSIN ORIGINAL À 
L’ENCRE DE CHINE SIGNÉ AU RECTO 
par Robert Lagarde. 76 x 56 cm, sous 
encadrement. 

600/800 € 
 
 

177 LAM Wifredo. REY Jean-Dominique. L’HERBE SOUS LES 
PAVÉS. S. l., s.e., 1982. In-4, en feuilles, emboitage bleu 
(Atelier Duval). 

Édition originale illustrée de 6 EAUX-FORTES ORIGINALES DE 
WIFREDO LAM 
UN DES 22 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS ET SIGNÉS AU 
CRAYON PAR JEAN-DOMINIQUE REY ET WIFREDO LAM, SEULS À 
COMPORTER UNE SUITE DES SIX EAUX-FORTES SUR JAPON. 

Comme indiqué à la justification, la mort de Lam l’empêcha de 
signer les gravures, mais elles portent toutes sa griffe.  

1 500/2 000 € 
 
 

178 LAURENS Henri. SAROYAN W. CONTES. Paris, Les 100 
Bibliophiles de France et d'Amérique, 1953. Petit in-4, en 
feuilles, couverture illustrée par Laurens, chemise titrée et étui 
de l'édition.  

Un des 147 exemplaires numérotés sur vergé du Moulin 
Richard de Bas SIGNÉS PAR HENRI LAURENS ET ILLUSTRÉS DE 
BOIS ORIGINAUX. 

200/300 €
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179 LEBEL Jean-Jacques. ON JOUE L'ÉTERNITÉ EN UN ACTE CE SOIR AU CIRQUE D’HIVER LA REINE DU MONDE SE 
DÉSHABILLE. Technique mixte. 1958. 64,5 x 50 cm, sous encadrement. 

Gouache et aquarelle sur papier peint en noir, avec un encart laissé en blanc comportant un titre autographe accompagné d’un 
envoi de Jean-Jacques Lebel à André Breton : « On joue l’Eternité en un acte ce soir au Cirque d’hiver la Reine du monde se 
déshabille 
Pour André Breton dont l’amitié n’est souvent pas loin d’être la seule excuse que j’aie de continuer à voir le monde tel qu’il 
n’est pas Avec ma sympathie émue Jean-Jacques aujourd’hui 1958 » 
Rare document 5 000/6 000 € 
Provenance : 
Au verso, Etiquette d’exposition à la galerie 1900-2000 (n°11) 
- Ancienne collection André Breton  
 

180 LEBEL Jean-Jacques. TREDICI FACEZIE DI TANCREDI. Milano, Galleria Schwarz, 1961. In-4, couverture illustrée cartonnée. 

Édition originale illustrée par Jean-Jacques Lebel. 
Beau dessin érotique à l’encre à pleine page daté octobre 1961, signé et dédicacé par Jean-Jacques Lebel : « Pour mon cher 
André » , vraisemblablement André Pieyre de Mandiargues. 600/800 € 
 
 

181 LEBEL Jean-Jacques. REVUE. FRONT UNIQUE. Série Nouvelle. Milan, J. Jacques Lebel et Tristan Sauvage, Numéros 1 et 
2 de 1959-1960. 2 volumes in-8, brochés.  

N°1 Printemps été Milan Avis, devenir. Couverture de Jean-Jacques Lebel en rouge, noir et blanc 
Textes de Lebel, Breton, Sauvage, Picabia, Péret, Marat, Kréa, Legrand, Benayoun, Bédouin, Lacomblez, Silberman, Joubert 
et Janover, Kostas Axelos, Mansour etc. 
Illustrations de Arp, Brauner, Breton, Carrington, Duchamp, Ernst, Gorky, Matta, Miro, Tanguy, Gorky, Paalen, Ernst, V. Hugo, 
Matta, Svanberg, Carrington, Duchamp, Lam 

N°2 Inverno 1960 Milan Avis, Qu’est-ce que l’Anti Procès ? Couverture de  Victor Brauner et Roberto Crippa en rouge, noir et blanc. 
Textes de Lebel, Pieyre de Mandiargues, Bédouin, Schéhadé, Jaguer, Flamand, von Hôlten, Corso, Jouffroy, Kréa, etc. 
Illustrations de I. B. Fink, T. Sauvage, Benoît, W. Freddie, A. Martini, Karl Otto Goetz, Lacomblez, Modigliani, Cardenas, 
Fahlström, C.A. Ehrensward, Harloff, Ferro, Rauschenberg etc 

REVUE. LE PAVÉ. Numéro 1 de mai 1968. 2 feuillets in-folio imprimés recto-verso. 
Numéro 1 et seul paru de cette revue publiée en mai 1968 par le comité d’Information révolutionnaire, composé par  
Jean-Jacques Lebel, Jean-Louis Brau, P. Loizeau, H. Hervé et Jean Franklin. 
Textes d’Antonin Artaud, Rosa Luxembourg etc. Belle illustration de Topor. 
Rare. 200/300 € 
 
 48

179

180

G&A-Surrealistes-251022-80p.qxp_Mise en page 1  03/10/2022  11:14  Page 48



182 LE CORBUSIER.  POÉSIES SUR ALGER, Paris, Falaize. 1950. In-12, broché, couverture illustrée. 

Édition originale illustrée par Le Corbusier hors et dans le texte.  
UN DES 25 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR PUR FIL LAFUMA. 300/400 € 
 

183 LEIRIS Michel. AURORA. Paris, NRF, 1946. In-12, broché, non coupé.  

Édition originale. UN DES 13 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN PUR FIL, SEUL TIRAGE EN GRAND PAPIER. 
TRÈS RARE. 1 000/1 500 € 
 

184 LELY Gilbert. RENÉ CHAR. 1942. In-8, agrafé. 

Édition originale hors commerce limitée à 80 exemplaires numérotés.  
EXEMPLAIRE DU PEINTRE JACQUES HÉROLD PORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE LÉLY QUI A INDIQUÉ DE SA MAIN SOUS LA 
DATE D’ÉDITION, ENTRE CROCHETS LA JUSTE DATE [JUIN 1944], AINSI QUE DES CORRECTIONS AUTOGRAPHES DANS LE TEXTE : “A mon 
cher Jacques Hérold, peintre de l’agonie des géométries, ce petit livre imprimé dans la clandestinité, à Pertuis (Vaucluse), par 
le petit Roger Bernard fusillé par les hitlériens son ami Gilbert Lély”. 
Rarissime. 500/600 € 
 

185 LEMAITRE Maurice. NOTES SUR VOTRE BONHEUR (Carnet d’un fanatique VI). Paris, Lettrisme, N°27 de novembre 
1971. In-4, en feuilles, couverture illustrée. 

UN DES 20 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN D’ARCHES SIGNÉS PAR LEMAÎTRE, COMPORTANT UN SUPERBE PORTRAIT 
PHOTOGRAPHIQUE CISELÉ DE MAURICE LEMAÎTRE, COUVERTURE REHAUSSÉE À L’AQUARELLE, DESSINS ORIGINAUX OU REHAUTS 
PRATIQUEMENT À CHAQUE PAGE AINSI QUE DES COLLAGES. 
EXEMPLAIRE EXCEPTIONNEL. 

1 000/1 500 € 
 

186 LUCA Ghérasim. DORS Mirabelle. DIALOGUE ENTRE 
CATAPHORE ET LE TRIPLE (XII) 1951. 34 x 42 cm  

Assemblage réalisé par Mirabelle Dores et Ghérasim Luca 
composé de bois, sable,peinture au spray sur carton. Signé, titré 
et daté 1951au dos. 

1 000/1 500 € 
Provenance : Israel Museu 
Ancienne collection Vera et Arturo Schwarz, MilanAncienne 
collection André Breton 

Exposition : «  Surrealist and Beyond in the Israel Museum », 
Fév.-Août 2007 
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187 LUCA Gherasim. CATTI Micheline. LA FIN DU MONDE. Sic, Jean Petithory, 1969. In-4, en feuilles (dos usagé et légères 
taches à la couverture). 

Édition originale. UN DES 5 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON NACRÉ, CELUI-CI SPÉCIALEMENT IMPRIMÉ POUR ARLETTE ALBERT-
BIROT, FEMME DE L’ÉDITEUR DE LA CÉLÈBRE REVUE SIC, CONTENANT UNE POINTE SÈCHE SIGNÉE DE MICHELINE CATTI ET UNE 
EAU-FORTE SIGNÉE PAR GHERASIM LUCA. 500/600 € 
 

188 MAETERLINCK Maurice. L’INTELLIGENCE DES FLEURS. Monte Carlo, Aux éditions du livre, s.d. In-8, Bradel plats 
cartonnés, couture sur ruban apparent, dos chagrin, plats de papier, pétales d'orchidées, fil de fer. Collages par superposition de 
papier de soie et pétales d'orchidées, fil de fer tendus. Semi de petit point en dorure film oeser vert et or véritable, dorure bicolore 
sur le dos pages de gardes en soie peintes par Alain Martineau évoquant les fleurs, emboitage (Hélène Limousin, 2011). 

SUPERBE RELIURE ILLUSTRANT PARFAITEMENT L’OUVRAGE DE MAETERLINCK. 500/700 € 
 

189 MAILLOL Aristide. LES PASTORALES DE LONGUS OU DAPHNIS 
ET CHLOÉ. Paris, Gonin, 1937. In-8, en feuilles, chemise titrée, étui de 
l'édition. 

Traduction d'Amyot revue et complétée par P. L. Courier, illustrée de bois 
originaux de Maillol.  

TIRAGE À 500 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS ET SIGNÉS AU CRAYON PAR MAILLOL.
300/400 € 

 
190 MAN RAY. PHOTOGRAPHIES 1920-1934. Paris, Cahiers d’Art, 1934. 

In-4, dos à spirale, couverture en couleurs illustrée par Man Ray. 

Édition originale bilingue. Mention fictive d’édition. 
Publié également par James Thrall Soby Hartford Connecticut. 
Avec un portrait par Picasso en frontispice et 104 photographies, portraits 
et rayographes de Man Ray. Textes de André Breton, Paul Eluard, Rrose 
Selavy, Tristan Tzara. Préface par Man Ray. 1 000/1 500 € 
 

191 MAN RAY. EXPOSITION DE L’ŒUVRE PHOTOGRAPHIQUE. Paris, 
Bibliothèque nationale, 1962. In-4, broché.  

Édition originale du catalogue d’exposition comportant sur le premier 
plat un tirage original argentique contrecollé de Man Ray représentant 
Monsieur Woodman. 300/400 € 
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192 MARTEL André. LE PARALLOIDRE DES CORFES. Paris, 
René Debresse, 1951. In-8, demi-chagrin vert à coins, dos titré 
décoloré, couverture et dos. 

Édition originale limitée à 500 exemplaires numérotés. 
EXEMPLAIRE ANNOTÉ AU CRAYON PAR L’AUTEUR APPORTANT DES 
INDICATIONS SUR LES MOTS QU’IL A INVENTÉS : 
“Vérude : (rude) 
vous avez bien changé Madame 
Vérace : (grognasse) 
C’est en grognant qu’on deviant grognon 
Vériolo : (rigolo) 
Oh ! La belle verrue que vous avez jusqu’au bout du nez 
Vérette : (tapette) 
Ils sont gentils ces jeunes garçons” 

MARTEL André. Jean DUBUFFET. LE MIRIVIS DES 
NATURGIES. Collège de Pataphysique, s.d. In-8 carré, plein 
chagrin noir portant en relief une découpe de peau ivoire 
figurant les illustrations de Jean Dubuffet, couverture et dos 
conservés, étui. 
Édition reproduisant en phototypie l’édition originale. 
PAGE AUTOGRAPHE SIGNÉE PAR ANDRÉ MARTEL. 
Il est joint une reproduction du portrait d’André Martel 
légendée de sa main : Cecicé ma phototatête quanjassouis dans 
les nouages AM.” 
André Martel fut régent du collège de Pataphysique et ami 
proche de Jean Dubuffet. 500/600 € 
 

 

194 MASSON André. ENTRELACÉS. DESSIN ORIGINAL À 
L’ENCRE. 1933. 28 x 21,6 cm, sous encadrement.  

Dessin original à l’encre sur papier titré « Entrelacés 5 couples » 
par André Masson représentant au premier plan une scène de 
fellation.  
Timbre sec d’André Masson. 2 000/2 500 € 

Certificat du comité Masson. 
 
 
 
 
 

195 MASSON André. Le PRINCE. DESSIN ORIGINAL À 
L’ENCRE TITRÉ ET LÉGENDÉ. 1932. 24,1 x 31, 6 cm, sous 
encadrement. 

Dessin original à l’encre sur papier vergé figurant un couple 
nu, titré Le Prince et légendé à l’encre au recto par Masson : 
« Pour ce qui est des villes il faut les détruire ». 

1 800/2 000 € 
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193 MASSON André. BATAILLE Georges. SACRIFICES. 
Paris, GLM, 1936. In-folio, dos demi-maroquin noir, titré 
or en long, plats de tissu zébré marron et beige imitation 
fourrure, couverture conservée (légères taches à la 
couverture et restaurations), chemise titrée, étui  
(D. Filippachi).  

Édition originale du texte de Georges Bataille illustré de5 
superbes gravures originales tirées en noir, toutes signées 
par André Masson. 
L’achevé d’imprimer mentionne un tirage limité à 150 
exemplaires mais l’éditeur Guy Levis Mano affirmait que 
le tirage ne dépassait pas une quarantaine d’exemplaires. 
UN DES RARES EXEMPLAIRES COMPORTANT LES GRAVURES 
EN NOIR (LA PLUPART SONT EN BISTRE), ELLES SONT TOUTES 
EXCEPTIONNELLEMENT ICI SIGNÉES PAR ANDRÉ MASSON.   
Cet exemplaire a été relié par Daniel Filipacchi avec 
l’aide de Georges Leroux, ce qui est une vraie curiosité 
plutôt réussie. 

EXEMPLAIRE EXCEPTIONNEL. 12 000/15 000 € 
 
 

52

G&A-Surrealistes-251022-80p.qxp_Mise en page 1  03/10/2022  11:14  Page 52



196 MASSON André. ANIMAUX AMOUREUX. DESSIN 
ORIGINAL À L’ENCRE. [1929]. 27 x 21 cm, sous 
encadrement.  

Dessin original à l’encre sur papier représentant deux corps 
humains à tête animale dans une posture sexuelle.  
Timbre sec d’André Masson. 2 000/2 500 € 

Certificat du comité Masson. 
 

197 MASSON André. ESPRITS ANIMAUX N°6. Dessin original 
à l’encre de chine signé. 1955. 28 x 22,5 cm, sous encadrement 
(insolé, encre passée). 

Encre de Chine signée et datée verticalement à droite à l’encre 
rouge par André Masson. 600/800 € 

Exposé à la Galerie Louise Leiris, en 1955, sous le n°6.  
 
 

198 MASSON André. HOMMAGE À COURBET. 
GRAVURE ORIGINALE SIGNÉE.1964. 27 x 38 cm, 
sous encadrement. 

Gravure originale pour illustrer Le Mort de Georges 
Bataille, numérotée à 60 exemplaires et signée au recto 
par André Masson. 
Cette gravure reprend le thème d’un dessin d’André 
Masson, réalisé à la demande de Jacques Lacan pour 
masquer le célèbre tableau de Courbet l’Origine du 
Monde qui lui appartenait. 500/600 € 
 
 

199 [MASSON André]. BELLON Denise. ANDRE 
MASSON ET SES DEUX FILS. PHOTOGRAPHIE 
ORIGNALE SIGNÉE. 28 x 24 sous encadrement.  

Tirage argentique signé au recto par Denis Bellon 
représentant André Masson et deux de ses fils armes à la 
main. Les photographies signées par Denise Bellon sont 
très rares. 400/500 € 
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204

202

200 MATTA Roberto. BRETON André. PRÉLIMINAIRES SUR MATTA. Paris, René Drouin, 1947. In-8 carré, agrafé. 

Édition originale comportant une importante préface d’André Breton ILLUSTRÉE D’UNE LITHOGRAPHIE ORIGINALE DE MATTA EN 
TRIPTYQUE. 
L’ON JOINT LES 4 LAMES DE TAROT DE MATTA qui figurent dans l’édition originale d’André Breton Arcane 17, publiée en 1944. 

200/300 € 
  

201 MERRILL Stuart. PETITS POÈMES D'AUTOMNE. Paris, Léon Vanier, 1895. Petit in-8 carré, demi-chagrin noir, dos lisse 
titré or, couverture et dos conservés. 

Édition originale. UN DES 34 EXEMPLAIRES SUR VERGÉ DE HOLLANDE AVEC PARAPHE DE L'AUTEUR, SEUL GRAND PAPIER, CELUI-CI À 
GRANDES MARGES.  

EXEMPLAIRE ENRICHI D'UNE LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE, datée juillet 1886, à l'un de ses confrères, dans laquelle il fait référence 
à une revue dont il ne peut malheureusement s'occuper (1 page in- 8).  
De la bibliothèque Jacques Martineau portant son ex-libris. 200/300 € 
 
 

202 MICHAUX Henry. FABLES DES ORIGINES. Bruxelles, Éditions du Disque vert, [1923]. In-8, broché. 

Édition originale rare tirée à petit nombre. 600/800 € 
 
 

203 MICHAUX Henri. LA NUIT REMUE. Paris, Gallimard, 1935. In-12 broché.  

Édition originale, pas de grand papier. 

MICHAUX Henri. PLUME. Précédé de Lointain Intérieur. Paris, Gallimard, 1938. In-8, broché 

Édition originale. pas de grand papier. Feuillet d’annonce joint. 

MICHAUX Henri. AU PAYS DE LA MAGIE. Paris, Gallimard, 1941. In-12 broché. 

Édition originale, pas de grand papier. 

MICHAUX Henri. TRANCHES DE SAVOIR, suivi de Secret de la situation politique. Paris, l’Age d’or, 1950. In-12, broché, 
couverture illustrée.  
Édition originale ornée d’une couverture illustrée par Max Ernst. Exemplaire sur Alfama. 300/400 € 
 
 

204 MICHAUX Henri. LA RALENTIE. Paris, GLM, 1937. 4 plaquettes in-16, agrafés, sous chemise, étui (Devauchelle). 

Éditions originales.  

COLLECTION COMPLÈTE EN GRAND PAPIER DES 4 PLAQUETTES DE DIFFÉRENTES COULEURS SUR PAPIER COUCHÉ BICOLORE. 
RARISSIME. 1 500/2 000 € 
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205 MICHAUX Henri. NOUS DEUX ENCORE. Paris, Lambert, 1948. Petit in-8, broché. 

Édition originales tirée à 750 exemplaires numérotés de ce texte publié à regret par Henri Michaux à la mort tragique de sa 
femme. 400/500 € 
 

206 MICHAUX Henri. VENTS ET POUSSIÈRES. Paris, Éditions Galerie Karl Flinker, 1962. In-4, broché. 

Édition originale numérotée illustrée de dessins mescaliniens reproduits 

MICHAUX Henri. PASSAGES. Paris, N.R.F., Le Point du Jour, 1963. In-12 broché. Nouvelle édition revue et augmentée.  
Numéro 1 des 46 premiers exemplaires sur pur fil Lafuma. 

MICHAUX Henri. LES GRANDES ÉPREUVES DE L’ESPRIT. Paris, Le Point du Jour, 1966. In-8,  broché, couverture 
rempliée.  

Édition originale. UN DES 66 EXEMPLAIRES SUR PUR FIL. 

MICHAUX Henri. MOMENTS. Traversées du temps. Paris, Le Point du Jour, 1973. In-8, broché. 
Édition originale. UN DES 76 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN PUR FIL. 300/400 
 

207 MICHAUX Henri. HUILE ET GOUACHE SUR PAPIER SIGNÉE. 1967. 38 x 52 cm, sous encadrement 

Gouache sur papier signée des initiales d’Henri Michaux, réalisée en 1967. 2 500/3 000 €  

Provenance : 
Ferec Collection, France 
Collection particulière 
Vente Sotheby’s 18 février 2019, lot n°6 
Exposé à la Kestner-Gesellschaft, Hanovre (étiquette au verso), novembre 1972 - janvier 1973, reproduit p. 69. 
Cette œuvre sera incluse au Catalogue Raisonné, actuellement en préparation par Monsieur Franck Leibovici. 
 

208 [MILLER Henry]. BELLON Denise. HENRY MILLER ET SA FEMME. PHOTOGRAPHIE ORIIGNALE SIGNÉE. 1953.  
27 x 24 cm, sous encadrement. 

Tirage argentique signé au recto par Denise Bellon représentant en Espagne en mai 1953 Henry Miller et sa devant une porte ancienne.  
Les photographies signées par Denise Bellon sont très rares. 700/800 € 
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209 MILSTHEIN Zwy. GOUACHE ORIGINALE SUR CARTON SIGNÉE. Circa 1975. 28 x 23 cm, sous encadrement. 

Belle gouache originale, dans une veine expressionniste, représentant des personnages dont un féminin, signée au recto par 
Milsthein, peintre graveur et écrivain d’origine roumaine.                                                                                             400/500 € 
 
 

210 MILSTHEIN Zwy. GRAVURE ORIGINALE REHAUSSÉE AU PASTEL SIGNÉE. Circa 1970. 50 x 37 cm, sous encadrement. 

Belle gravure rehaussée au pastel signée par Milsthein également dédicacée au recto. 200/300 € 
 
 

211 NAVILLE Pierre. LES REINES DE LA MAIN GAUCHE. [Paris], s.e., 1924. Plaquette in-12, agrafée (deux pages mal 
découpées). 

Édition originale tirée à très petit nombre. 
EXEMPLAIRE DE RENÉ CREVEL PORTANT UN ENVOI AUTOGRAPHE SIGNE DE PIERRE NAVILLE. 400/500 € 

56

212 NIN Anaïs. SEDUCTION OF THE MINOTAUR. Alan Swalow, Denver, 
1961. In-8, couverture toilée, jaquette illustrée (légèrement débroché).  

Édition originale.  
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ D’ANAÏS NIN À LA POÉTESSE ET PEINTRE ALICE PAALEN : 
“For Alice painter -poet who walks like the women of Vasda full of 
improbable magic colors and surprises, bearing myths, which alone endure. 
Anaïs” 

Ce roman fut salué par un concert de louanges, par Lawrence Durrel et 
William Carlos Williams en tête bientôt suivis par le New York Times et la 
grande presse. 
En 1945, Anaïs Nin eut une relation amoureuse avec Alice Paalen.  

500/600 € 
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213 PARRY Roger. TAHITIENNE AU CHAPEAU. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE. Tahiti [1932]. 30 x 24 cm, sous encadrement. 

Tirage argentique d’époque représentant une tahitienne nue seulement recouverte d’un chapeau. Tampon du photographe au verso.  
LA PHOTOGRAPHIE EST REPRODUITE DANS L’OUVRAGE PUBLIÉ CHEZ GALLIMARD EN 1934 : Tahiti. 106 photos de R. Parry. 

700/800 € 
 
 

214 PARRY Roger. ENFANTS TAHITIENS. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE SIGNEE. Tahiti [1932]. 30 x 22 cm, sous 
encadrement.  

Tirage argentique d’époque représentant deux fillettes portant des bébés à Morea. La photographie est signée au verso par Roger 
Parry. ELLE EST REPRODUITE DANS L’OUVRAGE PUBLIÉ CHEZ GALLIMARD EN 1934 : Tahiti. 106 photos de R. Parry. 
Rare photographie signée. 700/800 € 
Cette photographie appartenait à Roger Parry et a été utilisée pour l’album. 
 
 

215 PARRY Roger. CAVALIER TAHITIEN. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. Tahiti, 1932. 26 x 18,5 cm, sous 
encadrement.  

Tirage argentique d’époque signé au recto et légendé au verso par Roger Parry représentant un tahitien à cheval.  
PHOTOGRAPHIE REPRODUITE DANS L’OUVRAGE TAHITI. 
Rare photographie signée. 700/800 € 
Cette photographie appartenait à Roger Parry et a été utilisée pour l’album. 
 
 

216 [PATAPHYSIQUE]. SAINMONT. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE ANNOTÉE ET SIGNÉE sous enveloppe. 

Photographie prise à la villa Vallette au Coudray, où figurent plusieurs membres du Collège de pataphysique parmi lesquels 
Vian, Saimont, l’imprimeur Barnier, Cradec, Ionesco etc. 
Au verso de la photographie, comportant le tampon Ordre de la Grande Gidouille, texte autographe signé de Sainmont adressé 
à un pataphysicien : … « vous devez croire que j’immobilise indéfiniment votre beau TENIR, livre que j’avais autrefois mais 
perdu. Si heureux de le revoir, toujours admirable, mais qu’en faire ? Peut-être désiriez-vous en compte rendre vous, avec 
citation exquise nous ne voudrions pas (nous vous) priver de ce plaisir et moi d’abord puisque je vous dois d’avoir pu me 
retremper à cette source si pure, dites-le et croyez-moi votre affectionné cannibale Sainmont ». 
AU VERSO DE CETTE PHOTOGRAPHIE HISTORIQUE, Sainmont (nommé provéditeur général adjoint et rogateur du collège de 
pataphysique le 11 mai 1948, l’un des pseudonymes avec le mythique Julien Torma d’Emmanuel Peillet) a inscrit les noms des 
personnages présents. 200/300 € 
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217 PÉRET Benjamin.  IL ETAIT UNE BOULANGÈRE. Paris, Sagittaire, 1925. In-12, demi-maroquin bordeaux, dos titré or, tête 
dorée, couverture et dos conservés  

PÉRET Benjamin. LE DÉSHONNEUR DES POÈTES. Mexico, Poésie et Révolution, 1945. In-8 broché.  
Édition originale sur papier bouffant. 200/300 € 
 

218 [PÉRET Benjamin]. TRACT-AFFICHETTE. ANALISIS 
MARXISTA DE LA RELIGION. Puerto Cruz, Imp. 
Rodriguez, 1935. Un feuillet in-8 imprimé sur papier 
rouge. 16 x 23 cm.  

Affichette du Groupe socialiste de Puerto de la Cruz 
annonçant la conférence de Benjamin Péret, au cinéma 
Olympia, à Puerto de la Cruz « Analyse marxiste de la 
Religion », le 25 mai 1935. 
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE BENJAMIN PÉRET À ANDRÉ 
BRETON : « Pour André fraternellement ». 
RARE DOCUMENT. 800/1 000 € 

 
 

219 PÉRET Benjamin. LA PAROLE EST À PÉRET. USA, Éditions Surréalistes, 1943. In-12, broché.  

Édition originale. Portrait photographique de l’auteur par Ylla en frontispice.  
EXEMPLAIRE HORS COMMERCE PORTANT UN ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE PÉRET : « à Alain Gheerbrant en toute amitié Benjamin 
Péret. Mexico. 27 mars 1946 ». 

PÉRET Benjamin. LE DÉSHONNEUR DES POÈTES. Mexico, Poésie et Révolution, 1945. In-8 broché.  
Édition originale sur papier bouffant. 

IL EST JOINT UN ENSEMBLE DE DOCUMENTS SUR L’EXIL MEXICAIN DE BENJAMIN PÉRET PENDANT LA GUERRE : 
- UN JEU D’ÉPREUVES CORRIGÉES DU DÉSHONNEUR DES POÈTES, avec quelques corrections autographes de Péret. 10 feuillets in-8 
et in-4 
- DEUX LETTRES AUTOGRAPHES DE PÉRET À GHEERBRANT ; Mexico, 9 novembre 1945, une page in-4 ; Mexico 25 mars 1946, une 
page in-4, au sujet du Déshonneur des Poètes, de Feu Central, et d’un texte sur les ruines de Chichen Itza dont il envoie le 
tapuscrit. Il évoque de façon très émouvante son exil et un possible retour à Paris : « A propos de mon retour, je vous remercie 
de tout cœur de l’intérêt que vous y portez mais je crois que j’ai dû mal m’exprimer… il ne m’est pas possible d’accepter que 
les amis réunissent de l’argent pour mon voyage » 
- Le tapuscrit de son texte sur les ruines de Chichen Itza, prévu pour une parution dans Vrille et qui ne sera pas retenu (6 pages 
in-4). Le texte sera finalement publié en 1950 dans la revue Neuf, sous le titre « Les Sacrifices humains dans l’Ancien Mexique » 
- L’enveloppe fabriquée par Péret, qui contenait tous les documents envoyés à Gheerbrant, datée de Mexico 29 mars 1946 
Alain Gheerbrant publia Le Déshonneur des Poètes clandestinement en 1945. 1 000/1 500 € 

Provenance : Vente Sotheby’s 30/06/2004, archives K éditeur. 
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220 PÉRET Benjamin. TANGUY Yves. FEU CENTRAL. 
Paris, K éditeur, 1947. In-4, broché, sous couverture 
spéciale pour les 230 exemplaires de luxe exécutée sur une 
maquette de Pierre Faucheux, d’après un dessin de Yves 
Tanguy (léger accroc) 

Édition originale collective illustrée en hors texte de 4 
gouaches d’Yves Tanguy reproduites en phototypie. 
UN DES 200 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN 
CRÈVECŒUR bien complet de la belle couverture des 
exemplaires de luxe. 

600/800 € 
 

221 PÉRET Benjamin. ANTHOLOGIE DES MYTHES, 
LEGENDES ET CONTES POPULAIRES 
D’AMÉRIQUE. Paris, Albin Michel, 1960. Fort volume 
in-8 broché.  

Édition originale, UN DES 37 PREMIERS EXEMPLAIRES 
NUMÉROTÉS SUR VÉLIN DU MARAIS. 
Bande annonce conservée. 300/400 € 
 
 

222 PÉRET Benjamin. ALLO. POÈME AUTOGRAPHE SIGNÉ. Une demi-page in-4. 

Poème autographe titré de 20 vers signé par Benjamin Péret, vraisemblablement adressé à Remedios Varo, s’inspirant du célèbre 
poème d’André Breton l’Union libre :  
“mon édredon de paradisiers ma chevelure d’écume noire  
Mon tombeau éclaté ma pluie de sauterelles rouges 
Mon île volante mon raisin de turquoise... 
Ma gazelle égarée dans un cinéma de boulevard 
Ma cassette de soleil mon fruitde volcan”. 500/600 € 
 
 

223 SAINT-JOHN PERSE. PLUIES. Buenos Aires, 1944. In-folio, en feuilles, couverture rempliée. 

Édition originale. 
UN DES 60 EXEMPLAIRES SUR PAPIER GROSSIER DIT CHANDELLE. 300/400 € 
 
 

224 [PHOTOGRAPHIE]. REVUE. NUS. Paris, Société Parisienne d’Éditions artistiques. Numéros 1, 2,  5, 6, 7 et 8. 6 fascicules 
in-folio agrafés. 

Numéro 1 : numéro consacré aux nus d’André STEINER / Numéro 2 : Nus par Laure ALBIN-GUILLOT, AMSON, Jean-Marie 
AURADON, Pierre BOUCHER, André de DIENES, DORVYNE, ERGY-LANDAU, L. FAGGHETTI, André GARBAN, 
JAHAN, Lucien LORELLE, MACHATCHEK, Pierre VERGER, René ZUBER. / Numéro 5 : Nus d’André de DIENES / 

Numéro 6 : Photos de Serge JACQUES et DORVYNE. / Numéro 7 : Photos de André 
de DIENES, Serge de SAZO, VERONÈSE et 6 hors textes en couleurs de Serge 
JACQUES et Paul FACHETTI, et un sur la couverture. / Numéro 8 : Photographies de 
Serge JACQUES dont 6 hors textes en couleurs et une en couverture. 300/400 € 
 
 

225 PICABIA Francis. POÉSIE RON-RON. [Lausanne], S.E., 1919. Grand in-12, Bradel de 
papier imprimé, pièce de titre doré au dos, couverture conservée, (Sophie Charlot), 
(taches et accrocs à la couverture et légère mouillure en tête de certaines pages).  

Édition originale limitée à 100 exemplaires sur papier vergé.  
Ex-dono au crayon.  
L’UN DES OUVRAGES LES PLUS RARES DE FRANCIS PICABIA. 1 500/2 000 € 
 
 

226 PICABIA Francis. PENSÉES SANS LANGAGE. Paris, Figuière, 1919. In-12, Bradel 
de papier imprimé, pièce de titre doré au dos, couverture restaurée. (Sophie Charlot).  

Édition originale illustrée d'un dessin mécanique de Picabia. Mention fictive de 4e édition. 
Pas de grand papier.  

[PICABIA]. BENOÎT Pierre-André. À PROPOS DES POÈMES DE LA FILLE NÉE 
SANS MÈRE. Alès, PAB, s.d. [1958]. Plaquette grand in-8en feuilles 
Édition tirée à Alès à petit nombre dédicacée par l’éditeur : Pour Claude Gévaudon PAB.

600/800 € 
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227 PICABIA Francis. COURRIER ADRESSÉ À ANDRÉ BRETON. COUPURES 
DE PRESSE ET CARTE POSTALE ÉROTIQUE.  

Deux coupures de presse relatives aux tableaux de Picabia, adressées à André 
Breton, le 24 août 1922, sous enveloppe autographe de la main de Picabia.  
L’enveloppe est datée au crayon par André Breton et porte de sa main : 
Coupures de presse Francis Picabia. 
DANS CETTE ENVELOPPE FIGURE DE FAÇON FACÉTIEUSE UNE CARTE POSTALE 
ÉROTIQUE REPRÉSENTANT DEUX FEMMES NUES. 
Le courrier est adressé à Lorient, rue de l’Amiral Courbet. On peut imaginer 
que le nom de Courbet a inspiré à Picabia l’envoi de cette carte. 
Génial document. 800/1 000 € 
 

228 [PICABIA]. Francis PICABIA.  « LA SAINTE VIERGE ». Anvers, Ronny 
Van de Velde, 1993. In-folio, en feuilles, sous emboîtage toilé de l’édition.  

ÉDITION ORIGINALE DE LUXE du catalogue de l’exposition Picabia chez Ronny 
Van de Velde en 1993 comprenant de très nombreux fac-similés  de ses livres. 
UN DES 200 EXEMPLAIRES COMPORTANT UN POCHOIR ORIGINAL DU PORTRAIT 
D’ÉRIC SATIE PAR PICABIA et une vidéo du film Entr’acte de René Clair. 

200/300 € 
 

229 PICASSO Pablo. ELUARD Paul. Les Yeux fertiles. Paris, GLM, 1936. In-12, broché, sous un emboîtage de cartonnage titré in-folio. 

Édition originale collective comportant un portrait et 4 illustrations par Pablo Picasso. 
EXEMPLAIRE D’HENRI PARISOT PORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE PAUL ELUARD : "à Henri Parisot le 31 octobre 1936 à 
midi LES YEUX FERTILES et le plaisir d'être, à la terrasse d'un café, ensemble, Paul Eluard". 
L’envoi est tout à fait contemporain de la publication de l’édition, imprimé le 15 octobre 1936. 
EXEMPLAIRE SUR ALFA TEINTÉ VERT, COMPORTANT EXCEPTIONNELLEMENT LA GRAVURE ORIGINALE À L’EAU-FORTE DE PABLO PICASSO, 
QUI NE FIGURE QUE DANS LES 10 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON, ILLUSTRANT LE POÈME GRAND AIR, AU FORMAT 419 X 317 MM, 
ELLE PORTE DE LA MAIN DE PAUL ELUARD AU CRAYON DANS LA MARGE « épreuve d'artiste ».  

ÉPREUVE EN SUPERBE ÉTAT ET DE LA PLUS INSIGNE RARETÉ. 25 000/30 000 € 
 

60

230 PICASSO Pablo. LE DÉSIR ATTRAPÉ PAR 
LA QUEUE. Paris, Gallimard, Collection 
Métamorphoses, 1945. In-8, plats de 
maroquin noir figurant en creux sur le premier 
plat la triple signature de Picasso, dos lisse 
titré, tête cirée, couverture et dos conservés, 
étui. 

Première édition mise dans le commerce. 
EXEMPLAIRE DATÉ 29 1 64 ET SIGNÉ À PLEINE PAGE 
AU STYLO À BILLE PAR PICASSO. 
UNE PHOTOGRAPHIE ORIGINALE DE LUCIEN 
CLERGUE REPRÉSENTANT PABLO PICASSO 
DEBOUT VRAISEMBLABLEMENT À UNE CORRIDA 
(14 X 9 CM) EST CONTRECOLLÉE DANS 
L’EXEMPLAIRE. La photographie est 
exceptionnellement signée par Picasso au 
recto. 1 500/2 000 € 
 
 
 

231 PICASSO Pablo. HUGNET Georges. PABLO PICASSO. Paris, Georges Hugnet, 1941. In-16 oblong, broché.  
Édition originale illustrée de 6 zincographies dont 3 retravaillées en taille-douce de Pablo Picasso.  
Tirage limité à 200 exemplaires. 300/400 € 
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232 PONS Louis. ALLER RETOUR. ASSEMBLAGE ORIGINAL SIGNÉ. 1978. 150 x 65 cm.  

Assemblage de Louis Pons comportant une plaque de cimetière : « Ici repose Pons Louis décédé  
le 5 juillet 1959 à l’âge de 81 ans, Priez pour lui ». Cet objet a été offert de façon malicieuse par le 
peintre Jean Benoit à Louis Pons dont il était proche. 
Pour se « venger » Louis Pons a donné au personnage de l’assemblage les traits et l’allure de  
Jean Benoit, l’évoquant dans le costume que Benoit a créé pour Le cérémonial du Marquis de Sade.  
ASSEMBLAGE EXCEPTIONNEL 7 000/8 000 € 

Exposé et reproduit dans le catalogue de l’exposition Louis Pons au Point Cardinal en octobre-
novembre 1980. L’on joint le catalogue. 

 
 
233 PONS Louis. WEEK-END. ASSEMBLAGE ORIGINAL SIGNÉ. Paris, 1977. 90 x 90 cm, sous 

encadrement.  

Assemblage original daté, titré et signé au verso par Louis Pons.  
L’UN DES ASSEMBLAGES MAJEURS DE L’ŒUVRE DE LOUIS PONS. 7 000/8 000 €  

Provenance : Le Point Cardinal. 
 
 

234 PONS LOUIS. SANS TITRE. DESSIN ORIGINAL SIGNÉ. 2004. 21 x 28 cm, sous encadrement. 

Technique mixte encre, aquarelle et collage contrecollés sur  papier daté et signé au recto par  
Louis Pons représentant des visages et des formes animales tout à fait représentatifs de son univers. 

300/400 €  
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239 QUENEAU Raymond. LES ENFANTS DU LIMON. Paris, 
Gallimard, 1938. In-12, broché.  

Édition originale, pour laquelle il n’a pas été tiré de grand papier. 
EXEMPLAIRE DE DORA MAAR, COMPORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE 
SIGNÉ DE RAYMOND QUENEAU : “ à Dora Maar en respectueux 
hommage et de très vive sympathie en m’excusant de n’avoir pas 
pensé à l’inexistence du soleil de de la lune. Queneau 9.11.42”. 

500/600 € 
 
 

 
237 [PRÉVERT Jacques]. VILLERS André. PORTRAIT DE 

JACQUES PRÉVERT. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE 
SIGNÉE.1968. 40 x 30 cm, sous passe-partout. 

Tirage argentique d’époque signé au recto par Villers, il 
porte au verso le tampon et est légendé de sa main : 
« Jacques Prévert Antibes, 1968 A. Villers ». 500/600 € 
 

64

235 PRÉVERT Jacques. LA CROSSE EN L’AIR. Feuilleton. Paris, 
Éditions Soutes, 1936.  Plaquette in-12, brochée (couverture restaurée). 

Édition originale de ce poème écrit par Prévert en réaction contre le 
putsch de Franco. 
Bien que la couverture porte la mention manuscrite au crayon 
Exemplaire non corrigé, il faut noter 2 corrections de la main Prévert, 
l’une à la page 23 et l’autre à la dernière page : fièvre remplace peine. 
RARE. 500/600 € 
 
 

236 PRÉVERT Jacques. IZIS. GRAND BAL DU PRINTEMPS. 
Lausanne, Éditions Clairefontaine. 1951. Grand in-4, couverture 
illustrée. 

Édition originale illustrée par de nombreuses photographies à pleine 
page d’Izis Bidermanas. 

PRÉVERT Jacques. IZIS. Charmes de Londres. Lausanne, Éditions 
Clairefontaine, 1952. In-4, couverture illustrée. 
Édition originale illustrée par de nombreuses photographies à pleine 
pages d’Izis Bidermanas 

PRÉVERT Jacques. YLLA. DES BÊTES. Paris, Gallimard, 1950. In-
4, couverture illustrée cartonnée 
Édition originale illustrée par de nombreuses photographies hors texte 
de Ylla. 300/400 € 
 

238 PRINNER Anton.  LA FEMME TONDUE. Paris, A.P.R, 
1946. In-8, broché. Typographie de François Bernouard. 

Édition originale. UN DES 100 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR 
VÉLIN DU MARAIS CRÈVECŒUR SEULS À COMPORTER EN HORS 
TEXTE LES HUIT EAUX-FORTES ET BURINS INÉDITS DE ANTON 
PRINNER EN FEUILLES, TOUTES NUMÉROTÉES ET SIGNÉES AU 
CRAYON PAR PRINNER. 1 500/2 000 € 
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240 REVUE. PROCELLARIA. Directeurs : A. Fiozzi, G. Cantarelli, R. Veneziani, 
Mantoue, Numéro 4 d’Octobre 1917. Plaquette grand in-4, agrafé (petit manque 
à la couverture et légères déchirures, exemplaire usagé). 

Numéro 4 de la revue futuriste Procellaria, comportant un poème en français de 
Tristan Tzara, une partition de Germaine Albert-Birot « musicien cubiste 
française » pour Les Mamelles de Tirésias et un poème en français de Ary 
Justman. 
Illustration de Piero Negri. 
TRÈS RARE. 700/800 € 
 
 

241 REVUE. CANNIBALE. Numéro 2 du 25 mai 1920. Directeur Francis Picabia. 
Paris, Au Sans Pareil. In-8, agrafé.  

Numéro 2 de la célèbre revue Cannibale complète en 2 numéros. Textes de 
Picabia, Tzara, Eluard, Ribemont-Dessaignes, Soupault, Breton, etc. Dessin 
mécanique de Picabia.  
Complet du ticket contrecollé qui manque souvent. 1 000/1 500 € 
 
 

242 REVUE. VARIÉTÉS. Revue mensuelle surréaliste belge illustrée de l'Esprit 
Contemporain. Directeur : P. G. Van Hecke, Bruxelles, 1928-1930. Grands in-8 
brochés, couvertures illustrées (la plupart des dos sont usagés).    

16 numéros sur 25.   Nombreuses illustrations de Guiette, Gustave de Smet, James Ensor, Paul Klee, Raoul Dufy, Jean Cocteau, 
Pablo Picasso. 
Première année n°2 (juin 28), n°8 (déc.28), n°9 (janv.29) et n°12 (avril 29). 
Deuxième année n°1 (mai 29) à n°12 (avril 30), manque le n°5. 
ENSEMBLE COMPRENANT LE RARE NUMÉRO HORS-SÉRIE ET HORS ABONNEMENT :"LE SURRÉALISME EN 1929", textes de Breton, 
Aragon, Crevel, Péret, Desnos, Mesens, etc...  Avec des illustrations et photographies de Max Ernst, Yves Tanguy, Man Ray, 
Georges Malkine, Hans Arp, Francis Picabia, Joan Miró, René Magritte, Gustave Courbet, Henri Rousseau. 800/1 000 € 
 
 

243 REVUE. ORBES. Directeur Jacques-Henry Levesque et O. Carné. Paris, Au Sans Pareil, José Corti. 1928-1935. Paris.  
8 fascicules in-8, chemise titrée, emboîtage (Alain Devauchelle). 

COLLECTION COMPLÈTE DES 8 NUMÉROS EN 8 FASCICULES. 
Textes de Cendrars, Delteil, Picabia, Reverdy, Ribemont-Dessaignes, Soupault, Tzara, E. Jolas, P. Minet, Satie, Arp, Stein, 
Duchamp, etc.  
Le second plat du dernier numéro est illustré par Marcel Duchamp. 

PICABIA Francis. SEIZE DESSINS 1930. Paris, Orbes, 1930. In-folio en feuilles, couverture illustrée (dos usagé). 
Édition originale de cet album reproduisant 16 dessins en "transparences" de Francis Picabia. 
Introduction de Jean Van Heeckeren. 
Un des 984 exemplaires sur papier Hélio de Suède. 700/800 € 
 

244 REVUE. LE SURRÉALISME AU SERVICE DE LA RÉVOLUTION. Directeur André Breton, Paris, numéros 1 à 6 de juillet 
1930 à mai 1933. 6 fascicules in-4 brochés, couvertures fluorescentes (Numéro 2 en état moyen). 

COLLECTION COMPLÈTE DES 6 NUMÉROS EN 6 FASCICULES. 
Textes et illustrations de Breton, Eluard, Crevel, Man Ray, Dali etc.  
Une des revues surréalistes parmi les plus importantes.                                                                                               800/1 000 € 
 

245 REVUE CIRCULO Y CUADRADO (cercle et carré) Tradiccion constructiva de America. Montevideo, n°7 de 1938. In-4, 
en feuilles. 

Textes et illustrations de Joaquin Torres Garcia. Rare. 

REVUE. MINOTAURE. N°12-13. 1939. Grand in-4, broché, couverture illustrée par André Masson.  
Important numéro consacré entre autres à l’Art mexicain, avec un texte important d’André Breton sur le Mexique. Encarté dans 
l’exemplaire le tract Pour un Art révolutionnaire indépendant, Mexico 1938, 2 feuillets in-4 sur papier bleu rédigés par André 
Breton et Trotsky. 400/500 € 
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248 REVUE EDDA. Direction J. Lacomblez. Bruxelles, 1958-1964. 5 fascicules in-4 agrafés, couvertures illustrées. 

Collection complète des 5 numéros en 5 fascicules de cette revue belge parue entre juin 1958 et octobre 1964, présentant des 
textes et des illustrations, de poètes et artistes confirmés mais aussi émergents : Alechinsky, Baj, Benayoum, Broodthaers, 
Brunius,  Bryen, Childs, Colding, Dax, Duprey, Giguère, Haussmann, Havrenne, Hérold, Joostens, Kréa, Lacomblez, JJ Lebel, 
Lecomte, Llinas, Luca, Ponge, André-Poujet, Reuterswärd, Rybak, Seuphor, Tarnaud, Thiercelin, Zimmermann 
EXEMPLAIRE DE BORIS RYBAK COMPORTANT QUELQUES TEXTES TAPUSCRITS ET INVITATIONS : dans le numéro 1, invitation sur papier 
jaune pour l’exposition Phases à galerie Saint Laurent à Bruxelles et dans le numéro 5, deux pages tapuscrites de Rybac des 
poèmes des pages 15 et 30 : « A Max Ernst » et « Pour Dorothea Tanning : Brutus éternel », annotées « Edda” n°5 (1964) », ainsi 
qu’un tapuscrit de 4 pages « Pour une ludique verbale médiate », annoté au crayon : envoyer à Jacques pour ”Edda” le 22 IV 66. 
[Edda n’ayant pas eu de n°6, ce texte paru dans Phases n°11, 1967-05]. 500/600 € 

249 REVUE L'ŒUF SAUVAGE. Directeur Claude Roffat. Octobre 1991 à automne 1994. 9 fascicules in-4, couvertures illustrées, 
emboîtage titré (Daniel Mercher). 

COLLECTION COMPLÈTE DES 9 NUMÉROS EN 9 FASCICULES DE CETTE REMARQUABLE REVUE proposant entre autres Pierre Bettencourt, 
Unica Zurn, Louis Pons.                                                                                                                                                  300/400 € 

250 RICHTER, Hans. FILMGEGNER VON HEUTE – Filmfreunde von morgen, Berlin, verlag Hermann Reckendorff, 1929. 
In-4, pleine toile rouge titrée en bleu de l’édition, 125pp. 

Édition originale, nombreuses illustrations dont Eisenstein, Vertov, Pudowkin, Richter, F.Léger, Marcel Duchamp, Man Ray, 
Joris Ivens… 

GRAEFF, Werner. ES KOMMT DER NEUE FOTOGRAF ! Berlin, verlag Hermann Reckendorf, 1929. In-4, pleine toile orange 
titrée bleu de l’édition, 126pp. 
Édition originale, nombreuses illustrations dont Dziga Vertov, W.Gräff, Umbo, Stone, Man Ray, Richter, El Lissitzky, Feininger, 
H.Bayer… 400/500 € 

251 RIMBAUD Arthur. [GEETERE Frans de]. LES STUPRA. Paris, Aux écluses de Paris, 1925. In-4, demi-chagrin noir, dos lisse 
titré or, couverture. 

Édition limitée à 161 exemplaires, un des 130 sur japon. 
Édition augmentée d’un poème inédit et illustrée de 5 EAUX-FORTES ORIGINALES EN NOIR DE FRANS DE GEETERE.  
Elle fut publiée par René Bonel avec une notice Fragments de Rimbaud signée Marcelle La Pompe, et attribuée à Pascal Pia par 
Jean-Pierre  Dutel.  
Exemplaire de Claude Jeancolas, spécialiste de Rimbaud, portant ses deux ex-libris. 800/1 000 € 

252 ROGER Suzanne. RAISINS ET FIGUES. HUILE SUR TOILE SIGNÉE. 33 x 54 cm, sous encadrement. 

Suzanne Roger, artiste de la galerie Kahnweiller, fut l’épouse d’André Beaudin et participa en 1941 à l'exposition des « Vingt 
jeunes peintres de tradition française », organisée par Jean Bazaine, première exposition de peinture d'avant-garde sous 
l'Occupation 600/800 € 

246 REVUE. HÉMISPHÈRES. Yvan Goll. Numéros 1 à 6 de 1943 à 1945. 5 
volumes in-8, brochés, sous étui chemise de Pierre Mercier. 

COLLECTION COMPLÈTE de cette revue franco-américaine de poésie 
comportant des illustrations de Yves Tanguy, André Masson, Wifredo 
Lam. 500/600 € 

247 REVUE. LE SURRÉALISME MÊME. Directeur André Breton. 
Numéros 1 à 5 de 1956 à 1959. 5 volumes in-8 carrés, couvertures 
illustrées par Marcel Duchamp, Pierre Molinier, Hans Bellmer, et Arp, 
brochés. 

Collection complète des 5 numéros en 5 fascicules.  
Bien complet des deux encarts : Les Détraquées de Palau et Le Royaume 
de la terre d'Abel Gance et Nelly Kaplan. 
Bel exemplaire 500/600 € 
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253 ROUSSEL Raymond. IMPRESSIONS D’AFRIQUE. Paris, 
Lemerre, 1910. In-8, demi-chagrin noir à coins, dos à 5 nerfs 
titré or, tête dorée, couverture et dos conservés (Honnelaître). 

Édition originale, mention fictive de seconde édition. 
EXEMPLAIRE DU TRADUCTEUR PIERRE LEYRIS PORTANT CET ENVOI 
AUTOGRAPHE SIGNÉ :  
« page 177 ensuite surgit un merveilleux eden sur lequel le 
soleil de midi versait d’aplomb ses rayons brûlants. Écrit pour 
mon cher Pierre Leiris (sic) avec toute ma vieille affection 
Raymond Roussel mars1927 ». 

600/800 € 
 
 

254 RYBAK Boris. LE LINCEUL DES MARÉES. S. e, C’est un poème surréaliste, 1945. In-8, en feuilles. 

Édition originale limitée à 263 exemplaires illustrés d’un dessin reproduit de Hérold. 
Plaquette fort rare de ce poème publié sous l’occupation en hommage à ses camarades tombés.  
L’ON JOINT LES DEUX TRÈS RARES NUMÉROS DE L’ETERNELLE REVUE, n°1 et 2 de juin et juillet 1944, publiés clandestinement et 
destinés à être parachutés en France. 200/300 € 
 
 

255 SADOUL Georges. L'ART DE LA PHOTOGRAPHIE. IMAGES À LA SAUVETTE. TAPUSCRIT ORIGINAL AVEC 
CORRECTIONS, SIGNÉ ET PHOTOGRAPHIE ORIGINALE DE ROBERT DOISNEAU. Mars 1953. 11 pp. in-4.  

Tapuscrit relatif à Henri Cartier-Bresson ("Images à la sauvette") et à Paul Strand  ("La France de profil"). Très nombreuses 
corrections et ajouts autographes. Texte destiné à l'impression.  

L'ON JOINT UNE PHOTOGRAPHIE DE ROBERT DOISNEAU REPRÉSENTANT GEORGES SADOUL. TIRAGE ARGENTIQUE D'ÉPOQUE PORTANT 
LE CACHET DE DOISNEAU AU VERSO. [1955]. 20,5 x 25,5 cm. 200/300 € 
 
 

67

252

253

G&A-Surrealistes-251022-80p.qxp_Mise en page 1  03/10/2022  19:04  Page 67



256 SAGAN FRANCOISE. UN PEU DE SOLEIL DANS L’EAU FROIDE. Paris, 
Flammarion, 1969. Fort in-8, pleine reliure souple bleu ciel comportant sur les deux 
plats un décor géométrique en relief de même peau, coutures apparentes et titre sur le 
premier plat, couverture et dos conservés, chemise titrée, étui (Antonio P. Noriega). 

Édition originale. Un des 100 exemplaires numérotés sur pur fil. 
Titre emprunté à Paul Eluard, comme le mentionne l’auteur. 800/1 000 € 
 

257 SALMON André. SALON DE LA FOLLE ENCHÈRE. Cent peintres. Hôtel de la 
Chambre Syndicale de la curiosité. 1923. Grand in-4, agrafé. 

Catalogue proposant des oeuvres de Picasso, Kubin, Crotti, Cézanne, Renoir, Van 
Gogh, Derain, Suzanne Duchamp, Juan Gris, Marie Laurencin, Matisse, Picabia, 
Utrillo, Van Dongen etc... 
Reproductions sur papier couché d’oeuvres de Renoir, Cézanne, Matisse, Picasso etc... 
RARISSIME. 300/400 € 
 

258 SARMENT Jean.  JEAN JACQUES DE NANTES, Plon. Paris, 1922. In-8, broché.  

Édition originale. Un des 20 premiers exemplaires à grandes marges numérotés sur 
Japon, non coupé.  
ENVOI AUTOGRAPHE DATÉ ET SIGNÉ de Jean Sarment à Robert Delaroche Vernet. 
Jean Sarment, pseudonyme de Jean Bellemere fut l’un des membres du groupe de 

Nantes, connu sous le groupe de Sars, avec Jacques Vaché, Eugène Hiblet et Pierre Bisserie. Le groupe se forme lors de l’année 
scolaire 1910-1911 au Grand Lycée de Nantes. 
Jean Jacques de Nantes est l’évocation nostalgique du groupe de Nantes et de Jacques Vaché. 200/300 € 
 

259 VACHÉ Jacques.  LETTRES DE GUERRE DE JACQUES VACHÉ, Paris, Au Sans Pareil, 1919. Avec un dessin de l'auteur et 
une introduction par André Breton. In-12 broché.  

Édition originale. Exemplaire numéroté sur vélin bouffant. 400/500 € 
 

260 SEIGLE Henri-JULIEN et NÔ.  DOUZE LETTRES AUTOGRAPHES SIGNÉES AVEC DESSINS ORIGINAUX À GASTON 
PUEL, 1946-1947. 31 pages de formats divers. 

De même que Henri Julien et Nô Pin peignaient de 
concert et signaient leurs toiles du nom collectif 
« Seigle », ils prennent indifféremment la plume 
dans cet ensemble de douze lettres autographes 
signées du même pseudonyme-dont 6 ornées de 
dessins à l’encre très aboutis-et adressées à leur ami 
et éditeur Gaston Puel. Sur un ton très rythmé, le 
couple distille auprès du jeune poète conseils, 
réflexions sur le surréalisme et nouvelles du 
quotidien : « Mais pensez aussi avec vos mains, ou 
votre supra-conscient, sans vous juger de trop, et 
vous chargerez l’autre pôle de quelques grammes 
d’abord, de quelques kilos ensuite patiemment et 
par lente industrie qui vous aideront à vivre mieux. 
» Les Seigle évoquent également les membres du 
groupe, à commencer par André Breton lui-même : 
« Gardez ça pour vous. Breton est malade. Magritte 
qui ne se console pas que Breton n’aime pas ses 
derniers tableaux vient de lui en envoyer un en 
hommage (!) : Pipe-soleil sur un paysage Renoir. 
Il sait que B. est un furieux amateur de pipes et il 
espère le faire fléchir !! »  

Enveloppe calligraphiée jointe. 

Est joint le catalogue de l’exposition SEIGLE de 
1951. Préface d’André Breton et J.L. Bedouin à la 
Galerie Creuze, Paris. 5 au 20 janvier 1951.  In-8, 
broché, couverture illustrée en couleurs. ENRICHI 
D’UNE AQUARELLE ORIGINALE représentant un 
oiseau, signée au crayon (carte de vœux pour 
1969), 18,5 x 14 cm. 

1 000/1 500 € 
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261 SILBERMANN Jean-Claude. UN JEU ÉDUCATIF (HOMMAGE À 
NORMAN BROWN). ACRYLIQUE SUR TOILE SIGNÉE Paris, 
1969. 146 x 114 cm, sous encadrement (Légers enfoncements). 

Acrylique sur toile signée, datée et titrée au verso par Silbermann. 
L’UNE DES ŒUVRES MAJEURES DE SILBERMANN. 

3 000/4 000 €  
Expositions :  
Moderna Museet Stockholm, 6 mars – 12 avril 1970 
Göteborg Konsthall, 18 avril – 10 mai 1970 
Sundsvalls Museum, 16 mai – 7 juin 1970 
Malmö Museum, 14 – 30 juin 1970 
Reproduit dans le catalogue d’exposition Surréalisme ? Ragnar Von 
Holten et José Pierre (dirr.), p. 83 sous le n° 84. Catalogue joint. 
 
 

262 SILBERMANN Jean-Claude. LA FIANCÉE DU LIBAN. 
ENSEIGNE MARQUETÉE SUR BOIS SIGNÉE. 1999. 37 x 43 cm. 

Enseigne sur bois peinte, datée, titrée et signée au recto par 
Silbermann. 700/800 € 
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263 [SIMA Joseph]. LE LIVRE DE MARIAGE. Paris, s.n., 
1922. In-12, en feuilles.  

Édition originale tirée à 210 exemplaires sur vergé de 
Montval. Tirage unique. 
Choix de poèmes de R. de Gourmont, C.-A. Puget, J. Lahor, 
ORNÉ DE 31 BOIS ORIGINAUX DE JOSEPH SIMA. 
SIMA Joseph. Tiré à part de la revue Cimaise illustré de 
reproductions en noir et en couleurs. In-4 broché, couverture 
illustrée. 

SIMA Joseph. ŒUVRES ANCIENNES ET RÉCENTES. 
1923-1965. Paris, Le Point Cardinal, 22 mars-fin avril 1966. 
In-4 broché, couverture illustrée. Reproductions en noir et 
en couleurs. 

SIMA. ŒUVRES RECENTES. Paris, Le Point Cardinal, 30 
novembre 1971 – fin janvier 1972. In-4 carré, broché, 
couverture illustrée. Reproductions en noir. 

SIMA. ŒUVRES DE 1921 A 1970. Genève, Galerie 
Eugelberts, 1977. 
In-8 carré, agrafé. Catalogue de l’exposition de mai - juin 
1977 illustré de reproductions en noir et en couleurs. Textes 
de Jean Starobinski, Jean Leymarie, Monique Faux. 

PRESENCE DE SIMA. 1891 – 1971. Paris, Le Point 
Cardinal, 26 mai à fin juillet 1981. In-4 broché, couverture 
illustrée. Préface de Vadim Kozovoi. Reproductions en noir.

300/400 € 
 

264 STAËL Nicolas de. LECUIRE Pierre. L’ART QUI VIENT 
À L’AVANT.   Paris, Pierre Lecuire, 1965. Petit in-12, en 
feuilles, couverture rempliée, sous emboitage cartonné de 
l’édition. 

Édition originale illustrée de 3 BOIS GRAVÉS ORIGINAUX DE 
NICOLAS DE STAËL.  
Un des 100 exemplaires numérotés sur papier d’Auvergne 
du Moulin Richard-de-Bas portant la signature de l'auteur 
et la griffe de l'artiste. 
EXEMPLAIRE ENRICHI D'UN TIRAGE SUPPLÉMENTAIRE SUR CUIR 
DE LA GRAVURE EN FRONTISPICE JUSTIFIÉ AU VERSO PAR UNE 
NOTE AUTOGRAPHE DE PIERRE LECUIRE.  
Très bel exemplaire. 1 500/2 000 € 
 
 

265 [STAËL Nicolas de]. COLOMB Denise. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE SIGNÉE. 30,5 x 24 cm. 

Tirage argentique représentant Nicolas de Staël dans son 
atelier signé au recto par Denise Colomb. 800/1 000 € 
 
 

266 [SURRÉALISME]. GALA, PAUL ELUARD, SALVADOR 
DALI, VALENTINE HUGO ET RENÉ CREVEL À LUNA 
PARK. PHOTOGRAPHIE SUR CARTE POSTALE. Vers 
1930. 3 x 7 cm (petite pliure en haut à droite). 

Tirage argentique d’époque sur carte postale représentant 
Gala, Paul Eluard, Salvador Dali, Valentine Hugo et René 
Crevel à Luna Park. 
La carte postale a été découpée par Cécile, fille de Paul 
Eluard, pour ne garder que les portraits des protagonistes 
de cette sortie à Luna Park. 500/600 € 

Provenance : Collection Cécile Eluard 
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267 [SURRÉALISME]. L’AFFAIRE DE L’AGE D’OR [1931]. 3 feuillets in-4. 
Célèbre tract rédigé par les surréalistes en réaction aux émeutes lors de la projection du film de Buñuel L'Age d'Or, au studio 28. 
Bien complet du feuillet comportant les images du film, les photographies des œuvres de Dali et du Studio 28 saccagés. 

[SURRÉALISME]. IL FAUT VISITER L’EXPOSITION SURRÉALISTE. Paris, Galerie Pierre Colle, [1933]. Double feuillet 
in-12, imprimé recto-verso. 
Le catalogue comporte comme souvent des empreintes gouachées de doigts qui seraient celles de Max Ernst. 

[DALI]. CARTON D’INVITATION À L’EXPOSITION DALI. 11 juillet 1937 à la galerie Renou & Colle. 200/300 € 
 

 
268 [SURRÉALISME]. LIVRES ET PUBLICATIONS SURRÉALISTES EN VENTE À LA LIBRAIRIE JOSÉ CORTI. Paris, 

1932. In-8, agrafé. 

Édition originale illustrée de photographies contrecollées de poètes 
surréalistes et comportant la célèbre liste en fin du catalogue  
« Lisez, Ne lisez pas ». 

CYCLE SYTÉMATIQUE DE CONFÉRENCES SUR LES PLUS 
RÉCENTES POSITIONS DU SURRÉALISME. Paris, 1935.  
2 feuillets in-8, imprimés recto. 
Texte d’André Breton reproduit en fac-similé illustré par Dali, 
Tanguy, Man Ray, Giacometti. 
Les conférences n’eurent jamais lieu. 300/400 € 
 
 

269 [SURRÉALISME]. LE SURRÉALISME CONFÉRENCE PAR 
ANDRÉ BRETON. AFFICHE. Bruxelles, Salle de la Maison 
d’Éditeur, 1934. 52 x 40 cm, sous encadrement (traces de pliure). 

Affiche imprimée en noir sur papier vert pour la conférence 
d’André Breton organisée par la revue Documents 34.  
TRÈS RARE 700/800 € 
 
 

270 [SURRÉALISME]. DU TEMPS QUE LES SURRÉALISTES 
AVAIENT RAISON. Paris, Éditions Surréalistes, 1935. In-4, agrafé. 

Édition originale de cette plaquette collective rédigée par l’ensemble 
des surréalistes dont Breton, Dali, Eluard, Tanguy etc… relative à la 
défiance contre le régime « actuel » de l’Union soviétique. 
L’ON JOINT 3 PAPILLONS SURRÉALISTES : Le Surréalisme est à la 
portée de tous les inconscients sur papier jonquille - Vous qui ne voyez pas pensez à ceux qui voient, sur papier rose - On ne 
saurait rien attendre de trop grand de la force et du pouvoir et de l’esprit (Hegel) sur papier jonquille. 200/300 € 
 
 

271 [SURRÉALISME]. EXPOSITION VICTOR BRAUNER. Galerie Pierre. 1934. Texte original d’André Breton. 
CREVEL René. DÉTOURS. Paris, NRF, 1924. In-12 broché. 

Édition originale illustrée d’un portrait de l’auteur par Eugène Maccown. 

ELUARD Paul. PÉRET Benjamin. 152 PROVERBES MIS AU GOUT DU JOUR. Paris, La Révolution surréamliste, 1925. 
Petit in-8, agrafé. 
Édition originale. 

[LAUTRÉAMONT]. DUCASSE Isidore. POÉSIES. Paris, Au sans Pareil, 1920. In-16, broché. 
Édition limitée à 596 exemplaires et préfacée par Philippe Soupault. 300/400 € 
 
 

272 [SURRÉALISME]. BELLON Denise. PHOTOGRAPHIES ORIGINALES DE L'EXPOSITION DE 1938. 17,7 x 13 cm, et 
15 x 12,5 cm, sous passe-partout. 

Deux tirages argentiques d’époque de l’exposition surréaliste de 1938, l’un représente un mannequin et l’autre Georges Hugnet 
et sa femme Germaine travaillant à l’exposition. 
Annotées au verso Col. J.B. Brunius 500/600 € 
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273 [SURRÉALISME]. SEIZE TIRAGES 
D’EXPOSITION D’APRÈS MAN RAY DES 
MANNEQUINS DE L’EXPOSITION 
SURRÉALISTE DE 1938. 23 x 17 cm. 

Ensemble complet de 16 tirages argentiques 
d’exposition, postérieurs et de format plus 
grand que les photographies publiées en 1966 
dans La résurrection des mannequins, habillés 
par les Surréalistes et édité par Jean Petithory. 

800/1 000 € 
 
 

274 [SURRÉALISME RÉVOLUTIONNAIRE]. 
DOCUMENTS QU’EST-CE QUE LE 
SURRÉALISME RÉVOLUTIONNAIRE ? 
CYCLE DE CONFÉRENCES AU 184 
boulevard Saint-Germain. 1948.  

- AFFICHETTE ANNONCE. L’ÉROTISME 
LA LIBERTÉ. Conférence de René Passeron 
Jacques Halphern etc. Mercredi 24 mars [1948]. 
1 page in-4. Impression en rouge. 

- AFFICHETTE ANNONCE. VA-T-ON EN 
FINIR AVEC LE SURRÉALISME-RÉVOLU. 
Conférence de Noël Arnaud, Ch. Dotremont, 
René Passeron. Mercredi 7 avril [1948]. 1 page 
in-4. Impression en vert. 

- AFFICHETTE ANNONCE. DÉBAT ENTRE ATLAN, J. HALPHERN, E. JAGUER PROJECTIONS DE FILMS ET 
TABLEAUX DE MIRO KANDINSKY KLEE HARTUNG GOETZ LABISSE DUCHAMP PICABIA ARP.  Mercredi 25 février 
[1948]. 1 page in-4. Impression en bleu. 

- DEUX PLANCHES DE BILLETS DÉTACHABLES POUR LES CONFÉRENCES Qu’est-ce que le Surréalisme 
révolutionnaire ? au 184 boulevard Saint-Germain, de Février à Avril1948. Chacune des planches comporte 6 billets à détacher 
selon les pointillés dont le dernier pour un abonnement à toutes les conférences. Un page in folio 28,5 x 38,5 cm, sur papier 
écru et une planche 30,5 x 41 cm, impression en noir sur papier orange (petites déchirures) 
RARE ENSEMBLE 800/1 000€ 
 

275 [SURRÉALISME RÉVOLUTIONNAIRE]. REVUE. Paris, numéro 1 de mars-avril 1948. In-4, broché, couverture imprimée. 

Seul numéro paru de cette plaquette du Surréalisme révolutionnaire, dirigée par Noël Arnaud, Christian Dotremont, Asger Jorn 
et Zdenek Lorenc. 200/300 € 
 
 

276 [SURRÉALISME]. TRACT 
AFFICHETTE. APPRENEZ À LIRE 
SUR LES LÈVRES NUES. Bruxelles, 
Marcel Mariën. [1955] 36 x 24 cm, 
sous encadrement. 

Affiche imprimée au recto en noir et 
rouge (36 x 24 cm). Encadrement 
formé de slogans : "Pour un nouveau 
bourrage de cranes", "Poète prends tes 
ciseaux", "Un beau mensonge vaut 
mieux qu'un long discours", "Garde ta 
muse dans ta musette". Publicités 
détournées ("Martini, l'apéritif des 
pédérastes / Creme Nivea, la seule qui 
donne l'eczéma") et humoristique 
roman-photo.  
Ce tract accompagnait la parution du 7e 
numéro de la revue Les Lèvres Nues.  

200/300 € 
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277 [SURRÉALISME BELGE]. COLINET Paul. WILLEMS Robert. TROIS PLANCHES DE DESSINS ET TEXTES 
ORIGINAUX MANUSCRITS À L’ENCRE NOIRE SUR CALQUE, pour la revue Vendredi de Paul Colinet et Marcel Piqueray. 
1951.  

RARE ENSEMBLE DE DESSINS ORIGINAUX À L’ENCRE DE PAUL COLINET accompagnés de légendes humoristiques pour la revue  
« Vendredi », revue entièrement manuscrite envoyée de Belgique tous les vendredis du 11 novembre 1949 au 5 octobre 1951, 
par Paul Colinet à son neveu Robert Willems, qui était alors au Congo. Cent numéros manuscrits, comportant de nombreux 
dessins, lui sont expédiés auxquels contribuent de nombreux artistes dont Pierre Alechinsky, Christian Dotremont, Irène Hamoir,  
Marcel Mariën, Paul Nougé,  Marcel et Gabriel Piqueray, Louis Scutenaire et René Magritte. Robert Willems lui renvoyait de 
Kinshasa dans » Alingala Mintanu » ses réponses et sa participation, comme l’indique l’Avertissement du n° 31/34 de Phantomas 
de juin 1962 qui les reproduit. 
- Une planche 26 x 42 cm réunit les dessins de Paul Colinet, sur papier calque, contrecollés sur papier fort : quatre illustrent la 
page 21 et le texte et dessins de L’événement, la page 83. 
- Une planche 31,5 x 50 cm réunit dix dessins titrés de Robert Willems, illustrant Les difficulteurs de Paul Colinet, reproduits 
p. 47, 49, 67, 69, 71 et 78.  
- Partition musicale manuscrite à l’encre de Paul Colinet comportant plusieurs portées : Ouverture ; Introduction ; Thèmes du 
chauffeur, du café à réchauffer, du Directeur général, Ballet des nettoyeuses… 35 x 27 cm avec collage. Au dos au crayon 
indications en flamand.  
Non reproduit dans le numéro.  
Il est joint le n° 31/34 de Phantomas de juin 1962, sous-titré l’Humour Vert. In-8, broché, couverture illustrée. 

2 000/3 000 € 
 
 

73

277

G&A-Surrealistes-251022-80p.qxp_Mise en page 1  03/10/2022  11:15  Page 73



278 SURVAGE Léopold. DESSIN ORIGINAL SIGNÉ. [Circa 1920]. 17,5 x 14 cm 

Dessin original au crayon sur papier fin portant le tampon de l’atelier Survage et la signature au crayon de Survage, dessin 
préparatoire pour illustrer un ouvrage de Pierre Albert-Birot, vraisemblablement La Triloterie. 600/800 € 
 
 

279 [SURVAGE Léopold], MELOT DU DY. À L’AMIE DORMANTE. Denoël et Steele, Paris, 1935. In-8, broché, couverture 
rempliée. 

Édition originale de ce recueil poétique de Melot du Dy (pseudonyme de Robert Mélot fondateur de la revue « Le disque vert ». 
UN DES 25 EXEMPLAIRES DE TÊTE NUMÉROTÉS SUR JAPON IMPÉRIAL, LES SEULS À COMPORTER L’EAU-FORTE ORIGINALE SIGNÉE DE 
LÉOPOLD SURVAGE. 300/400 € 
 
 

280 TABARD Maurice. PAYSAGE DE CAGNES SUR MER. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. 1935. 29,5 x 20 cm, sous 
encadrement.  

Tirage argentique d’époque contrecollé sur carton signé et daté au recto par Tabard, titré par lui au verso et signé une seconde 
fois Tabard Juan-Les-Pins. 500/600 € 
 
 

281 TANGUY Yves. BRETON André. YVES TANGUY. New York, Pierre Matisse, 1946. Grand in-4 cartonné. 

Édition originale bilingue français anglais illustrée par de nombreuses reproductions hors et dans le texte de Yves Tanguy. 
L’édition a été conçue par Marcel Duchamp 
IL EST JOINT LE RARE PROSPECTUS DE SOUSCRIPTION DE LA REVUE VVV conçu par Marcel Duchamp, dans lequel figure le nom de 
nombreux surréalistes dont Marcel Duchamp et Yves Tanguy. 

L’on joint : FORD Charles-Henri. POEMS FOR PAINTERS. Duchamp, Fini, Francès, Tanguy, Tchelichew. New York, View, 
1945. In-4, agrafé.  
EXEMPLAIRE NUMÉROTÉ ET SIGNÉ PAR L’ÉDITEUR. Superbe couverture illustrée par Yves Tanguy. 500/600 € 
 
 

282 TANGUY Yves. PÉRET Benjamin. FEU CENTRAL. Paris, K éditeur, 1947. In-4, broché, sous couverture spéciale pour les 
230 exemplaires de luxe exécutée sur une maquette de Pierre Faucheux, d’après un dessin de Yves Tanguy. 

Édition originale collective illustrée en hors texte de 4 gouaches d’Yves Tanguy reproduites en phototypie. 
UN DES 200 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN CRÈVECŒUR BIEN COMPLET DE LA BELLE COUVERTURE DES EXEMPLAIRES DE LUXE. 
Très bel exemplaire 800/1 000 € 
 
 

283 TARNAUD Claude. DOMPTEUSE DE SOLEIL. CIRE ET TECHNIQUE MIXTE SIGNÉE. 1962. 23,5 x 21 cm, sous 
encadrement. 

Cire et technique mixte datée, titrée et signée au recto par Claude Tarnaud. 800/1 000 € 
 74
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284 TATIN Robert. GALY-CARLES H. ROBERT TATIN. Paris, Librairie Charpentier, 1964. In-4, couverture toilée, jaquette 
conservée. 

Édition originale comportant de très nombreuses reproductions d’œuvres de Robert Tatin, considéré tantôt comme un naïf dans 
la lignée du Douanier Rousseau, tantôt comme un surréaliste, notamment par André Breton. 

IL EST JOINT À L’EXEMPLAIRE UNE LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE DE ROBERT TATIN au journaliste et critique Jean-Paul Crespelle, 
une page in-4 au stylo à bille sur papier rose. Robert Tatin remercie Crespelle de la lettre qu’il lui a envoyée et lui parle de ses 
projets : “je m’en vais fonder cet atelier à Vence. Je vais moi-même construire tout cela de mes mains avec une belle idée dans 
le Cœur… mon atelier de Vence s’appellera Ker Chichillo en souvenir de Ker en Breton qui veut dire mère, vase, maison, ventre 
et des chichillo du prénom napolitain de la rue qui veut dire petit François”… 200/300 € 

285 TOYEN. IVSIC Radovan. LE PUITS DANS LA TOUR. Débris de rêves. Cycle de douze pointes sèches. Paris, Éditions 
surréalistes, 1967. Grand in-4, en feuilles, emboîtage par Toyen représentant un décor géométrique figurant à l’endroit et à 
l’envers un corps de femme, et portant des perforations permettant de recueillir des petites billes, l’ensemble sous fenêtre de 
plexiglas signé par Toyen, sous carton d’origine. 

Édition originale  
UN DES 20 EXEMPLAIRES RÉSERVÉS À L’ARTISTE ET À L’AUTEUR SIGNÉS PAR IVSIC ET COMPORTANT LES 12 POINTES SÈCHES TOUTES 
COLORIÉES À LA MAIN ET TOUTES SIGNÉES PAR TOYEN COMME DANS LES 15 PREMIERS EXEMPLAIRES.   
Tirage sur papier d’Auvergne du Moulin Richard de Bas. 
Très bel exemplaire.                                                                                                                                                   4 000/5 000 € 
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286 TOYEN. BRETON André. LA LAMPE DANS L’HORLOGE. Paris, Robert Marin, 1948. In-8 oblong, broché 

Édition originale. UN DES 360 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN D’ARCHES À GRANDES MARGES, BIEN COMPLET DE LA DOUBLE 
COUVERTURE, COMPORTANT EN FEUILLES UNE LITHOGRAPHIE ORIGINALE DE TOYEN EN SANGUINE (légères rousseurs comme souvent). 
L’on joint : 
LE CATALOGUE DE L’EXPOSITION TOYEN À LA GALERIE DENISE RENÉ EN 1947, AVEC UNE PRÉFACE ORIGINALE D’ANDRÉ BRETON 
ILLUSTRÉE PAR TOYEN. Petit in-16, en feuilles. 300/400 € 
 
 

287 TOYEN. DUPREY Jean-Pierre. LA FORET SACRILÈGE et autres textes. Paris, Le Soleil Noir, 1970. In-8, broché, sous 
emboîtage en polystyrène de Toyen. 

Édition originale. Préface d’André Breton.  
UN DES 300 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS COMPORTANT LA SCULPTURE DE TOYEN moulée en polystyrène expansé, numérotée et signée par Toyen. 
EST INSÉRÉ DANS L’EXEMPLAIRE LE CATALOGUE DE TOYEN À L’ETOILE SCELLÉE EN 1953, REPRÉSENTANT SES MAINS DÉCOUPÉES.  

200/300 € 
 

DÉMASQUEZ LES PHYSICIENS VIDEZ LES LABORATOIRES.1958. Rare affichette autocollante 
WE DON’T EAR IT THAT WAY. Un feuillet in-4 imprimé recto. 1960 contre l’exposition Dali à New York. 
LE TROISIÈME DEGRÉ DE LA PEINTURE. 1965. Un Feuillet in-4 imprimé recto. CORRECTION AUTOGRAPHE DE LA MAIN 
D’ANDRÉ BRETON. 500/600 € 
 
 

290 TROST. LE PROFIL NAVIGABLE. Négation concrète de la peinture. Bucarest, les Éditions de l’oubli, 1945. In-8, broché (dos usagé). 

Édition originale en français tirée à 520 exemplaires numérotés, illustrée de 14 reproductions dont des vaporisations de Trost. 

TROST. VISION DANS LE CRISTAL. Oniromancie obsessionnelle. Bucarest, les Éditions de l’oubli, 1945. In-8, broché (dos usagé). 
Édition originale en français tirée à 520 exemplaires numérotés, illustrée de 9 graphomanies entoptiques. 

L’INFRA NOIR. Préliminaires à une intervention sur-thaumaturgique dans la conquête du désirable. Bucarest, Surréalisme, 
1946. In-12 agrafé. 
Rare édition originale en français du catalogue de l’exposition Gherasim Luca, Paul Paun, Trost à Bucarest. 600/800 € 
 
 

291 VACHÉ Jacques. LETTRES DE GUERRE. Paris, Au Sans Pareil, 1919. Petit in-8, broché. 

Édition originale numérotée illustrée d’un dessin reproduit de l’auteur et comportant l’introduction célèbre d’André Breton. 
L’on joint un ensemble de photographies, tirages très postérieurs, représentant Jacques Vaché enfant en Indochine et jeune 
homme avec sa famille à Nantes. 500/600 € 

288 TRACT. POUR UN ART RÉVOLUTIONNAIRE INDÉPENDANT. Mexico, 
25 juillet 1938. Double feuillet in-4, imprimé recto-verso, 2 exemplaires de 
différentes couleurs. 

Célèbre tract portant les signatures imprimées d’André Breton et de Diego 
Rivera, rédigé en réalité par André Breton et Trotsky. 
Un tract est imprimé sur le rare papier fort de couleur verte, le second sur papier 
orangé. 300/400 € 
 
 

289 TRACTS SURRÉALISTES.  
PERMETTEZ ! 2 feuillets in-4. 1927. 
ARTINE René Char Prière d’insérer sur papier rose. Un Feuillet in-8 imprimé 
recto. RARE. 
SECOND MANIFESTE DU SURRÉALISME AVANT ET APRÈS. 1930.  
1 feuillet in-8 imprimé recto. 
L’AFFAIRE ARAGON. 1932. 2 feuillets in-4 imprimés en rouge. 
LA MOBILISATION CONTRE LA GUERRE N’EST PAS LA PAIX.  1933.  
1 feuillet imprimé recto-verso in-4. 
POUR UN ART RÉVOLUTIONNAIRE INDÉPENDANT. 1938. 2 feuillets  
in-4 imprimés recto-verso sur papier rose 
LES SURRÉALISTES À GARY DAVIS. 1949. Un Feuillet in-4 imprimé recto 
ENQUÊTE DU SURRÉALISME MÊME. 1957. 2 feuillets in-4 imprimés. 
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296 [VIEIRA DA SILVA]. LIVRES DE PIERRE LECUIRE. Paris, Pierre Lecuire, 1969. In-folio, en feuilles.  

Édition originale du catalogue des dix-huit premières publications de Pierre Lecuire.  
UN DES 100 PREMIERS EXEMPLAIRES RÉIMPOSÉS À GRANDES MARGES, NUMÉROTÉS ET SIGNÉS PAR LECUIRE, COMPORTANT UNE GRAVURE 
ORIGINALE, NUMÉROTÉE 8/50 ET SIGNÉE AU CRAYON PAR VIEIRA DA SILVA.                                                                        300/400 € 
 
 

297 VORONCA Ilarie. ZODIAC. Bucarest, Editura Unu, 1930. In-8, broché (quelques taches à la couverture). 

Édition originale roumaine limitée à 300 exemplaires numérotés, illustrée d’un dessin reproduit en couverture de Maxy. 
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE VORONCA 

VORONCA Ilarie. IN VITATIE LA BAL. Bucarest, Editura Unu, 1931. Petit in-16, broché (Légères rousseurs.  
Édition originale limitée à 100 exemplaires numérotés.  
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE VORONCA. 400/500 € 
 
 

298 VOLLARD Ambroise. LE PÈRE UBU À L’HOPITAL. Paris, 1916. In-8, maroquin chocolat portant sur les deux plats une 
bande de filets, dos titré, couverture conservée, reliure dans l’esprit de Legrain (léger manque au dos) 

Édition originale limitée à 300 exemplaires. 
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE VOLLARD. 300/400 € 
 
 

292 [VAN VELDE Bram et Geer]. PORTRAITS DE BRAM ET GEER VAN 
VELDE. 10 PETITES PHOTOGRAPHIES ORIGINALES. 8,7 x 6 cm. 

Ensemble de 10 photographies, tirages argentiques d’époque, représentant 
les deux frères artistes peintres Bram et Geer Van Velde. 200/300 € 
 
 

293 [VAN VELDE Bram]. COLOMB Denise. PORTRAITS DE BRAM  
ET GEER VAN VELDE. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE.  
30,5 x 24 cm. 

Tirage argentique représentant Bram Van Velde assis, signé au recto par 
Denise Colomb. 500/600 € 
 
 

294 VIAN Boris. CARTE POSTALE AUTOGRAPHE signée à Jacques Canetti.  

Amusante carte postale signée par Boris Vian, également signée par sa femme 
Ursula, à Jacques Canetti : « … Que cette nouvelle année vous apporte 360 
et 5 pucelles du genre représenté au verso, la phortune, et le bonheur ainsy 
qu’un phoie de chesne, un estomach d’airainet des oeils d’argus » 
Jacques Canetti fut une figure centrale de la chanson française, directeur 
artistique, producteur musical, il fonda en 1947 le théâtre des Trois Baudets 
et fut un découvreur de nombreux auteurs-compositeurs-interprètes. Il créa 
en 1962 le premier label de disques indépendants. 300/400 € 
 
 

295 VIAN Boris. BREVET D’INVENTION. Imprimerie nationale, 1955. 
Deux feuillets in-4, dont l’un imprimé recto-verso 

Brevet d’invention, déposé le 18 décembre 1953 au ministère de l’Industrie 
et du Commerce par Boris Vian pour une roue élastique. Le brevet, délivré 
le 2 février 1955 et publié le 21 juin 1955, sera utilisé dans les années 60 
pour le tramway de Saint-Etienne. Le texte et la planche de croquis portent 
le nom de Boris Vian. 
Avant de se tourner vers une carrière de musicien, de parolier, de directeur 
artistique, de critique et d’écrivain, Boris Vian avait obtenu son diplôme 
d’ingénieur de l’École centrale. Il avait élaboré plusieurs projets concernant 
des canaux et l’on se souvient du piano cocktail de l’Ecume des jours. 
RARE DOCUMENT. 300/400 €
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301 [YOURCENAR Marguerite]. BOUBAT Edouard. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE SIGNÉE. 30,5 x 24 cm. 

Tirage argentique, beau portrait de Marguerite Yourcenar assise au 
foulard et manteau. 800/1 000 € 
 
 

302 ZADKINE Ossip. PORTRAIT DE PIERRE ALBERT BIROT. DESSIN 
ORIGINAL AU FEUTRE SIGNÉ. 29 x 21 cm (tache). 

Dessin au feutre monogrammé par Zadkine représentant le portrait d’Albert 
Birot pour le frontispice de la collection Poètes d’Aujourd’hui consacré à 
Albert-Birot et publié chez Seghers en 1967 (annotations au verso). 

600/800 €

299 WOLS. KAFKA Franz. L’INVITÉ DES MORTS Dans notre synagogue. 
L’Epée. Lampes neuves. Paris, Presses du Livre français, 1948. In-4, 
broché. 

Édition originale française traduite par Marthe Robert. 
UN DES 20 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VIDALON, COMPORTANT LES 4 
POINTES SÈCHES SUR JAPON AINSI QUE LA SUITE DES 4 POINTES SÈCHES 
ÉGALEMENT SUR JAPON. 
Très bel exemplaire. 2 000/3 000 € 
 
 

300 YOURCENAR Marguerite. ANNA, SOROR…Paris, NRF, 1981. In-8, 
Bradel, plats et dos de papier brillant imprimé figurant un labyrinthe, dos 
titré, tête dorée, couverture et dos conservés, chemise titrée, étui 
(Honnelaître). 

Édition originale. UN DES 60 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN 
D’ARCHES, second papier. 600/800 € 
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La vente se fera au comptant en euros. Les acquéreurs paieront en sus des enchères 
par lot et par tranche, les frais et taxes suivants : 
Jusqu’à 150 000 € : 25% HT, soit 26,37 % TTC pour les livres et 30% TTC pour les 
manuscrits, estampes et tableaux 
De 150 001 à 500 000 € : 20,50% HT soit 21.6275 TTC pour les livres et 24,60% TTC 
pour les manuscrits, estampes et tableaux 
Et au delà de 500 001 € 17% HT soit 17.935% TTC pour les livres 20,40% TTC pour 
les manuscrits, estampes et tableaux 
Tous les lots de cette collection étant en importation temporaire, les commissions 
indiquées seront majorées de 5,5% HT augmentés de la TVA en vigueur (voir 
paragraphes ADJUDICATAIRE III pour plus de détails et l’exonération éventuelle). 
 
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue.  
La Société de Vente et les Experts se réservent la faculté, dans l’intérêt de la vente, 
de réunir ou de diviser les numéros du catalogue.  
Les dimensions et poids des œuvres sont donnés à titre indicatif.  
 
CATALOGUE 
La pagination ou foliotation ne précise pas systématiquement les erreurs inhérentes 
à certaines éditions. Nous avons notifié l’état des objets dans la mesure de nos 
moyens, il est mentionné au catalogue à titre strictement indicatif. Les biens sont 
vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente. L’absence de mention 
dans le catalogue, n’implique nullement que le lot soit en parfait état de 
conservation ou exempt de restauration. 
Les dimensions et poids des œuvres sont donnés à titre indicatif. Une exposition 
ayant permis un examen préalable des pièces décrites au catalogue, il ne sera admis 
aucune réclamation concernant l’état de celles-ci, une fois l’adjudication 
prononcée et l’objet remis. Sur demande, un rapport de condition pourra être fourni 
pour les lots dont l’estimation est supérieure à 1 000 €. Les estimations sont 
fournies à titre purement indicatif. Les mentions concernant la provenance et/ou 
l’origine du bien sont fournies sur indication du vendeur et ne sauraient entraîner la 
responsabilité de l’OVV Giquello et associés. 
 
ORDRES D’ACHATS 
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat ou enchérir par téléphone 
peut envoyer sa demande par courrier, par mail ou par fax, à l’O.V.V. Giquello et 
associés, accompagnée de ses coordonnées bancaires et postales. Les enchères par 
téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. 
L’O.V.V. Giquello et associés et ses employés ne pourront être tenus responsables 
en cas d’erreur éventuelle ou de problème de liaison téléphonique. Lorsque deux 
ordres d’achat sont identiques, la priorité revient au premier ordre reçu. 
En cas d’adjudication, le prix à payer sera le prix marteau ainsi que les frais, aux 
conditions en vigueur au moment de la vente. 
 
VENTES AUX ENCHÈRES EN LIGNE 
Une possibilité d’enchères en ligne est proposée. Elles sont effectuées sur le site internet 
www.drouotlive.com, qui constitue une plateforme technique permettant de participer 
à distance par voie électronique aux ventes aux enchères publiques ayant lieu dans des 
salles de ventes. Le partenaire contractuel des utilisateurs du service Drouot Live est la 
société Auctionspress. L’utilisateur souhaitant participer à une vente aux enchères en 
ligne via la plateforme Drouot Live doit prendre connaissance et accepter, sans réserve, 
les conditions d’utilisation de cette plateforme (consultables sur www.drouotlive.com), 
qui sont indépendantes et s’ajoutent aux présentes conditions générales de vente. 
 
ADJUDICATAIRE 
I/L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur pourvu que l’enchère soit 
égale ou supérieure au prix de réserve éventuel. Dans l’hypothèse où un prix de réserve 
aurait été stipulé par le vendeur, l’O.V.V. Giquello et associés se réserve le droit de 
porter des enchères pour le compte du vendeur jusqu’au dernier palier d’enchère avant 
celle-ci, soit en portant des enchères successives, soit en portant des enchères en 
réponse à d’autres enchérisseurs. En revanche le vendeur ne sera pas admis à porter 
lui-même des enchères directement ou par mandataire. Le coup de marteau 
matérialisera la fin des enchères et le prononcé du mot « adjugé » ou tout autre 
équivalent entraînera la formation du contrat de vente entre le vendeur et le dernier 
enchérisseur retenu. En cas de double enchère reconnue effective par le commissaire-
priseur, le lot sera immédiatement remis en vente, toute personne intéressée pouvant 
concourir à la deuxième mise en adjudication. Dès l’adjudication, les objets sont placés 
sous l’entière responsabilité de l’acquéreur. Il appartiendra à l’adjudicataire de faire 
assurer le lot dès l’adjudication. Il ne pourra tenir l’O.V.V. Giquello et associés, 
responsable en cas de perte, de vol ou de dégradation de son lot. 
II/TVA -Régime de la marge- biens non marqués par un symbole : 
A/Tous les biens non marqués seront vendus sous le régime de la marge et le prix 
d’adjudication ne sera pas majoré de la TVA. La commission d’achat sera majorée 
d’un montant tenant lieu de TVA (20 % sauf pour les livres 5.5%) inclus dans la 
marge. Cette TVA fait partie de la commission d’achat et ne sera pas mentionnée 
séparément sur nos documents.  
III/Lots en provenance hors UE sous le régime de l’admission temporaire : (indiqués 
par un Ɵ sur le catalogue et/ou annoncés en début de vente). 
Aux commissions et taxes indiquées ci-dessus au début des conditions de ventes, il 
convient d’ajouter des frais additionnels de 5,5 % H.T. au prix d’adjudication ou de 20 % 
H.T. pour les bijoux et montres, les vins et spiritueux, les multiples et les automobiles, 
frais additionnels majorés de la TVA actuellement 20% (5.5% pour les livres).  

IV /Conditions de remboursement des frais additionnels et de la TVA (cf : 7e 
Directive TVA applicable au 01.01.1995) 
A/ Si le lot est exporté vers un État tiers à l'Union Européenne 
Les frais additionnels ainsi que la TVA sur les commissions et sur les frais 
additionnels, peuvent être rétrocédés à l’adjudicataire non résident de l’Union 
Européenne sur présentation des justificatifs d’exportation hors UE pour autant 
qu’il ait fait parvenir à la sarl Giquello et associés l’exemplaire n°3 du document 
douanier d’exportation et que cette exportation soit intervenue dans un délai de 
deux mois à compter de la date de la vente aux enchères (passé ce délai, aucun 
remboursement ne sera possible). Giquello et associés sarl devra figurer comme 
expéditeur dudit document douanier.  
B/ Si le lot est livré dans un État de l’UE  
La TVA sur les commissions et sur les frais additionnels peut être rétrocédée à 
l’adjudicataire de l’Union Européenne justifiant d’un n° de TVA Intracommunautaire 
et d’un document prouvant la livraison dans son état membre sous réserve de la 
fourniture de justificatifs du transport de France vers un autre état membre, dans 
un délai d’un mois à compter de la date de la vente (passé ce délai, aucun 
remboursement ne sera possible). 
 
PAIEMENT 
L’adjudicataire a l’obligation de payer comptant et de remettre ses nom et adresse. 
Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, des frais et 
taxes, même en cas de nécessité d’obtention d’une licence d’exportation. En 
application des règles de TRACFIN, le règlement ne pourra pas venir d’un tiers. En 
cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des objets pourra être 
différée jusqu’à la garantie de l’encaissement de celui-ci. Un délai de plusieurs 
semaines peut être nécessaire. Les acquéreurs ne pourront prendre livraison de 
leurs achats qu’après un règlement bancaire. Les chèques tirés sur une banque 
étrangère ne seront autorisés qu’après accord préalable de la Société de Vente. 
Pour cela il est conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre 
accréditive de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention d’achat, qu’ils 
transmettront à la Société de Ventes. Paiement en espèces conformément au décret 
n°2010-662 du 16 juin 2010 pris pour l'application de l'article L.112-6 du code 
monétaire et financier, relatif à l'interdiction du paiement en espèces de certaines 
créances. Les bordereaux acquéreurs sont payables à réception. A défaut de 
règlement sous 30 jours, l’O.V.V. Giquello et associés pourra exiger de plein droit 
et sans relance préalable, le versement d’une indemnité de 40 euros pour frais de 
recouvrement (Art L 441-3 et Art L 441-6 du Code du Commerce). 
 
A DÉFAUT DE PAIEMENT 
Conformément aux dispositions de l’article L. 321-14 du Code de Commerce, à 
défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, 
le bien sera remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de 
l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas sa demande dans un délai 
d’un mois à compter de l’adjudication, il nous donne tout mandat pour agir en 
son nom et pour son compte à l’effet, à notre choix, soit de poursuivre l’acheteur 
en annulation de la vente trois mois après la vente, soit de le poursuivre en 
exécution et paiement de ladite vente, en lui demandant en sus et dans les deux 
hypothèses tous dommages et intérêts, frais et autres sommes qui nous paraitraient 
souhaitables. 
 
RETRAIT ET EXPÉDITION DES ACHATS 
Sauf accord préalable avec l’acheteur, les objets volumineux et les meubles sont à 
retirer au magasinage de l’Hôtel Drouot. Les autres lots sont à retirer dans un délai 
de 15 jours dans les locaux de l’OVV Giquello et associés. Le délai passé, le stockage 
sera facturé 2euros minimum par jour ouvré. Magasinage Drouot : Tout objet/lot 
demeurant en salle le lendemain de la vente à 10 heures, et ne faisant pas l’objet 
d’une prise en charge par la société de ventes, est stocké au service Magasinage de 
l’Hôtel Drouot. Accès par le 6bis rue Rossini – 75009 Paris. Ouvert du lundi au samedi 
de 9h à 10h et de 13h à 18h. Le service Magasinage est payant, à la charge de l’acquéreur. 
La tarification au 1er janvier 2020 est la suivante : Frais de dossier : 5 € / 10 € / 15 € / 
20 € / 25 € TTC. Frais de stockage et d’assurance : 1 € / 5 € / 10 € / 15 € / 20 € 
TTC/jour, à partir du 5e jour ouvré, selon la nature du lot. 
Une réduction de 50% des frais de stockage est accordée pour les clients étrangers 
et les marchands de province, sur présentation de justificatif. 
Le magasinage de l’Hôtel des ventes n’engage pas la responsabilité l’OVV Giquello et 
associés à quelque titre que ce soit. Pour toute expédition, un forfait minimum de 
36€ sera demandé. 
 
BIENS CULTURELS 
L’état français dispose d’un droit de préemption sur les œuvres d’art ou les 
documents privés mis en vente publique. L’exercice de ce droit intervient 
immédiatement après le coup de marteau, le représentant de l’État manifestant 
alors la volonté de ce dernier de se substituer au dernier enchérisseur, et devant 
confirmer la préemption dans les 15 jours. La société Giquello et associés n’assume 
aucune responsabilité des conditions de la préemption par l’État français. 
L’exportation de certains biens culturels est soumise à ‘obtention d’un certificat de 
libre circulation pour un bien culturel. Les délais d’obtention du dit certificat ne 
pourront en aucun cas justifier un différé du règlement. L’O.V.V. Giquello et associés 
et/ou le Vendeur ne sauraient en aucun cas être tenus responsables en cas de refus 
dudit certificat par les autorités.

CONDITIONS DE VENTE
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